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О рассмотрении обращения

Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь рассмотрела Ваше обращение и сообщает следующее.

В соответствии с Правилами ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, утвержденными Указом Президента Республики Беларусь 08.12.2005 № 580, в аренду для организации платного любительского рыболовства передаются рыболовные угодья, которые входят в Республиканскую комплексную схему размещения рыболовных угодий (далее – Схема). 

В    связи с  тем,   что водоем,    который   расположен     вблизи            п. Черняховский Логойского района, общей площадью 21,07 га не входит в Схему и передан в аренду  ЧПТУП    «Черняховский – Экотур»  на  основании  Положения  «О порядке предоставления водных объектов (их частей) в аренду для рыбоводства и других целей», утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 04.10.2007 №1260, на нем  предусматривается предоставление услуг населению, связанных с рыбоводством - выращиванием и разведением рыбы.
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