ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ОХРАНЫ 

ЖИВОТНОГО И РАСТИТЕЛЬНОГО МИРА ПРИ 
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           (направляется по электронной                      

           почте)

О рассмотрении обращения

Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь рассмотрела Ваше обращение и сообщает следующее.

В Правилах ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь от 08.12.2005 № 580, в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 05.12.2013 № 551, четко прописано, что любительское рыболовство с применением орудий любительского рыболовства с общим количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова, лов рыбы на дорожку, посредством подводной охоты бесплатно осуществляется в фонде запаса рыболовных угодий, за исключением рыболовных угодий, перечень которых будет утвержден Постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия по согласованию с Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды. Право на любительское рыболовство в рыболовных угодьях фонда запаса указанными способами предоставлено рыболовам – членам республиканского общественно-государственного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов». 

На арендованных рыболовных угодьях осуществлять бесплатно любительский лов рыбы способами, которые ранее относились к интенсивным, Вы не имеете права, в том числе и в случаях если арендатором не реализуются путевки (до создания благоприятных условий, установленных договорами аренды рыболовных угодий либо в связи с выполнением установленной квоты вылова рыбы), так как водный объект уже имеет статус арендованного рыболовного угодья. 
Одновременно сообщаем, что в соответствии с пунктом 2 Указа Президента Республики Беларусь от 05.12.2013 № 551 «О внесении изменений и дополнений в Указы Президента Республики Беларусь от 08.12.2005 № 580 и от 26.04.2010 № 200» договоры аренды охотничьих и рыболовных угодий, заключенные до вступления в силу настоящего Указа, действуют до истечения срока, на который они заключены.
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