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Электронное обращение, поступившее в Государственную инспекцию охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь, рассмотрено Витебской областной инспекцией охраны животного и растительного мира.

Согласно пункту 68 Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, утвержденных указом Президента Республики Беларусь от 08.12.2005 № 580 в редакции указа Президента Республики Беларусь  от 05.12.2013 № 551 (далее – Правила рыболовства), организация платного любительского рыболовства осуществляется путем реализации арендаторами рыболовных угодий гражданам путевок на платное любительское рыболовство. Реализацию путевок на платное любительское рыболовства арендаторы рыболовных угодий производят после выполнения обязательств по созданию благоприятных условий для осуществления любительского лова рыбы, создание которых подтверждается актом, подписываемым представителем областного исполнительного комитета. 

В соответствии с пунктом 2 статьи 28 Закона Республики Беларусь «О животном мире» от 10.07.2007 № 257-З любительское рыболовство в рыболовных угодьях, составляющих фонд запаса рыболовных угодий, а также в рыболовных угодьях, предоставленных в аренду для ведения рыболовного хозяйства, на которых не организовано платное любительское рыболовство, осуществляется бесплатно в порядке общего пользования объектами животного мира.

Данный ответ может быть обжалован вышестоящему должностному лицу Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь или в суд.
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