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Куда только не забрасывала рыболовов страсть охоты за налимом. Зачем люди мчатся, сломя голову, в карельское Заполярье или еще дальше. Каких только маршрутов не узнаешь от ярых поклонников налимьей рыбалки. Многие приверженцы ловли «мраморной» рыбы и не подозревают, что налимье Эльдорадо находится всего лишь в двухстах километрах от Санкт-Петербурга, a именно, на Чудском озере.

Большинство авторов, которые излагают свое мнение o ловле налима на страницах книг и периодических изданий, пытаются охватить весь период ловли налима - от осени до весны,охарактеризоватьсразу все места его обитания. K примеру, налим придерживается каменистого и закоряженного дна. A что делать рыболову, который попал на участок огромного водоема, где дно песчаное и коряжника в помине нет?

Никого из авторов я критиковать не хочу. Базисные знания для ловли налима необходимы, не спорю. Но ведь об этом уже довольно много сказано. Каждый ребенок может перечислить основные моменты ловли налима, a точнее сказать то, что он является единственным пресноводным представителем семейства тресковых. Исходя из того, что повадки, способы ловли, места обитания налима и носят определенный характер, все же на водоемах разного типа он может сильно и принципиально отличаться. Я хочу сузить рамки и обратить внимание читателей на ловлю налима в зимний период (период «закрытой» воды) на Чудском озере. Поэтому необходимо акцентировать внимание на методах ловли, повадках налима, опираясь на характер условий определенного водоема, в данном случае Чудского озера в зимний период. Во-первых, для успешной и приятной налимьей рыбалки необходимо выкроить из своего плотного графика повседневной жизни двое-трое суток. Как доехать до Чудского озера и где переночевать я уже рассказывал на страницах журнала N° 1 за 2001 год. Во-вторых, надо потратить определенную сумму и запастись необходимым инвентарем, таким, как хороший ледобур диаметром от 110 до 150 мм, легкий и теплый комбинезон c многочисленными карманами и различной мелочевкой для изготовления оснасток. B-третьих, нужна веселая компания единомышленников, которые без проблем согласятся провести темную морозную ночь на заснеженном январском или мартовском льду. Этих слагаемых успеха достаточно, чтобы изловить своего «мраморного» зверя.


На основе собственных поездок за налимом и бесед c местными рыболовами я для себя определил некоторые аспекты тактики и техники I ловли налима, которыми хочу поделиться c читателями журнала.

Тактика ловли налима на Чудском озере заключается в активном его поиске на малых глубинах от 2,5-4 м. Для поиска налимьих стоянок, или, так называемых троп, вам необходимо запастись большим количеством «закидушек» - от 25 до 30 штук. Правилами местного любительского рыболовства количество этих снастей не оговорено, поэтому многие рыбаки «берут» налима, исходя из наличия «поставушек» y себя в ящике. Изложенная ниже тактика может успешно использоваться на других крупных водоемах, но количество разрешенных снастей лучше уточнить в местных органах рыбохраны. Грубо выражаясь, я «мародерством» не занимаюсь и закидушки служат мне ориентиром для определения налимьей тропы.

Итак, для нахождения маршрутов патрулирования налима необходимо

расставить поставушки, начиная c глубины 2,5 метров по диагонали относительно линии берега, отойдя от берега примерно 70-100 метров. Между закидушками необходимо держать интервал равный 10 метрам. Схема установки поставушек показана на рисунке 1.

B течение ночи c интервалом 30-40 минут необходимо проверять всю диагональ. Имейте в виду, что проверка такого количества поставушек занимает много времени, иногда до 1 часа. По «сработавшим» поставушкам можно определить линии патрулирования и места дислокации налима (рис. 2).


Проанализировав под утро ситуацию, можно на следующую ночь перейти к блеснению. После первой ночи я оставляю только сработавшие поставушки,а остальные сматываю и убираю. Таким образом количество проверяемых снастей уменьшается  и времени для блеснения появляется в 2-3 раза больше.

Тактика ловли на блесну заключается в поиске налима по его тропам. Двигаясь параллельно берегу, надо сверлить лунки зигзагом относительно сработавших закидушек. Расстояние между лунками надо увеличить в 2 раза и оно составит 20-25 метров. Схема ловли на блесну показана на рисунке 3.


Старайтесь, чтобы лунки не заходили за границу линии ловли. Границу надо определить для себя визуально и интуитивно. Такой тактикой ловли можно охватить большие пространства водоема. Чудское озеро - не маленькое лесное озерцо, поиск рыбы без бригады напарников очень сложно осуществить. По моему мнению, налим подо льдом Чудского озера очень активен и постоянно перемещается в поисках пищи на протяжении всей зимы, придерживаясь определенных глубин и маршрутов относительно береговой линии. Если вы правильно выбрали рубеж ловли и придерживаетесь его, то налим будет клевать c завидным постоянством

B общих чертах, на блесну налима можно ловить весь сезон «закрытой» воды, a на закидушках акцентировать внимание ближе к весне. Нерест y налима в водах Чудского озера начинается примерно c конца декабря и продолжается до конца января. Временные рамки нереста могут сдвигаться - плюс/минус 10 дней. Время нереста зависит от того, как рано ударят первые стабильные морозы. Во время нереста налим равнодушен к приманкам животного происхождения. К блесне же наоборот, он проявляет повышенный интерес, - часто бьет по ней или ложится на блесну.


Наилучшими месяцами для ловли налима на закидушки являются февраль и март. В это время налим, очухавшись от нереста, начинает активно питаться и его агрессивность не знает предела. Для закидушек необходимы живцы или толстые длинные черви (выползки). Наилучшими живцами я считаю маленьких плотвичек или толстеньких

икряных ершей, они чаще становятся добычей хищника. Многие рыболовы отдают предпочтение ершам, так как мелкой плотвы наловить очень сложно, и возникает большая вероятнoсть поклевки щуки, a ерш водится везде в изобилии и менее прихотлив при хранении. Замечательной насадкой является снеток, но наловить его довольно проблематично.


Для хранения живцов необходима тара объемом 7-12 литров. Такой большой объем обуславливается большим количеством живцов - до 100 штук. Червей лучше использовать в марте. Их нужно насаживать по 2-3 штуки. Также можно использовать мертвых рыбок, но они должны быть свежими. Насаживать уснувших рыбок и живцов необходимо за хвост, проколов мышцы y основания анального плавника.у уснувших рыбок можно вскрыть брюшко и слегка выдавить внутренности - эта насадка может пробудить y нейтральнонастроенного налима аппетит.

Теперь o самой снасти. Закидушка или поставушка ничего сложного не представляет. Вся конструкция показана на рисунке 4. Основная леска диаметром 0,45-0,6 мм - монофильная, так как плетенка при вываживании сильно «режет» руки и крепко вмерзает в лед. Грузило ставится только скользящее, для того чтобы налим не чувствовал сопротивления снасти в первых стадиях заглатывания приманки. Буфером для защиты узла основной лески может послужить резиновая бусинка или отрезок кембрика c подходящим внутренним диаметром. Кембрик насаживается на основную леску перед узлом. Затем привяываете надежный вертлюгс карабином из толстой проволоки. Карабин необходим

для быстрой смены поводка в случае, если налим глубоко заглотил наживку. Не используйте плетенку для поводков в сочетании c монофильной основной леской, так как иногда при вываживании рыбы плетенка образует глухие и крепкие узлы, которые не поддаются распутыванию. Длина поводка составляет 70-100 см, a диаметр лески не должен превышать 0,4 мм. Такая длина поводка и диаметр позволяют живцу вести себя свободнее, a не болтаться как вяленная рыба на толстой проволоке. Я советую вам насадить на поводок 2-3 бусинки со светонакопителем, так называемые «светлячки» фирмы MUSTAD пятого номера: BEADS power fishing tackle. Для подзарядки светлячков я использую фонарик или фотовспышку отслужившего свой срок фотоаппарата, так называемой «мыльницы». Для зарядки светонакопителя фотовспышкой необходимо положить светлячков на ладонь и плотно прижать к стеклу фотовспышки.

Не экономьте деньги на крючках. Купите фирменные крючки N°1/0 или 2 (по международной классификации), желательно из тонкой проволоки и c коротким цевьем. Такие крючки легче аккуратнее протыкают насадку c меньшими ее повреждениями.

При установке поставушки сначала в лунку запустите живца, затем медленно опустите груз до дна. После этого затолкайте в лунку 1 метр лески так, чтобы она сильно провисала, и закрепите мотовило поперек лунки. После этого засыпьте лунку сухим снегом. Снег предпочтительнее ледяной крошки, так как смерзшись, он легче выбивается при очистке лунки. Затем пометьте лунку флажком или веточкой со снятой корой, так как белая вешка лучше видна в свете фонаря. Перед выходом на проверку закидушек не забудьте захватить все необходимое: пешню, зевник, экстрактор и т. п. Установку закидушек начинайте c заходом солнца, но c таким расчетом, чтобы успеть до темноты. Снимать поставушки можно после полного рассвета, так удобнее. Использование различных жерлиц и других снастей для ловли налима на живца неоправданно,так как налим не очень капризен и осторожен, a возиться c различными наворотами холодной ночью не очень приятно.

Как ни странно, но налима можно прикармливать. Нигде ничего подобного я не встречал. Единственным недостатком является то, что этот способ ловли работает только при наличии течения. Решившись однажды на такой эксперимент, я отправился на реку Плюссу и поставил закидушки по всей ее ширине на участке со средней глубиной 3-4 метра и умеренным течением. B течение всех своих зимних каникул я приносил налимов. Чтобы не выглядеть глупо в глазах своих знакомых рыболовов, в случае неудачи эксперимента после первой ночи я один отправлялся проверять поставушки. Мои надежды оправдались и я без комплексов раскрыл свой секрет. Сработали все 10 закидушек, даже те, которые находились в центре русла реки. При обычной ловле, закидушки, стоящие на русле без прикормки, работают практически в холостую. Используя этот метод в стоячей воде Чудского озера, особых плюсов я не заметил. Но на участках, где в озеро впадают небольшие речушки, такие как p. Черма или P. Гдовка, прикормка работает безотказно.
Для приготовления прикормки много средств не понадобится. Вам необходим 1 кг свежих ершей или скумбрии, атак же глина и песок. Один килограмм рыбы надо пропустить через мясорубку и в получившийся фарш в равных ко​личествах добавлять молотую глину и просеянный песок до получения очень густой сметанообразной массы. Затем уложить всю «кашу» в пакет и плотно его завязать. При замесе прикормки используйте перчатки из толстой резины, так как мелкие косточки и их осколки могут нанести травму рукам. По необходимости добавляйте воду. Схема использования прикормки показана на рисунке 5. Для надежного удержания прикормки на дне необходимо сделать небольшие лепешки. Лучше использовать всю прикормку сразу.

0 ловле «мраморной» рыбы на блес ну я расскажу в следующий раз.

