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ЗАО «НОРМАРК» СТАНОВИТСЯ ДИСТРИБЬЮТОРОМ SHIMANO 
В течение ближайших месяцев продажи начнут осуществляться на эксклюзивных условиях
ЗАО «Нормарк» и Shimano заключили соглашение об эксклюзивной дистрибуции на российском рынке. Данное соглашение усилит портфель брэндов Normark, а ассортимент компании пополнят удилища, рыболовные катушки и экипировка. Дистрибьюторское соглашение  подписано  и наделяет Normark правами единственного представителя на территории РФ.
Shimano прекращает собственную дистрибуцию в России, а Normark включает продажи и продвижение широкого ассортимента высококачественной продукции Shimano в собственную программу. По данному соглашению передача операций будет осуществлена в максимально короткие сроки, все необходимые мероприятия по подготовке к сезону 2008 осуществлены, а первые поставки с заводов уже находятся в пути. Normark будет продавать полный ассортимент катушек, удилищ, лески, одежды и аксессуаров Shimano, используя собственную региональную сеть со складами, расположенными в Санкт-Петербурге, Ростове-на-Дону, Самаре, Воронеже, Новосибирске, Нижнем Новгороде и с центрального склада в Москве. В целях обеспечения полного сервиса покупателей продукции Shimano, в компании Normark будет открыт сервисный центр по постпродажному обслуживанию. 
Ассортиментный перечень и прайс-листы будут представлены в Ноябре. Мы продолжим информировать наших заказчиков о дальнейшем развитии процессов по передачи бизнеса. За дальнейшей информацией Вы можете обращаться к менеджерам компании.
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