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Преамбула:

В начале ноября я осознал, что у меня в этом году осталась неделя отпуска. Отпуска у нас на следующий год не переносятся, поэтому вариантов всего два – либо жирная неделя отпуска, либо тощая стопочка денег компенсации за оный отпуск. Как обычно, решающий голос при  принятии решения принадлежал Жабе – как только она осознала, что гулять можно целых 9 календарных дней (включая выходные), а заплатят только за 5 рабочих, вопрос был решен. Все, ухожу я от вас. Решил погулять по Беларуси, подышать воздухом и тишиной, пофотографировать природу. С кем – неважно совершенно. Могу и один.
Но где-то в середине ноября, совершенно случайно, во время воскресной прогулки с дитенком (уже не помню, с которым) меня вдруг ка-а-ак клемануло – хочу в Карпаты! Вот хочу и все! Я там уже три года не был. К тому же в конце ноября - начале декабря там снегу должно быть поменьше, чем мы видели в районе Нового Года. 
Ладно, Карпаты так Карпаты. Недельки вполне хватит, чтобы проветриться. Но туда в одиночку как-то не хочется. Надо компанию собирать. На «Горизонте» милая девушка Катя готова идти куда угодно и как угодно. Я ее всячески пугаю, художественно расписываю ужасы, тяготы и лишения похода в горном районе в зимних условиях. Никакого эффекта! То ли я старею, то ли новичок нынче не тот пошел? Такой энтузиазм, конечно, приветствуется, хотя и несколько настораживает. Девушка в зимнем походе – это прикольно, а дрова я с кем буду пилить-носить? Начинаю обзванивать всех знакомых мужиков-туристов с одним и тем же вопросом. Список несмогших пугающе быстро удлиняется. Наконец вроде Беляшов не отказывается сразу. Обещает подумать до завтра. Назавтра, к моему величайшему удивлению, он мне не говорит ничего в стиле «я тут подумал, посоветовался и решил, что у меня не получается». Во как. Ладно, это уже неплохо. Будут у нас Карпаты «на троих». Вполне себе команда.

Пока никто не передумал, собрали деньги и взяли билеты на поезд. Купленные билеты оставил у себя, чтоб народу было труднее отколоться  втихаря ( Потихоньку собираемся, закупаем продукты, одалживаем недостающее снаряжение. А тут опаньки – и президентские выборы на Украине. Ух как у них там весело! Последняя неделя перед отъездом проходит не столько за работой, сколько за отслеживанием новостей с Украины. На всякий случай прикидываю на картах запасной вариант по Беларуси. Решение идти в Карпаты приходит в последний момент, да и то только из соображений «лучше сожалеть о сделанном, чем о несделанном». 
Вечер пятницы, последний обзвон, раскидывание дел на работе – все. Отпуск.

Почему я согласился на поход – не знаю. Может потому, что для того, чтобы считать себя туристом, а что ещё главнее, уважать себя как туриста, надо ходить в походы хотя бы раз в десять лет? В последние годы у меня были только походы выходного дня и поездки на природу на авто. Да. Я понимаю, что ехать на открытие купального сезона в период активного таяния снегов – это уже экстравагантно и неординарно, но хочется совсем взаправду в поход. 

Сбор в Карпаты затягивается до последнего дня. Я уже тысячу лет не был в горах, поэтому во мне борются два чувства – если что-то забыть, то будет грустно там. Если не забыть что-то лишнее, то там будет тоже грустно, потому что тяжело идти. 

Снаряжение у меня есть почти всё. 

Недостающие ботинки взяты у Андрея Протасевича (Цикорика), но они жмут ногу в шерстяном носке. Решил, что свои рабочие ботинки тоже надо брать – чтоб не остаться посреди гор с ботинками, натирающими ноги. Это тяжело. Тяжело нести две пары, тяжело остаться без ботинок, тяжело решиться на непоразмерную пару или на пару рабочих ботинок в зимних горах. 

Я опубликовал в Интернете список вещей, которые собираюсь взять с собой. Не то, чтобы мне помогли, но уверенности проверка списка коллективным разумом мне прибавила. 
Я специально съездил на дачу за старой доброй оранжевой штормовкой-аноракой, которая была куплена, наверно, ещё курсе на втором и с тех пор нравится мне ещё больше, и всё старательнее переводится родными в категорию «тряпок». Правда, надо отдать должное – во время стягивания или одевания её мокрой (когда она не хочет одеваться) швы слышно трещат… Сколько лет прошло?..
За пару дней до отъезда выясняется, что в Украине начинается революция. Может быть те, кто будет читать этот отчёт через пару лет, уже будет знать про «Оранжевую революцию» и чем она закончилась, но я этого до сих пор не знаю. Сразу же у нас возникли сомнения. С одной стороны – там ни у кого нет патологической неприязни к белорусам, с другой стороны – революция идёт, а щепки летят. Не хочется попасть под горячую руку революции. Много было сомнений пересомнёвано – но мы решили, что самое страшное при нашем спокойном поведении - это забастовка на Львовской железной дороге, а это мы как-нибудь переживём. Вариант с путешествием по логойским лесам был тщательно изучен и отметён с негодованием. Судя по погоде здесь во время нашего путешествия – мы очень даже угадали. 

Познакомился с магазином Фортинт: около ЖД вокзала «Восточный». Хороший там выбор. Я обзавёлся кружкой-термосом, ксивником, цепной пилой и спреем для Цикориковских ботинок. Хорошо, что вовремя опомнился и не стал брать всё, что может понадобиться. 
Из особенностей сбора рюкзака: мы собирались спать втроём в одной системе. Эту систему (из двух состёгивающихся трёхслойных спальников-одеял) брал я, а соответственно, почти треть рюкзака у меня занимала именно она. 

Из всех курток я выбрал странную пуховку (изначально цивильную), которая предназначена не то для одевания на любую сторону, не то болоньевой стороной внутрь, а промокаемой наружу. Ужасно пернатая пуховка. Зато достаточно тёплая и лёгкая. 

27 ноября – Минск
День выезда очень суетливый. Успел на рынок за продуктами домой, успел убрать квартиру (чтобы не вздумали убирать, пока я не приеду на место – я суеверный!) Последние приготовления мобильного телефона и настройки отправки SMS-ок прямо в живой журнал в Интернет. Чтобы каждый, кто интересуется прохождением группы, мог интересоваться в Интернете. Писать SMS-ки каждому получается сильно накладно. Каждая SMS стоит 20-25 центов. Так как телефон у меня корпоративный, то удобно, что расходы роуминговых SMS разлягутся на два месяца – не так будет бросаться в глаза начальству ( 
Проспамил друзьям и родственникам место, где будут появляться сообщения о нашем походе, и поехал на вокзал. 

Встречаемся на вокзале. Катя топчется точно в указанном месте в сопровождении группы поддержки – подружек/соседок. Поддержка смотрит на нас странновато. Подгребает Микола с большим рюкзаком и Юлькой. 
Поход в Карпаты состоялся с 27 ноября по 5 декабря 2004 года. Поезд Минск-Львов отправлялся в субботу в 15.53, мы встречались в 15.30 у входа на ж/д вокзал. Мы – это троица «немного» ненормальных людей: Вороник Алексей Иосифович, Беляшов Николай Александрович и я, Лапотко Е.Н. Руководитель – Леша, в принципе, только с ним я и была знакома. Колю впервые увидела на вокзале. Как всегда перед серьезной поездкой у меня был легкий невроз, при сборе вещей не могла вспомнить: все ли взяла, ничего ли не забыла и всем ли сказала «Пока». На вокзале напряжение спало только тогда, когда увидела улыбающиеся «рожицы» (не обижаться!) своих спутников. Меня провожали девчонки, Колю – жена. У вагона нам пожелали счастливого пути, Леша предъявил билеты, мы показали паспорта и прошли в салон вагона и заняли свои места (номера не помню).
Посадка в поезд выглядит достаточно буднично. Сели, поехали, распихали рюкзаки. Пересчитали ссобойки. Распаковали рюкзаки. Снова упаковали. Катя нашла в рюкзаке тубус и плавающий клапан. Вроде бы уже начали вживаться в ощущение того, что эти мешки с лямками (да простят меня рюкзаки) станут нашей неотъемлемой частью на следующие дни. Нарастает навязчивое чувство, что сейчас что-то начнётся. Когда пришла наша соседка-попутчица, то ребята с улыбкой заявили, что ей не повезло. На девушку это не произвело особого впечатления.
Пока от некуда себя деть – знакомимся и пытаемся съесть всё, что попадается под руку. Научно подходим к вопросу о том, что надо съесть в первую очередь. Яйца и бутерброды с маслом и ветчиной портятся быстрее. Скумбрия, корейская морковка и картошка – хранятся дольше, но почему-то совсем отказываться от них сегодня не получается. 
Ну, за знакомство! Распиваем граммчиков 200 Беловежской. Хорошо, что Катя поддерживает. Трезвый человек в нетрезвой компании омерзителен ( 
С шутками и приколами мы тронулись в путь. Если честно, то я вначале не очень участвовала в разговоре. На то было несколько причин: 1) мне было интересно слушать, 2) хотелось больше узнать о людях (все-таки неделю жить вместе!) и третья причина – к темпу разговора Коли сложно подстроиться – слова не вставить. Вспоминали анекдоты из Интернета, иногда посвящали меня в них, если считали, что эти анекдоты более-менее приличны (критерии отбора не знаю).
Развивая тему ссобойки, знакомства и ликбеза, обучаем Катю всем основополагающим альпинистским правилам: 
- Горы любят сильных, а сильные любят поесть

- Главное в альпинизме – это поесть, а остальное подходы. 

И тут же демонстрируем это всё. В поезде ели пайки и неучтенные продукты.  У Кольки был мед и сливовое варенье!
Дорога только начинается, а выпивка уже закончилась. Непорядок. Ссыпаем в кучу беларускую наличность (почему-то самым богатым Буратиной у нас всегда оказывается Катя. Вот, блин, современное прогрессивное студенчество!), и в Лунинце я, как профессиональный снабженец, бегу по окрестностям вокзала с алчным взглядом. Нахожу, что искал – дешевый минский коньяк. С довольной рожей возвращаюсь в поезд. Коньяк за развитие знакомства.
Для того, чтобы что-то ненужное продать – надо что-то ненужное купить. 

Для того, чтобы не забыть чего-то важного – надо забыть что-то ненужное. 

Спрашиваем друг у друга и лихорадочно вспоминаем «Что же мы забыли???». 
Я забыл расходную бельевую верёвку. Мне уже проще. Воронику (пока он бегал за коньяком) тоже вспомнили, что он забыл. Там какая-то игра слов получалась, но вполне хорошая отмазка. 
Вспомнил! Я забыл досочку для нарезки еды и подкладывания под примус, чтоб стоял ровно и в снег не зарывался. 
Не то! Вместо этой досочки ты весь поход гордился крышкой для котелка, которую в первый раз в жизни взял!
Леша иногда отлучался, а Коля принимался меня «грузить». Честно говоря, некоторые вещи я принимала на полном серьезе, пока не появился Леха и не заявил, что Коля «грузит». Только после этого я стала понимать Беляшова. Меня пробивало на смех почти все время похода, в итоге ребята решили, что я – птичка-коноплянка и что конопля была слишком хорошая.  В конце похода к моему смеху добавился смех Коли, в итоге Леха окрестил нас своими пернатыми друзьями. Под коньяк поём песни. Пока ещё только привыкаем к гитаре, к исполнению лирических песен в поезде, к ноющим от тугих железных струн пальцам. По дороге ребята играли на гитаре, передавая попеременно ее друг другу. Классные песни, хорошо играют и поют (честно, без лести). Лейтмотивом этого песенного концерта является тема о трудностях горного быта и месте и роли женщины в горах. («Огромная тётка», «Письмо из Карпат», «Песня болотных геологов», «У альпиниста век недолог», «Ах, зачем мы сбежали от тёплых квартир»). 
До самой границы продолжаем пугать Катю, уже не только ужасами туризма, но и ужасами туризма в нашей компании. Все равно не помогает. 

Отсчитываем проплывающие за окном станции, где еще ездят электрички на Минск и где еще можно быстро и дешево отделаться от нашей безумной затеи. Столбцы, Барановичи…Катя держится стойко. Ладно, каждый сам себе Буратино.
Во время подробных объяснений Кате, как добираться обратно, оказывается, что мы с Вороником по-разному понимаем термин «точка возврата». Я говорю, что это точка на взлётной полосе, до которой ещё можно не взлетать, а Вороник говорит, что это точка на карте, развернувшись до которой самолёт ещё может вернуться на взлётный аэродром. Решаем, что ответ на этот вопрос знает только Зюзин, а значит его надо спросить, а значит надо вернуться в Минск, а значит мотивация вернуться из гор у нас есть. Это был хороший тост. 

Доехали до границы. Белорусская прошла спокойно, к украинской мой уже давно прошедший невроз вдруг вновь проявился, причем гораздо сильнее. Боялась я не знаю чего, но от страха даже не поняла, что спросил у меня пограничник. Он спросил год и дату моего рождения, причем по-русски!

К концу вечера ситуация напоминала старый сетевой анекдот «вчера долго трепались, до сих пор пальцы болят». Прижать струны на моей походной гитаре – это и правда занятие не для слабых. А мы без тренировки...
Далее все шло гладко. Правда, уснуть я все равно не могла, только к двум усталость взяла свое. 

28 ноября – прогулка по Львову, высадка в Ворохте, выход в лес

В начале пятого утра нас разбудила проводница. В 4.30 прибыли во Львов, до восьми утра сидели на вокзале, пили кофе, чтобы проснуться, и следили за сотрудниками вокзала с оранжевыми повязками в поддержку Ющенко. После пошли гулять по Львову, красивейший город, чтобы его описать, у меня не хватит слов и времени. 

Недобрая проводница учинила подъем в полпятого утра, через час прибываем. Настороженно выползаем на Львовский перрон, усаживаемся на вокзале. 
В нашем активе около 10 часов. В цивилизованном зале ожидания – духотища, а на скамейках около выхода в город – прохладно. Местных денег нет совсем. Курсы в кассах в центре вокзала 5.21 и 5.25 кажутся нам не очень правильными. И мы угадали. По городу вилка курса была 5.40 – 5.41.
Жадно впитываем первые впечатления от оранжевой революции. Пока никто никого на воротах не вешает ( Нами никто не интересуется, тест на москальство пройти не предлагает. Больше похоже то ли на общегородскую свадьбу, то ли карнавал. Машины с ленточками, люди с бантиками. Чувствуется какая-то приподнятость. 
Немного обескураживает то, что оранжевыми становятся все. На каждом человеке какая-нибудь ленточка да есть. Может это и есть государственный патриотизм, но бомж, у которого на ногах привязаны оранжевые ленты, выглядит странным символом. 
Дожидаемся рассвета. Во Львове идет натуральный дождь. Сыро, зябко. Неужели прогнозы погоды иногда сбываются? В буфете терпимый кофе. Спасибо Алексею за то, что он подсуетился, выяснил как устроен вокзал, проштудировал курсы в окрестных пунктах и поменял немного денег на кофе. Греемся. Остатки коньяка слиты в маленькую пластиковую фляжку, которая моментально появляется в руке и «исправляет» кофе. Жизнь ненадолго налаживается.
Где-то в этот момент времени мы оказали посильную помощь революции – бабка, которая торгует минералкой на перроне, оставляет нам свои сумки посторожить. До полдевятого преисполнены чувством собственной значимости. 

Сдаём вещи в камеру хранения. Пока ещё суетимся во всём. Что брать с собой? Какие зонтики и плащи нужны для несколькочасовой прогулки по городу? Волнуемся. Теряемся. Берём только то, что попалось под руку, и выходим в город. Камерники-хранители держат невозмутимые лица, взваливая наши заплечники  на стеллажи. Гордые или и правда привыкли?
На первый взгляд, за три года во Львове практически ничего не изменилось. Многие магазины закрыты. Это забастовка или воскресенье?
Город Львов имеет очень индивидуальную архитектуру. Может её не заметно от самого вокзала, но сразу бросается в глаза то, что город не высокий – этажа 2-3-4. Улочки достаточно узкие и нет проходов между зданиями – все здания построены встык друг к другу. Магазинчики все как правило небольшие и расположены на первых этажах зданий. Ангароподобных супермаркетов я во Львове не видел. 
Мы направляемся в сторону исторического центра города. Жадно высматривая кофейные заведения. 

Площадь у оперного театра похожа на декорации к фотографиям с киевского майдана. Посреди площади возведена защищённая от дождя и ветра сцена. Несколько человек копаются в настройках аппаратуры, время от времени проверяя её стандартными «раз-два-три». Жизнь на этом пятачке ещё не началась. Проходим по площади и возвращаемся к трамвайным путям (пока ещё сами не зная зачем). Весь город заклеен плакатами, листовками. Надписей краской по стенам исчезающее мало – преимущественно на строительных ограждениях. Не сразу замечаем палатки на площади. Здесь, так же как и в Киеве, палаточный городок. На три палатки. К революционно настроенным людям не подходим, в разговоры не вступаем. Гордо и уверенно держим молчаливый нейтралитет. 
Идея о том, что надо чего-то сожрать и запить, а именно попить утреннего кофе, посещает нас практически одновременно. Ещё нет и пары часов, как мы гуляем по городу, а ноги с непривычки уже ноют. Хочется сеть. Вроде бы мы и одеты по погоде, а всё равно хочется спрятаться в тепло. Что будет дальше? Вламываемся в первую попавшуюся дверь с вывеской, обещающей еду внутри. Кафешка на пять столиков. Притемнённое освещение. Революционеры (или просто люди с оранжевыми ленточками) пьют кто пиво, кто крепче. Разговаривают разговоры. Алексей на беларуской мове объясняет наш заказ. По ценам оказалось достаточно удачно, по сравнению с минскими пунктами питания. Заказываем себе яичницу с ветчиной и кофе (Кате чай). Пока мы заказываем, чувствую на нас внимательные взгляды посетителей. Самое неприятное в этой кафешке – то, что в ней можно курить. Поначалу дым просто висел в воздухе и было трудно дышать. Желание уйти не перевешивало, потому что тепло, сидячее положение и ожидание еды были всесильны и делали с нами что хотели.
Согревшись и подкрепившись, хочется жить. Ходим кругами по городу. Посещает ощущение музея – каждую картину нужно повесить над столом и долгие месяцы вглядываться в детали. Гуляем в не самом медленном темпе – хочется много посмотреть. Куда смотреть не понятно: и фасады интересные, и крыши домов стоит рассматривать, и даже тротуарная плитка заслуживает внимания.  

Во Львове огромное количество церквей и костёлов. Очень пасмурно, фотографировать не хочется. Каждый костёл, каждая церковь – индивидуальность. У каждого здания немного свой стиль исполнения. Бродим по городу от одного красивого здания к другому. 
Начиная с самого выхода из города, Алексей переходит на беларускую мову. Получается не совсем уверенно, но в целом речь получается уже не русская. Надо сказать, что русский язык львовяне понимают лучше, чем нашу «беларускую» речь. Лёша не сразу смог объяснить что за «гарбату» он хочет в кафешке. На украинском она оказалась всё тем же чаем. К середине дня начал замечать, что беларуские слова проскальзывают у всех. Приятно гордиться своей страной. 

Выезжая из дома, мы специально взяли с собой беларуский флаг. Но, проявляя осторожный нейтралитет, мы не стали размахивать им, гуляя по городу. Флаг спокойно дожидался нас в рюкзаке в камере хранения. Потому что предназначался не для площадей, а для вершин. Тем не менее, мы были замечены. На наше политическое кредо в революционной борьбе указывала моя штормовка-анорака с оранжевыми вставками. 
Когда мы подходили к очередному храму, чтобы получше его рассмотреть, то на автобусной остановке нас окликнули. Человек оказался незнакомым, но очень радушным революционно настроенным грузчиком. Оранжевая ленточка торчала из нагрудного кармана его ватника, и грудь его была выгнута колесом, что бы все могли видеть и осознавать причастность грузчика к событиям мировой важности. Он порадовался за нас, за нашу поддержку правильного президента. Мы сообщили откуда мы. Рассказали, что приехали не на защиту революции, а только потому что мы любим Карпаты и Львов очень красивый город, которым мы, собственно, и любуемся. То есть Микола на всякий случай сразу от всего открестился. Нам порекомендовали посмотреть на город с Замковой Горы - обзорной точки города.
Подъем на замок. Тропинка идет спиралью вокруг горы, вернее, даже не спиралью, а концентрическими кругами с нерегулярно расположенными «переходами на следующий уровень». Тропки сильно напоминают скотопрогонные тропы где-нибудь на Кавказе или на Памиро-Алае, только скользкие.
Вид на город. Все в тумане, видно плохо, но несколько снимков все же делаю. 
Ветер. По сравнению с городом – приличный, приходится застегивать штормовки и натягивать капюшоны. Продолжаем пугать Катю: рассказываем ей, что на «настоящей» горе ей такой ветерок покажется раем земным. Кассандры, блин, оракулы. 
Спуск в город – к вокзалу. По дороге пытаюсь поснимать остатки старой крепостной стены. 
Покупаем Немировскую перцовку, водку и местный коньяк на маршрут. 2,5 литра в сумме. Тогда мне казалось, что это много. По месту выяснилось, что вместо водки надо было брать все ту же перцовку.
Пока лазили на гору, пока закупались – яичница в организме закончилась. Беляшов вбросил удачную идею о супчике. И почти сразу на глаза попалась аккуратненькая пиццерия. Вот что значит внутренняя мотивация. Заказали борщик с ушками (предварительно выяснив, чьи именно ушки там торчат) и пиццу. На меня, конечно, большое впечатление произвела именно пицца. Метода формирования пиццы по своему вкусу мне встречалась уже не впервой: за три гривны предлагается основа-блин, на которую выбираешь каких наполнителей положить. Хочешь пиццу с курицей, грибами и колбасой – только скажи! Я попросил «чего поострей» и в мою пиццу добавили острые перчики. Не кетчуп, не посыпали острым перцем, а именно порезанные стручки острого перца. Какое это наслаждение! До слёз в глазах!

Чуть дороговато, но терпимо, довольно вкусно.

Интересная там система выполнения заказов: тебе присваивают номер, а потом, по мере готовности, по матюгальнику объявляют, мол, нумер такой-то на подлете. Я раньше с таким не сталкивался. 

Когда период релаксации неумолимо настиг нас с Алексеем Иосифовичем, то напротив нас нарисовался замечательный портрет-натюрморт: Катя в ядовито-желтом свитере кладёт желтенький лимон в чай в большой желтой кружке на желтом блюдечке. А потом мы взяли пакет с водкой и отправились на вокзал….
В 15.00 уехали поездом Львов-Рахов, до Ворохты. 

Посадка в поезд на Рахов, вагон почти пустой.
Разговоры.  О чем - совершенно не помню. Беляшов грузит килограммами лапшу на свежие беззащитные Катины уши. Катя пока что вежливо делает вид, что верит. 
Едем, добиваем остатки ссобойки. Я таки подвигаю себя на полный перетрях рюкзака. У меня нет спальника, поэтому все привычные схемы загрузки не работают. Думаю, что куда сунуть. 
Во Львове мы закупились спиртным. В поезде только перелили в пластиковые бутылки, пустые стеклянные поставили под столик. Представляю, что подумала проводница. Беларусы отдыхают хорошо!

Подъезжаем к горам, начинаются тоннели, хребты подходят все ближе к дороге. Сижу, влипнув мордой в окно, в душе начинают звучать боевые тамтамы. Тамтамы неумолимо предвещают точку, в которой прохладный тёмный пустой вагон надо будет сменить на снежный ночной далёкий город, который ждёт нас только для того, что бы мы его покинули. Немного волнительно, но сомневаться уже поздно. 
В 22.30 прибыли в Ворохту. Выйдя из поезда, помаршировали по улицам поселка вдоль светящихся неоновым светом окон и нечастых витрин магазинов. 
Высадка в Ворохте. Без лишних заминок выскакиваем на знакомую мне по прошлому разу дорогу по заснеженной Ворохте. Идем на удивление ходко, погода хорошая – легчайший морозец, безветрие. 
Вертим головами, рассматриваем в ночи особенности карпатской архитектуры. Мы немного расходимся с Алексеем в оценках, но оба соглашаемся, что для кого-то в какой-то период времени Ворохта становится курортом. Забегаловки и магазины с неоновой рекламой станут хорошим местом для ожидания погоды. Большинство строений в центре, которые мы можем рассмотреть в свете полной луны, с пристройками для посетителей. Лунный свет в заснеженном городе если и не создаёт иллюзии пасмурного дня, то ориентироваться в пространстве не представляется затруднительным. 

Первые признаки изменений – достроили и пустили в эксплуатацию поселок колыб из цилиндрованного леса на окраине Ворохты. Неплохо, даже где-то со вкусом.
Первый привал делаем только через час ходу. Кидаем рюкзаки и садимся на них.  Вроде ни у кого ничего не болит. Никто ничего не натёр. Усталости не чувствуется. Наши организмы, больше суток томимые ожиданием, вырвались на свободу. Уличного освещения в Ворохте нет. Украинцы сидят по домам и смотрят трансляцию из Киева. 
Ничего себе идем! Мы уже прошли основную населенку, осталось буквально пару строений у дороги – и можно приступать к выбору места в лесу. Первый вариант забраковали – слишком близко к затаившейся в лесу хатке. Второе место, буквально через 300-500 метров – одобрили единогласно. Не хочется никаких визитов. Не хочется разговаривать неизвестно о чем с местными жителями и о проблемах охраны природы в нацпарках – с лесниками и егерями. Снега в лесу немного, сантиметров 10. Хорошо. Времени около часа ночи.
Быстро ставим палатку. У Кошелева все оттяжечки на месте и привязаны как надо. Приятный сюрприз – земля под снегом не промерзшая, удается загнать в нее ледорубы и лыжные палки. Порываюсь сходить к реке за водой. Обнаруживаю в лесу свежие следы – мы стоим не на Бродвее, но люди всё-таки здесь ходят. Речка найдена, но спуск к ней составил бы около трёх метров. Бензина у нас, спасибо Викторовичу, с запасом.  Запускаем примус. Топим снег.
Отмечаем начало спортивной части похода. Пьём кофе, едим еду, потом чай. 
Мы слишком неспортивно ходим для того, что бы таскать с собой сухари. Вместо мешка чёрных сухарей мы взяли с собой три каравая Нарочанского хлеба. Такая вкуснятина. Лёша прикинул скорость с которой мы будем его поедать и я отрезаю по одному ломтю. Экономия, раскладка, ёрш их мышь!

 Грузим Катю, она внимает. Пора баиньки.

Морозно. Воронику задувает из недостаточно закрытой ковриком молнии. Приходится ворочаться. Катя довольно теплая. Хорошо. Первую ночь особо трудно спать на коврике. Постоянно ворочаюсь – не могу уснуть, потому что жестко. 
29 ноября – утро в лесу. Подходы к спортбазе и биостанции

Подъём в 7. Вылезли быстро, все рвутся в бой. Только-только рассвело.
Сборы занимают два с половиной часа. 

Готовим опять же на примусе, пакуемся. Меня всегда прикалывала такая особенность: в домашних условиях в рюкзак всё, что надо, помещается не с первой попытки. Места свободного не остаётся и всё набито ужасно плотно. В походных же условиях, эти же вещи в этот же рюкзак упаковываются запросто, даже можно что-то добавить и места чуть-чуть, а всегда есть. Вроде ещё тогда забираю у Кати рыбные консервы. Умом я понимаю, что женщины боролись за равноправие и победили, но всё равно железо в женском рюкзачке кажется мне немного неэстетичным.  
Выход. Погода комфортная. Выходим прямо к дорожному знаку «Конец населённого пункта Ворохта». 
Снега на дороге почти нет – движемся достаточно быстро. Первые несколько минут пытаюсь сообщать о нашем продвижении SMS-ками. Веду разъяснительную работу среди тех, кто не понимает, как же я так не пойду с ними в пятницу в баню. Слава Богу, зона покрытия быстро заканчивается, и можно идти спокойно. 
Утром (понедельник, 29 ноября) продолжили путь. Небольшие селенья попадались по пути, все принадлежали к Ворохте. Коля всю дорогу писал SMS то в ЖЖ, то кому-то из родных и друзей.  Мы с Лешей уже начали мечтать, чтобы связь скорее пропала. Надоело слышать за спиной пиканье телефона. 

Дорога не похожа на классический серпантин. Слева и справа от дороги то огороженные сельхозугодья, то лес. Дорога заметно петляет и время от времени край дороги резко обрывается вниз. Крест с табличкой напоминает нам об осторожности…

Развилка на Говерлу – мы опережаем все самые смелые планы. В этой точке мы покидаем цивилизованную дорогу, по которой ездят автобусы, маршрутки и много разнообразного городского транспорта. Необычно выглядит на фоне заснеженных лесов и гор инкассаторская машина.
Все местные проезжающие машины – с оранжевыми ленточками. 

Машины очень разные – от Нив до толстомордейших мерсов и бимеров. 

Весь в грязи селянин выскакивает из леса и предупреждает нас о четырёх волках. По-моему, он был в волчьей шубе, но я могу ошибаться. Рассуждаем о месте волка в кулинарии. Навстречу медленно проехала легковушка с четырьмя качками с довольными заточками. Рассуждаем о зависимостях довольности от направления движения авто, от желания похмелиться или догнаться.  
Дорога идет по берегу Прута. Река под снегом, кое-где махонькие участки открытой воды. На перилах мостика через ручеек – снег изящно завит этакими замысловатыми гирляндами. Ну почему же он  не ссыпается? Нигде, кроме Карпат, не видел таких снежных шапок на всем, что может удерживать снег. Ладно, спишем на местный колорит.
Проходим поселок - филиал Ворохты. Напротив двухэтажная собачья будка (прикольно!) и недостроенный деревянный христианский храм (красиво!). 

На выходе из поселка поперек дороги шлагбаум: лесничество, совмещенное с КСС. Контрольно-спасательная служба: на Говерлу выход закрыт до весны. Знаю я эту их методу, они всем так говорят на всякий случай. Наверное, правильно делают. Все ж крутые, всем горы по колено.  Войти в заповедник можно, только если мы поддерживаем Ющенко (шутка). Размахиваем, как флагом, Миколой в оранжевой штормовке. Эффект превосходит ожидания. Очень доброжелательно. Платим 10 гривен, даже получаем квитанцию. 
В последнем поселке зарегистрировались в контрольно-спасательном пункте. Не понимаю украинский! Слишком быстро говорили и я не могла вникнуть. 

Спасатель, после разговора с Лешей, стал говорить о том, что если кому-то станет плохо, то чтоб вызывали «рятувальну службу». Он говорит «рятувальна», а мне кажется, что «ритуальная» служба. Сидела и молчала, только про себя думала: «Какого нам понадобится эта ритуальная служба, если уже с нами что-то случится? Ну не гроб же с венками они нам туда доставлять будут». Потом, конечно, поняла, что я все-таки ошибаюсь в восприятии и понимании слов. Когда уходили из поселка, за нами увязалась трехлапая собака. И сколько мы ее не «уговаривали и убеждали вернуться», она не послушалась. Чем то мне это напоминало тщетную попытку убедить Катю, что в горах опасно и ходить туда не обязательно. 
Через минут 20-30 останавливаемся на скамеечке на перекур. Перекуриваем салом, рыбкиной консервой и утренним чаем. Делаю пару снимков. Разноцветные Катина и Колькина пуховки смотрятся на снегу очень живописно. Наперебой интересуемся у Кати самочувствием и настроением. Ответы стереотипно-бодрые. Во как…
Катя рассказывает про «ритуальную службу», телефон которой нам выдали на входе в заповедную зону. На поверку служба оказывается «рятувальной», то есть спасательной. Привал наш был в живописном месте: на скамейке возле горной реки. Вообще шум реки мы слышали почти постоянно. И тут меня замучило любопытство и я спросила про «ритуальную службу». На мой вопрос ребята ответили дружным хохотом, бедные, чуть с рюкзаков не попадали. Потом объяснили, что «рятувальная» она, служба-то эта.

Мимо нас проезжает микроавтобус Мерседес с довольными сытыми спортсменами, которые смотрят на нас круглыми глазами. 

Выясняем, принц ли я Датский или это на самом деле идёт снег. Не быть Миколе принцем.
Продолжаем движение к спортбазе. Начинается набор высоты. Скорость движения уменьшается. Количество снега увеличивается и под ногами и сверху. Сверху он практически не мешает, а вот снизу свежий мокрый снег начинает сильно налипать на каблуки.
Философствуем о том «А мог ли бы здесь проехать Опель, если бы пришлось». Пока мог бы. Сомневаюсь, но хозяину виднее.
Следы микроавтобуса всё чаще предательски виляют по дороге. 

Мерседес и утренний чёрный бимер аккуратно проезжают обратно. Следом трюхает УАЗик-буханка с эмблемой МЧС на дверцах. Аккуратненько так трюхает. Да, это не Кавказ. Чтоб кавказский спасатель по своим родным горам и так медленно ездил? Да ни в жизнь!
Застрявший в снегу москвич тренера велосипедистов, трактор и Пежо в одной точке. Для завершенности картины не хватает Колькиного синего Опеля. 
Идти-то было в общем не тяжело, до тех пор, пока мы не встретили трактор, который убрал весь снег и остался на дороге один лед. А тут еще идти в гору, по льду и еще мокрый снег в лицо. Старалась не жаловаться, да и ребята молчали, но, думаю, про себя все «благодарили» тракториста. 

Идти по следу гусеничного трактора очень скользко и неприятно. Он своим загреблом дорогу просто отполировал. Вибрам не держит.
На подходе к спортбазе ветер со снегом сбивает с ног (художественная метафора, но и вправду сильный). 
Перекур на крылечке спортбазы. Перекуриваем остатками водички. Устал. В прошлый раз мы шли этот кусок почти два дня, правда, снегу на дороге было не в пример больше.
Вот так дошли до спортбазы. Спортсмены были удивлены, увидев нас: мокрых, с огромными рюкзаками, уставших. Ну конечно, они такие красивые, сухие, в спортивных костюмах и кроссовках. Николай поднялся узнать насчет чая, в итоге нас еще и супом накормили, что было весьма кстати. Я, сбиваясь и запинаясь, попросила еще стакан воды – жажда замучила. 

Попытка найти чайку перерастает в поедение борща (от пуза) и попиение чаю до отвала. Всего за 5 гривен. Это  Микола молодец, это он здорово придумал. Жизнь возвращается.
Последний оплот цивилизации - посещение уборной с освещением и унитазами. 
Выходим в сторону биостанции. Уже немного разомлевшие – опять в снег и ветер.
Велосипедисты играют в футбол. В снегу по колено. Тренируются.
Трёхлапая собака отстаёт. 

За мостиком и капличкой – халява. Протоптанная тропа. Подъем по хорошо утоптанным, но не всегда подъемным следам к биостанции. Беляшов долбит как дятел. Я замыкаю.
Наваливается усталость. 
Красивейший еловый лес, покрытый и покрывающийся снегом. Блин, солнышко бы! По предыдущему опыту - этот кусок леса без солнца на снимках получается ну очень скучным.
Мальчики в спортивных костюмах, кроссовках спрашивают у нас, не звонить ли мы идём. Это горняшка?
Красивый мостик на снежной тропе. Фотографировать ломает. Хочется побыстрее дойти.
Силы покидают практически перед последним взлётом. Микола нащупал себе незанятую берлогу под упавшей елкой и долго в ней ворочался.
Последний рывок до биостанции. Выше леса метет, ветер.
На биостанции закрыта дверь и не горят окна. 

Вход найден. Угрюмый дядька приглашает нас войти. 

Жизнерадостная хозяйка сообщает нам, что о нас предупредили и они нас уже ждали (первый ангел-хранитель). Оказывается, их предупредил по радио начальник Верховинской «ритуальной» службы Василь Кобылюк, с которым я общался по мылу накануне выезда. Приятно.
Нам выделяют комнату рядом с кухней. Там 4 кровати. Насколько я помню, комната в противоположном конце здания раза в два просторнее. Про эту я не знал.
Мы отдохнули и пошли дальше. А я, честно говоря, была рада, что это всего лишь первый день похода и впереди еще 4 дня в горах. В тот день мы еще поднялись до биобазы, шли по почти вытоптанной спортсменами дорожке. Они звонить на вершины гор бегали. Биобаза – деревянный дом, нам отвели 2 комнаты: спальня и кухня. Честно говоря, я ничего большего и не ожидала, но вот гербарии в рамочках на стенках и бинокулярный микроскоп меня удивили, если не сказать большего. 

Прогревание. Жизнь налаживается. В нашей комнате топится печка, мы сидим на кухне – тут пока теплее. 
Оказывается, мобильники на спортбазе не берут, а здесь все ОК, поэтому спортсмены действительно бегают на биостационар позвонить. Значит, все-таки не горняшка. 

Сушим обмундирование, палатку. 
Глинтвейн из картонного немецкого пакета. Хорошо пошел, вовремя. Опять же, минус 1 кг (
Юра, пользуясь утихшим снегопадом, выволакивает на крыльцо и заводит генератор. Да будет свет! 
Три огромных кастрюли с кипятком на плите, снег топить не надо.
Меня начинает морозить.
Коля не очень хорошо себя чувствовал и лег спать раньше. А я и Леша сидели на кухне над картой. Он мне объяснял, где мы находимся, куда пойдем, если будет хорошая погода, и рассказывал про трагедии и несчастные случаи в горах. Не знаю, на кого я была похожа, но я слушала, почти что разинув рот. Не знаю, сколько было времени, когда мы легли спать. Спим каждый на отдельной кровати. На Колькиной кровати лежит спальник. С трудом выясняем, где у содержимого этого спальника находится верхняя оконечность, и почти наощупь задвигаем туда кружку чаю с лимоном. «Не знаю, кто там живет, но до чего ж чай любит!». 
Тепло, но холодно ходить до ветру.
30 ноября – подъем на Пожежевскую. Полуднёвка

Подъем около 7 часов – самочувствие непонятное. В окна ни фига не видно. Выползаю наружу.
Погода – ясная, наблюдаем все фазы рассвета и восхода. Нас «утешают», что вчера с утра тоже так хорошо было. Верю. 
Готовим на примусе под крылечком. Сначала кофе (непременно с коньяком), потом макароны, потом чай. Хозяйка удивлена нашей религией не зажигать примус в легкосгораемых помещениях.
Пытаюсь привязать к местности свою новую карту-километровку. Дорисовываем на карте недостающие горы со слов хозяйки дома. 

Выходим на Пожежевскую с рюкзаками. 

Планов не имеем – будем смотреть на погоду. 

Проснулись довольно рано, вышли на улицу. Вторник, 30 ноября. Леша отправился фотографировать солнечные Карпаты, я тоже пыталась (мои фотки не очень уж вышли, но ведь все равно память). Приготовили поесть и пошли вновь, так как решили, что все-таки спортивный поход, а не отсидка на биобазе и радиальные маршруты с нее. На г. Пожежевску шли по елочному «ковру». Ребята попеременно тропили тропу. 

Выше метеостанции глубокий рыхлый снег на стланиках. Плывем в снегу, получается не очень.
В прошлый раз все эти елки и прочие палки были покрыты красивейшим огромным инеем, но у меня не было подходящей фототехники. Сейчас все наоборот. Снимаю снежно-солнечно-горно-еловые пейзажи. Коля рассказывает байку про «фоторепортаж из солнечных Хибин». 
Решаемся тропить следы без рюкзаков. 

Во время первой итерации тропления без рюкзака появляются ангелы-хранители велосипедисты. Чешут вверх налегке. Это у них тренировка такая.
Через некоторое время услышали крики спортсменов, они-то и пробили нам дорогу. Вблагодарность мы с Лешкой угощаем девчат конфетами, когда они спускались. А с парнями фотографировались, мы для них были как снежные люди, экзотика.

Подымаемся по следам велосипедистов – значительно легче и быстрее. 

Когда подбираемся к вершине, начинают спускаться женщины-велосипедистки. Кормим их конфетами. 

Инструктор рассказывает, что это он застрял на москвиче, спалил сцепление и вызывал трактор. Велосипедисты из города Николаева (того, что под Херсоном). 
Уходим на вершину. 

Велисипедистки, съезжая на жопах, снесли часть подъёмных следов. 

На предвершинном взлёте нас догоняет группа не по сезону одетых энтузиастов со спортбазы, которые разговаривают по мобильникам и обсуждают, соберутся ли они в другой раз с духом, чтобы забраться на гору. Уходят. 

С Пожежевской начинают съезжать велосипедисты – съезжают по крутому склону, а потом траверсируют снова на тропу. 

Велосипедисты фотографируются с нами. Видимо, мы представляем собой особо изощренную местную экзотику.
Выходим на вершину. 

На вершине нас моментально накрывает туманом. 

Ставим палатку с защищенной от ветра стороны, метрах в 10 ниже вершины. Видимость поганая, ветер слабый. География вокруг нас – со значительными купюрами.
Когда поднялись на вершину, то решили, что будем ночевать чуть-чуть ниже нее. Разбили палатку, развели примус. Описать местность я не смогу, тот кто хотя бы раз был там, меня поймет. Словами это не описать.

Вещи почти все затянули внутрь, но места в палатке все равно хватало. Еще эту ночь ночевали нормально, дальше пошли приколы со стороны природы, но об этом чуть ниже. 

Располагаемся поудобнее, Коля организует  уютную норку для примуса, неторопливо готовим еду – полуднёвка. 

Ветер меняется. Туман уходит. Включают географию. Впервые ясно вижу Говерлу с этой стороны. Очень красивый гребень – крутой, прямой снежник в небо, в верхней части даже карнизик висит для завершенности. С удивлением понимаю, что вижу крест и столб на вершине.
Теперь, когда ветер поменялся, вершина больше не защищает нас…

На западе – какой-то мощный хребет серьезного альпийского вида и явно выше нас. Румыния?
Красивейший закат – яркая насыщенная оранжевая полоса. 

Звёзды вокруг и Млечный Путь над головой. В качестве теоретической подготовки туриста-новичка показываю Кате ориентировку по Полярной Звезде и как ее искать. 
Готовим гречку с жареным салом (вместо тушенки) и луком. Идея и реализация – Беляшов. Очень удачное применение сала и очень вкусно. Просто обалденно. Спасибо Кольке, что не поленился сидеть у примуса. Резать сало огромным ножом, когда то сало, то нож примерзают к рукам очень неудобно. Время от времени засовываю руки в большие лохматые варежки. Они, наверно, сейчас такие жирные изнутри. Зато у меня получается нарезать столько сала, что уже нет необходимости добавлять тушенку. Лёшка режет лук. Я бы похихикал с него, но при такой температуре лук глаза не ест. 

Сначала пытаемся жарить в Катиной миске. Романтические надписи на дне миски, выполненные лаком для когтей, чернеют. Да и остальная миска из домашней превращается в откровенно походную. Губа у нас не дура, поэтому столько сала, сколько я нарезал в миску не помещается. Пересыпаю всё в котелок. Размешивать стало удобнее. Возникают вопросы о том что же мы с этим салом делаем – жарим или тушим? Если накрывать крышкой, то сало топится быстрее. Когда открываешь крышку, то замечательный запах жарящегося сала радует и манит… Замечено, что в такие морозы сидеть у горящего примуса значительно теплее, чем без, хотя тепло от примуса вроде бы как и не должно согревать. Совещание у примуса заканчивается тем, что пока Вороник объясняет, что только такие неудачники как я не понимают истинной ценности тушеной картошки (с луком перцем и всё такое – не забыть взять рецепт), сало дожаривается, и мы загружаемся в палатку принимать пищу. 
Топим снег с запасом, делаем чай, остальную воду забрасываем в бутылке в палатку. Высоковато все-таки, горло сушит.

Катенка требует от нас песен. При попытке настроить гитару – лопается первая струна. Видать, не судьба.

Микола требует от Катенки признания заслуг. Похоже, тоже не судьба.

Я требую от Миколы сменить тему. Ну точно, не судьба.

Настроение у всех замечательное. Очень в тему заходит анекдот про птичку-коноплянку. Хихиканье в палатке усиливается, особенно Катино. Когда Коля вылезает из своей пуховки, он оказывается весь в перьях. Обращение «мои пернатые друзья» вызывает почти истерику. 

Катенка в первый раз призналась, что ей что-то не понравилось. Этим чем-то оказался «луковый компотик». Я был у самых истоков создания лукового компота. Для того, что бы приготовить луковый компот, надо натопить снега в том котелке, в котором жарилось сало с луком. Талая вода практически не имеет вкуса, поэтому привкус жира и лука очень отчётливо чувствуется в воде. Если, конечно, не заваривать в этой воде чай. Кате очень хотелось сделать заначку жидкости и она попросила кружечку воды, пока мы не заварили. Наблюдать процесс приобщения к луковой жидкости было прикольно. 
Получаю SMS-ки от наблюдателей за нашим походом. Очень приятно было получить в этот вечер SMS-ки от Феди Збойчика из Америки, и от Оли Анисимович из Сингапура (в тот вечер я никак не мог вспомнить из какой она страны сейчас Малайзии или Тайваня). Конечно, же спасибо Ане Пасюк за поддержку SMS-ками. 
Говерла с Брецкулом вместе похожи на Эльбрус.
Ложимся спать в предвкушении морозов, напоследок еще раз полюбовавшись на лунные пейзажи (так что бы до утра больше не хотелось). 

1 декабря – ожидание погоды. Поход на Говерлу

Просыпаемся поздно. 

Сильный ветер. 

Сбегаю на перевал между Пожежевской и Брецкулом – обратно труднее. Одышка. Очень интересный снег. На самом гребне перевала произрастают очень интересные ледяные «веточки». Во-первых, они очень красивые, во-вторых, они достаточно жесткие. Если наступать на них, то нога практически не проваливается. Надо сказать, что и на чистом снегу ноги не проваливаются глубоко. С утра снег ещё достаточно рыхлый. 
Отъедаемся. 

Облаков нет – решаемся на радиалку до Брецкула. Затаскиваем все барахло  в палатку, крепим чем можем (какими-то палками, с которыми спортсмены приходили). В один рюкзак кидаем три пуховки, аптечку, конфеты, флаг.
Постоянно путаем Брецкул с Данцежем. Данцеж – это соседняя с Пожежевской вершина, но не в сторону Говерлы, а в другу сторону по хребту. Брецкул и Данцеж не были подписаны на нашей карте – Алексей подписывает их со слов хозяйки биостанции. 

Снег хороший. Если угадывать, то можно почти не проваливаться. Надо сказать, что отсутствие рюкзака очень большое подспорье. 
Снег. Солнце. Ветер. Вперёд!
На подъеме на Брецкул закладываем круто серпантин – это экономит много сил. 

Через час открывается вид на перевал между Брецкулом и Говерлой. Мы пришли сюда достаточно быстро и почти даже не устали. 

На вершине (то есть не на вершине, а на точке около вершины с которой видна Говерла) единодушно и почти без слов решаем, что надо идти дальше. Катя продолжает меня удивлять своими физическими качествами.
Высказываю предположение, что, по крайней мере до середины гребня до Говерлы, мы можем пройти запросто. 

Ветер сильный. 

Делаем с Брецкула на перевал аккуратные пологие спусковые следы по теневой и защищённой от ветра стороне. Потом будем по ним подниматься. Возможно, стоило идти не траверсом, а по гребню. Но мы уже не проверяем эту версию. 
Перекуриваем на перевале и подымаемся на Говерлу. Оцениваю затраты времени до вершины в 2-2,5 часа.
Снег замечательный. 
Приходит SMS от Цикорика: «Здравствуйте дорогие ботинки. Как вы там? Не замёрзли ещё?». До нас, значит, ему дела нет? Чуть позже напишу сообщение о том, что один ботинок раскололся, а второй потерялся. Пусть понервничает. 
Через час от перевала мы на вершине. Ни хрена себе летаем! Беляшов прёт как лось педальный. Я не ожидал.
Первый день зимы мы отметили превосходнейшим образом. Две горы:  Данциж и Говерла – самая высокая гора в Карпатах на территории Украины. Ходили налегке, только у Алексея пуховки и фотоаппарат в рюкзаке. Подниматься было не особо сложно, ребята пытались показать мне кое-что из техники подъема и спуска. Я, в свою очередь, пыталась следовать их указаниям. К часам двум дня мы уже стояли на вершине Говерлы (высота 2060±1 м). Сколько же у меня было радости! Я на вершине, а мои девчонки в университете парятся на физике, ведь учебный день – среда. («А день, какой был день тогда! Ах, да, среда…») Да, не у всех такая встреча зимы. На вершине Леха фотографировал и нас и окрестности. После поднялись два строителя-украинца, они-то нас и сфотографировали втроем и с белорусским флагом. Круто! 

Как всегда, подъем заканчивается неожиданно. Просто делаешь несколько последних шагов – и все, выше только небо. Наверное, привыкнуть к этому ощущению невозможно, да и не надо. 
Пофотографировались на фоне вершинной архитектуры и беларуского флага. Архитектуры, кстати, добавилось за три года. Ветер сильный, то есть обычный для этой вершины. Снимаю на слайд, краски отличные.
Подождали двух строителей трамплина со спортбазы, которые поднимались в кроссовках в лоб со стороны спортбазы – даже без варежек. В кепочках. А мы тут в пуховках, в очках, с ледорубами (
Начали мёрзнуть на сильнейшем ветру. Похоже, холоднее всех Кэнону – звук затвора очень странный, зум начал похрустывать. Жаль будет, если снимки не получатся.
При спуске мы немного разделились, Коля со своей скоростью предложил пойти вперед и развести примус. 

Быстро спустились. Снег для спуска идеальный, только в одном месте из-под него торчат камушки. Не только камешки. Там торчали столбики для измерения глубины снега. Жалко, что мы не знаем какого они размера. Хотя… Вряд ли там больше 50-70 см.
Я ушел своим темпом – к моменту, когда Алексей и Катя только спустились на перевал между Брецкулом и Пожежевской, уже развёл примус. 

Ни фига подобного – когда Коля подошел к палатке, мы были почти на середине подъема.

Вода на чай не успела закипеть, потому что кончился бензин. Потому что кое-кто не проверил заправку. 

Вороник мужественно возился на холодном ветру с примусом и чаем, пока мы отлёживались в палатке.
Настроение - лучше некуда, почему-то не холодно в штормовке, все происходящее вокруг до безобразия напоминает акклиматизационный выход от Приюта 11 до Пастухова. Примус капризничает – пламя слабое. То ли засоряется, то ли его все же задувает. Но все же обед с супчиком от нас не ушел. 
Сижу, смотрю на гору, любуюсь гребешком. Юбилей, все-таки: мой пятый подъем на Говерлу за шесть карпатских походов. Впервые поднялся с этой стороны.  Три года назад мы с Пожежевской едва разглядели Говерлу в разрыве облачности и решили, что хождение по азимуту – это не наш спорт.
Пока Вороник возился с дозаправкой примуса и приготовлением еды и воды мы с Катей достаём карты и пытаемся играть. Игр Катя не знает, поэтому я разгромным образом проигрываю ей в дурака. Не то, что бы это интересно, но ещё одна взятая в поход вещь пригодилась. Карты убираем сразу, как только закончилась первая игра – не плющит. 
К этому моменту мы начинаем понимать, что замечательного нарочанского хлеба у нас с избытком. Скорее всего это связано с тем, что обеденные перекуры салом у нас не прижились. На хлеб объявляется коммунизм, но организм упорно требует горячей жидкой пищи.
После обеда – сон. 

Готовить ужин не стали из-за большого ветра – примус очень плохо работает на ветру. Да и обед еще не переварился. А я думаю, что просто никому не хотелось вылазить на мороз.
Снова легли спать – ветер усиливается. Настолько, что я начинаю опасаться за палатку. Я ж точно помню, что точек крепления у нас раза в два меньше, чем предусмотрено конструкцией. А доступных камней на вершине нет. Эта палаточка (Кошелевская «Рондо») на Эльбрусе и похуже ветер видела, но тогда у нас камней было сколько угодно.

Так у нас заканчивался день, вечер тоже был замечательный, но ближе к ночи (для нас ночь была где-то с часов 8-9 вечера, как правило, мы ложились спать часов в 7 вечера, а к часу ночи уже высыпались и опять засыпали только часа в 2-3 ночи) поднялся сильный ветер. Палатку трепало достаточно сильно. Леха и Коля, как настоящие герои, привалились к стенке и дуге палатки и удерживали ее. Страха у меня не было, я знала – рядом надежные люди, которые меня в снегу не оставят. Но конечно, я была рада, что все обошлось, вот только замок тента палатки сломался и пришлось его связывать шнурком с гитары. Не помню, сколько нам тогда удалось поспать, но мы все-таки поспали. 

Алексей вылез из спальника и пошел поддерживать спиной стойку палатки – чтоб не сдуло. Метод, конечно, хлопотный, но я в него верю, а это главное. В одиночку трудно.
Выбрались из спальника все. Что-то попели. Я попытался найти запасную струну. Не смог. Пришлось без нее. Мы, конечно, Непоганини, но отсутствие струны нам не помешало. Особенно потому, что в репертуаре преобладали песни погромче, чтобы переорать ветер. 
Вроде ветер утих. Легли спать.  Палатку стало снова заламывать. Снова вылезли. 

Вылез пописать – одевался как космонавт. На ветер можно ложиться спиной.  Из-за снега видимость от силы метров на 10-15. Поправил растяжки, воткнул забытый ледоруб на подветренной растяжке. Ветер расстёгивает молнию тента – тамбур постоянно задувается ветром. Жутко хлопает. 

Вернулся в палатку. Сняли с гитары верёвочку и сделали верёвочную завязку на тенте. Стало меньше трепать тент. Тент лёг плотно на палатку – стало не так задувать. 

Легли спать.  Ветер очень сильный. Грузим Катю в том плане, то ничего страшного при таком раскладе случиться не может. Сам в этом уверен очень условно. 
Сплю вполглаза.
2 декабря – спуск с Пожежевской в тумане. Переправа через реку. 

Часов в 8 утра (четверг, 2 декабря) стали готовиться к спуску с вершины, вещи умудрились собрать прямо в палатке, затем, на сильнейшем ветре в моей жизни, скрутили палатку. К сожалению, возможности, да и времени, разломать и выбросить весь лед из нее у нас не было, и Лешке пришлось таскать лишние килограммы льда.

Проснулись.  Ветер бушует. 

Снега намело много. Все равно надо уходить. Нефиг тут ловить, может стать еще хуже.
Подготовились к выходу – всё что могли собрать в палатке – собрали в палатке. Все шмотки мокрые. Преимущественно то, что вчера вымокло на мне, а потом не просохло с таким быстрым отходом ко сну. Спальник мокрый полностью. Чем это чревато просто не думаю. Просто запаковываю его и всё.
Выбрался первым.  Одетым как капуста можно стоять только спиной к ветру. Любая отпущенная вещь моментально улетает. Страшно остаться без шапки или варежек. 

Посоветовались, но решили, что надо идти. Видимость не понятная. Вроде и не особо мало, но и не идеальная. Ветер очень сильный. 

Выбрались все. 

Я вылезаю, кажется, последним. Видимость метров 10, ветер, снег – короче, праздник в самом разгаре. Мой рюкзак спакован в наименьшей степени – мне еще кухню и палатку грузить.
Отморозили руки (художественная метафора), пока дозапаковывали шмотки в рюкзаки. 

Палатку сматывали так, что б только не улетела. Скомкали и в рюкзак. Получилось на удивление ловко. Все время поглядываю на Катю. Вроде держится очень хорошо.
Между дверью и москитной сеткой набилось пару кг снега, но на таком ветру вытряхивать просто не стали. Я его просто не заметил.  Растяжки покрыты ледяными «сосисками». Что смог обломал, что не смог Лёша потащил вниз. 
С лыжных палок и ледорубов лёд перед выходом поотколачивали. 

Вышли на вершину – направление для спуска не понятно. Подъемные следы, которые были ещё вчера, вечером занесло напрочь. Попытались определить направление приблизительно – начали спуск. 

Видимость с тумане на склоне 50-100 метров абсолютно ничего не значит, если на этом расстоянии ничего, кроме снега нет. 

Ветер на склоне значительно меньше. 

Определить лавиноопасность склона затрудняемся. Стараемся не идти под своими следами. Стараемся идти там, где более полого. 

Определить в каком направлении спускаемся по второстепенным данным (компас, локальный рельеф) не получается. Компас поймал пузырек и теперь нагло издевается. Интуиция тоже молчит. Боюсь уйти влево и вылететь на голый крутяк. Я его просмотрел с Говерлы – мне не понравилось.
Движемся вниз – с соблюдением мер предосторожности. 

Появились ёлки и стланики. Понимания местоположения это не принесло. 

На одном более крутом месте Катя пытается меня обойти и падает. Команд «Повернись лицом к склону» и «забей в снег ботинки» не понимает клинически. Выдаём ей ледоруб. Через пару минут Алексей, оступившись, ломает складную лыжную палку. Даже не оступившись, а просто опершись, как привык делать это с нормальными палками или альпенштоками. Для кого эти палочки пижонские делают? Что я дяде Васе Мартовскому Коту скажу, как посмотрю в его глаза, как искуплю свою вину? А мы всё бредём и бредём вниз. Не понимая, что ждёт ниже. Не представляя, где мы находимся. Не понимая, где наша любимая биостанция. 
Не буду описывать, как спускались. Скажу лишь, что шли при слабой видимости, под напором ветра (правда, он потом немного поутих), шел мокрый снег, потом дождь. Я оступилась  растянулась по склону во весь рост. Мне помогли вновь стать на ноги. И один раз я провалилась в снег. Без Лешиной помощи не вылезла бы. Вот так мы и спустились в лес. По лесу ходили довольно долго, в ботинках уже стало хлюпать, одежду на нас назвать мокрой, значит не все сказать. 

Спускаемся до почти ровного рельефа. Впереди-внизу виден лес. Жизнь налаживается.
Идти становится тяжелее. Алексей выходит вперёд. Потому что вдруг «почувствовал» снег и появилась мягкость в походке, почти перестал проваливаться. Ненадолго, правда. 
Доходим до реки. Приваливаемся. Этот привал мне запомнился. Мы идём за Алексеем, Катя останавливается, отходит в сторону. Лёша торчит по пояс из снегу лицом к нам: «Всё! Привал! Я вылезти не могу». За его спиной метрах в двух начинается крутейший склон к реке. Высота берега здесь метра 3-4. Скидываю рюкзак и впервые понимаю, что я мокрый абсолютно. Садиться на рюкзак не хочется. Вообще не хочется шевелиться. Выжимаю перчатки. Их вес уменьшается в несколько раз, но суше они не становятся.
Принимаем решение к реке близко не подходить, но сбрасывать высоту вдоль реки – река по-любому приведёт к р.Прут. 
Идёт дождь. Но нас это не волнует. Пока.
Заходим в лес. Идти становится проще. Очень много деревьев, «помеченных» 
.-любому приведёт к Пруту. ть, но сбрасывать высоту вдоль реки - река пас, локальный рельеф) не получается. снег нет. льникам изверьём. Может волки? 
Сбрасываем высоту. Упираемся в тропику, которая траверсировала склон поперёк нашего движения. Не понятно куда она ведёт. Идём по этой тропе налево – интуитивно это больше похоже на правду. Определяемся, что по этой тропе последние люди шли именно в этом направлении. 

За перегибом открывается вид на биостанцию. До биостанции подниматься по высоте метров 50 – по плохим следам. Лениво. 
Траверсом до нужной стороны склона идёт горизонтальная тропа – идём по ней. Обсуждаем почему мы не пошли на биостанцию. У нас завтра вечером (ночью) поезд. Ночевать на биостанции и целый день рубиться до станции нам кажется не очень правильным. Это долго. Но это не главное. Главное то, что мы уже столько раз сказали фразу: «… вот когда мы доберёмся до лесу и сделаем нормальный костёр…», что ни у кого нет ни секунды сомнений: мы идём именно в лес и именно делать деревянный костёр. 
Заходить на биостанцию попить чаю – страшно. Мокрый уставший человек, который сел в тепле у огня ни за что не встанет, чтобы выйти под дождь и рубиться в снегу. Мы все это поняли и единодушно не стали проситься на биостанцию. Да и ещё примус всё равно на улице ставить. Разве что сообщить, что мы живы...
Тропа огибает пригорок с биостанцией. Основные следы сели на жопу и уехали вниз. 

Рубимся вперёд до тропы «биостанция – спортбаза». 

На тропе обнаруживается, что после позавчерашнего снега она была протоптана немного по-другому – с вихляниями вверх-вниз. 

Находим следы, резко сбрасывающиеся вниз к спортбазе – идём по ним. Мы все мокрые – хочется побыстрее добраться до спортбазы. 

Тропа заводит в какой то страшный и тёмный лес. На подъёме мы такого не видели. 

Останавливаемся, делаем чай. Выливаем воду из ботинок. Становится не жарко. Вода в ботинках всё равно хлюпает. Сидеть не хочется. К моменту готовности чая его уже не особо-то и хотелось. 
Идём дальше. Тропа оказывается местом наматывания кругов велосипедистами. Она рывками уходит вверх. Ругаемся нецензурно. Катя не протестует.
Наконец нашли тропу велосипедистов-телефонистов и пошли по ней. Тропа то вверх, то вниз, конца и края не видно. Скорее всего, у спортсменов был тренировочный бег по лесу 5 часов, а мы потом бродили по их следам. После горячего чая мы бросили эту тропу и спустились вниз, шли по течению горной реки. 

Оставляем тропу и рубимся траверсом с небольшой потерей высоты. Насколько раз видим на впереди нечто похожее на «правильную» тропу, но каждый раз обманываемся. 

Через некоторое время сваливаемся к бурелому … много снега и всё такое…
Прохождение бурелома, заваленного снегом. Как по минному полю. Ну нафиг такие развлечения. Этот этап хочется описать подробнее, но ничего в голову не приходит, кроме того, что несколько раз накатывало ощущение безнадёжности: когда надо было ломиться 5 метров через какие-то согнутые ветки, густо засыпанные снегом, когда склон крутой, внизу идти неудобно, вверх подниматься высоко и тяжело, траверсом идти не получается. Очень часто щемлюсь без оглядки. Я не знаю как Лёша с Катей проберутся за мной, но они не отстают. 
На протяжении всего этого склона нервно вспоминается анекдот из Ремарка: «Надо расстрелять всех евреев и велосипедистов». С возмущением не понимаю: «А евреев-то за что?!». Мы оказались здесь благодаря вопиющему нарушению нерушимого устоя. Мы уже отвыкли обсуждать тропы. «Тропа - не дура». Если есть тропа – иди по ней. Сейчас нам уже не во что верить. 
Поднимаемся опять наверх. Проходим еще немного траверсом и спускаемся около слияния двух рек.
За рекой виден мост – мы в карте. На мосту – наша дорога на Ворохту. Последнее препятствие – ручей метров 7 шириной. Где-нибудь в Приэльбрусье летом я б перед таким даже не тормознул. 
Поиск брода. Поиск способов переправы. Валить деревья и делать мостик – почему-то никого не торкает. Пока я отошел немного вверх по течению поискать какое-нибудь уже лежащее дерево – Микола полез мерять брод. Когда я вернулся – оказалось, что он (Микола) открыл зимний купальный сезон. Говорит, что окунулся по локоть. Жаль, я этого не видел. 
Как это ни прикольно, но самое удачное место для переправы оказалось там, где мы вышли на берег. Я посмотрел вниз – вверх, но ничего более стоящего не нашел. Вниз по течению далеко не изучишь – слияние притоков прямо перед нами. Проверять наличие мостов и бродов вверх по реке не хочется. Движение вдоль реки, особенно с рюкзаком очень неудобное. 
Брод оказался мелким и почти комфортным. Хотя раньше я бы с трудом представлял себе переправу вброд зимой в собственном исполнении. «Все когда-то бывает в первый раз». Сказались абсолютно мокрые ноги и маячащий в 20 метрах мост и дорога. По Катиным глазам видно, что она до последнего момента не верит, что мы туда полезем ногами. Но молчит ( Переход реки вброд. Коля переводит Катю за руку. Видимо, помогает, хотя со стороны полное ощущение, что лишь движения сковывает. Ну да ладно, ему оттуда должно быть виднее. 
Когда по лесу идти больше было нельзя, решили переправляться через реку. А тут еще увидели мост и дорогу на другой стороне реки. Коля опробовал глубину и немного «искупался», затем ребята забрали рюкзаки и перенесли их, после страховали меня. Живы и здоровы, как ни странно! Может быть, я ненормальная, но мне понравилось! 

Согреваемся, шагая. Понимаю, что после брода мокрее или холоднее мне не стало. Наоборот, сразу перестал мерзнуть.
Моросящий дождик не пугает. Уже. 
Вход в лес – надо войти, чтоб нас было не видно.
Залезаю в лес там, где ночевали три года назад. Там вдоль дороги глухие молодые елки, а в лесу – перегиб рельефа. Чтоб нас найти – надо знать, где искать. В лесу видим сегодняшние следы лесопилки. Засада. Но искать что-то более другое нет ни желания, ни времени. Скоро стемнеет.
Ставимся в пересыхающем русле реки. Долго подыскиваем ровное место под палатку. Везде то буераки, то камни торчат.
Палатка полностью мокрая. Вытряхиваем снег из двери (из под москитной сетки), дообламываем лёд с растяжек. Палатка всё равно мокрая и залезать в неё не хочется.
Разводим костёр – валим сухое дерево, изготавливаем щепки и разжигаем от сухого спирта. Разгорается неохотно, да куда ж он денется-то. Дыму, правда, напустили полный лес. Демаскирует.
Костёр горит, сразу ставим чаек для сугреву. 
Специфика местных ёлок – в огне они «стреляют». В костре постоянно что-то взрывается. Очень опасно подсовываться близко. На нас постоянно летят угольки из костра. Вроде я прожег несколько дырочек на штанах. 
Дождь усиливается. Вещи не столько сохнут, сколько мокнут. 

Шли по дороге не очень долго, свернули в лес, поставили палатку, развели огонь. Высушить одежду не удалось, шел дождь. Возле костра только грелись. Никогда не думала, что дым может быть настолько едким. Слезы текли самопроизвольно. Прямо как в том анекдоте: мышки плакали и кололись, но продолжали есть кактус. Так и я – плакала от дыма, но продолжала сидеть и греться. Если честно, то было несколько моментов, когда возникал вопрос: «Ну какого мне дома не сиделось?» Но его сменяла грусть, что поход вот-вот и закончится.

Выливаем воду из ботинок. Достаём спальник – он мокрый полностью. Нет мыслей как его просушить.
Делаем гречку с убойной дозой жареного сала. Едим, допиваем спиртное. Маловато по такой погоде – грамм по 100 на лыч, но больше просто нет.
Ложимся спать в мокрый спальник. Ощущения омерзительные. Катя вся мокрая, ее явно колбасит, но молчит, только сопит неровно.
Лежу в полусне – полудрёме. Мокро. Пытаюсь согреть прилегающий ко мне спальник, пока это не особо успешно. Тепла не хватает. Перед глазами картинки. Это было похоже на какой-то показ слайдов. Причём, слайды были с какими-то абстрактными натюрмортами. Для того, что бы согреться дышу быстрее. Ощущения очень сильно напоминают, как я пару лет назад пробовал плавать с аквалангом на Крымском пляже. Если сбиться с ритма дыхания, то кислороду перестаёт хватать. Начинаешь задыхаться. Чаще дышишь – воздуха хватает ещё меньше. Надо задержать дыхание, а потом начать вдыхать в спокойном ритме. В акваланге этот приём помогал. Сейчас не поучается. Задерживаю дыхание, дышу неторопливо, задыхаюсь и сбиваюсь на очень быстрый ритм. 
Катя дышит в похожем ритме.

Что-то и я засопел, как в первую ночь на высоте. Что за хрень – мы ж спустились, акклиматизация хорошая! А дыхание выровнять не могу.
Долго борюсь со своими ощущениями, и желание что-то делать перевешивает. Подымаюсь и прошу, чтобы меня начали чем-нибудь лечить. Для начала воздухом. 

Открываем палатку и понимаем, что в насквозь мокрую палатку не поступал кислород. Азот, впрочем, тоже. Во блин сезон открытий! Про герметичные палатки я раньше не слыхал. 
Оставляем дверь приоткрытой. 
Спать мокро и холодно. Настолько, что спать-то и не получается. «Рабинович здесь не живет, он здесь мучается». Лежу, слушаю шум. Гадаю, ветер ли это в елках или река. И не придет ли к нам река в гости по той лощине, в которой мы окопались. Вправду говорят, что когда у человека совесть чиста, то он спит как ребёнок. Ничего не слышу. Сплю до утра. Хотя всё-таки холодновато. 
Ночевка у нас тоже была экстремальная, покруче чем на Пожежевской. Мокрая палатка, мокрый спальник, мокрая одежда, лужи в палатке. В принципе и спали мы в лужах. (Так в принципе или все же в лужах?) Если, конечно, это можно назвать «спали». 

Влажность 100%. Лежим в лужах – каждый поворот становится притоком холодной воды в лужу.
Вороника сильно задувает через отдушину. Дует в спальник, а он мокрый насквозь. Образуется локальный полюс холода. Всеми способами щемлюсь от полюса подальше, к Кате поближе. К рассвету вижу, что мы втроем уместились практически на одной половине палатки.
3 декабря – переход к ЖД станции, поездка в Рахов и Львов. 
Просыпаемся, вылетаем с Миколой из палатки как пробки от шампанского. Это сильно сказано. Первым выставляется из палатки промёрзший Вороник. Тяну время, чтобы выйти уже к костру. Холодно. Одеваюсь в мокрое и выхожу. Вороник самозабвенно стругает щепки. 
Разжигаем огонь – валим другое дерево и используем бензин, как пионеры на пикнике. С первой порции бензина дровишки подсыхают, со второй – загораются. Появляется Катя, пробует улыбаться. Что-то улыбка кривовата выходит, или мне кажется? 
Довариваем остатки гречки, добавляем банку тушенки и смешиваем со вчерашней гречкой. Завтракаем. Сильно мерзнут ноги. 
Сушимся. Так как дождя практически нет – это почти удается. Жизнь немного налаживается, особенно после подсушивания носков.

Беляшов наконец достал свою цепную пилу-самогрызку. Результат – Микола согрелся движением (комментарий про сходство этого процесса с онанизмом вырезала цензура) 
Утром 3 декабря, пятница, после быстрого завтрака, очень быстро собрались (то ли мне показалось) и отправились в путь. 

Собираемся и к 13 выходим в сторону ЖД станции. Идти мокро и местами скользко. Идти по мокрому снегу удобнее, чем по льду.
Река Прут выглядит полноводной и практически пригодна для сплава. Время от времени обсуждаем рельеф реки и способы прохождения. 

Речка вздулась, представляет собой, по моей оценке, один сплошной порог 2+ - 3-. Плесов нет, чалиться негде. Ниже по течению попадаются пару серьезных сливов водопадного типа, потом река входит в каньон, потом я ее не вижу и хвала аллаху. 
Останавливаемся на перекур в откровенно весеннем лесу. 

Проходим мимо учебной биологической базы. Там есть домики с открытыми дверями (возможно туалеты) Есть навесы и места для разведения костра.
Видны красивейшие виды на леса и горы.  Горы уже не покрыты снегом – всё зелёное. Вокруг много ручьёв. Смотрю я на эти виды и понимаю, что снежные Карпаты меня торкают гораздо сильнее. Но, тем не менее, много рассуждаем на темы «вот набрать бы побольше детей и приехать бы сюда летом на матрасный отдых». 
Доходим до шлагбаума – отмечаем выход. Отмечаем не в смысле спиртным, которого у нас не осталось, а в смысле сообщаем, что мы живы и покидаем заповедник. Нас сразу пригласили войти в помещение. Без разговоров вручили по дольке яблока (от их закуски). Разговор о менталитете и перспективах революции с каким-то пьяным лесником. 
В разговоре с немногословным дежурным очередной раз прозвучал замечательный тезис о том, что это на равнинах люди злые, а в горах люди добрые и приветливые. 

Мы избавились от последней пол-литры бензина: везти её с собой в Минск – глупо, выкидывать или выливать – не экологично. Отдали бензин на посту.

По дороге обсушились и согрелись, зашли на КСС сказать, что живы и в полном составе в три человека возвращаемся обратно домой, в Минск.  

Идём дальше.
В деревне гуляют очень длинношерстные овцы и индюки. У индюков какие-то необычные перья. Сухие нахлыстовые мушки должны, наверное, получаться роскошные. Возникает мысль привезти Ходасевичу несколько перышек, но лень гоняться за индюками. Рюкзак тяжелее, чем на старте – мокрая палатка и еще более мокрая пуховка.
Доходим до развилки на Ворохту и Говерлу. На подходе у Кольки начинает нудно пиликать мобильник – мы вошли в зону связи. Коля читает SMS-ки и, по лицу видно, нехорошо думает. Пишем SMS-ки, отдыхаем.
Рядом сидит местный думер с бензопилой. Вспоминаем Дум и Волчье логово, ностальгируем, обсуждаем достоинства бензопилы при разделке туши противника. 
Пропуская микроавтобус, выходим в сторону ЖД.
Мокрые трусы, я думаю, есть на всех, но тереть ноги они начинают только после того, как Вороник сообщил о такой возможности. Добродушные спутники предлагают горы оставшегося пластыря извести на мои ноги. После красочного объяснения, где конкретно трёт, Алексей и Катя ехидно хихикают. 
Нас обгоняют много гужевых повозок разной конструкции, в том числе настоящая кибитка. Что за съезд у них там?
В Ворохту пришли около пяти вечера. Ждать поезда в Рахов до 22.30. Из Рахова прямым поездом планировали поехать во Львов.

По темноте приходим на ЖД. Пилили долго, привалов не делали, чтоб не растягивать удовольствие. Микола ухитрился натереть ногу в хорошем Цикориковском тапке, я, как всегда, раздолбал по асфальту колени. Рюкзак сидит на спине коряво, плечи болят.
По дороге к нам пристаёт с вопросами пьяный молодой лесоруб. Хм, а я где в это время был? Почему не помню? Или он только к Миколе приставал?
Останавливаемся в зале ожидания – холодной комнате с неработающей цилиндрической печкой. Отдыхиваемся с осознанием хорошо сделанной работы. Постепенно становится холодно. 
Прикидываем, что нам надо в магазине. Я провожу ревизию общака, результаты неутешительные. Микола стебается. Скидываемся еще и идем с Катенкой на разграбление города. Все намеченное, включая лимоны, находим уже во втором магазине. В первом лимонов не было. Очередная загадка природы: коньяк «Гетьман» бывает трех- и четырехлетней выдержки. А цена абсолютно одинаковая. «Ничего не понимаю» (с). На всякий случай беру 4-летний. 

Колю и рюкзаки оставили на вокзале, вдвоем с Лешей пошли в магазин. Вернулись достаточно быстро и прямо там, на вокзале, на скамье устроили небольшой пир. От недостатка еды я все время в походе не страдала, но вот Николашку (собственноручно приготовленную Колей)ела впервые, вернее закусывали коньяк. 

Когда Катя очередной раз пытается съесть огромную таблетку, Вороник не выдерживает и требует сообщить, что за медикаменты Катерина потребляет весь поход. Обсуждаем размеры противозачаточных пилюль и расписание их применения. Объясняем Кате, что ещё здоровье в группе принадлежит не ей, а группе в лице руководителя. Ах, да! Это были витамины. 
Выпиваем коньяк, перекусываем. Микола дорвался до лимонов и замутил «николашку», о которой мы так долго мечтали.
Становится теплее. Делимся первыми впечатлениями о походе. Все время напоминаем себе и друг другу, что он еще не закончился. 
В половине одиннадцатого сели в поезд, следующий в Рахов. Коля выпил несколько таблеток (Не пил я таблеток. Или пил, но не помню!) и улегся спать. Мы сидели, пытаясь что-нибудь разглядеть в темноте за окном. Не получилось. Немного подремали, ведь было тепло!

В общем вагоне едем до Рахова, чтобы потом поехать назад. Не на холодной же станции сидеть до полчетвертого ночи. В вагоне  - ТЕПЛО! Народу – немного, есть где спокойно расположиться.
Сплю на сидении. (После того, как Катя в очередной раз не подтвердила, какой Микола замечательный, умный, добрый, справедливый, скромный, честный, сильный, заботливый…) Катенка тоже подремывает, мне пока не спится. Перед Лазещиной в окно тамбура влетает булыжник. Звону - на весь вагон. 
В Рахове возникли некоторые проблемы с билетами до Львова, но наш руководитель их решил и мы расположились в вагоне и очень скоро позасыпали на своих полках. Я только перед прибытием во Львов проснулась, а приехали мы в 11.00 в субботу, 4 декабря. 

Выходим в Рахове – идём на вокзал.
Билетов (кроме общего) нет – не работает компьютер. Кассир говорит – идите, мол, к начальнику поезда в 6-й вагон – он своей властью может вас посадить помягче.
Идём к начальнику поезда – будим проводницу его вагона.
Дожидаемся начальника поезда – он имеет глупость сказать, что он берёт цену проезда + пять гривен. Люди возмущаются. Дама с ребёнком уходит в общий вагон. Долгие массированные поиски справедливости с маханием руками и тарифной таблицей. Стою тихо, жду, пока они уймутся, в голове одна мысль –да возьмите вы у меня денег и дайте свободную полку.
Оказывается, что билет у начальника поезда не дороже, чем в кассе. Точнее – не сильно. А ляманту было! Блин. 
Заселяемся и засыпаем. С фотоаппарата просто капает. Нервничаю. Кидаю открытый кофр в рундук, а пуховку – на третью полку. Пусть сохнут. 

СПАТЬ!!! В теплом вагоне, на сухой простынке! «Не бывает» (с)
Долго ворочаюсь, устраиваюсь поудобнее. Все-таки натер бока мокрой резинкой от трусов ( Кстати, это заразно. 
4 декабря – Львов с Петром. 

Просыпаемся не от ветра и не от лужи под задницей и даже не от будильника, а от того, что выспались. На подъезде звоню Петеру Лендеру и приглашаю его показать нам город.
Приезжаем на вокзал – вещи в камеру хранения и к оперному. Открытых магазинов гораздо больше. Видимо, суббота. Около памятника Тарасу Шевченко – стрелка с Петром. 
Нас принимают за поляков и предлагают посмотреть город за 10 гривен с носа. Если бы не было Петра, я бы подумал.
Гуляли по городу, на этот раз с гидом Петром. Вообще-то он не профессионал, но было достаточно интересно. Заглянули на небольшой рынок, пока я рассматривала шкатулки ручной работы и сувениры, ребята смотрели значки.

Дожидаемся Петра. Идем пить кофе в богемное место. Выбираем какой-то понт, его долго варят, потом тушат свет, приносят в чашках горящий коньяк и тушат его кофием. Жизнь налаживается, креатив приходит.
Гуляем по городу кругами. Я вдумчиво добиваю слайдовую пленку. Понимаю, что снимать город без хорошего штатива – фигня и дилетантство. Но пленку надо добить. Проявлять недоснятую не разрешает Жаба. 
Идём есть фасоль  и яичницу. Блюдо называется «чанахи». По-моему, это то ли из грузинской, то ли из армянской кухни. В глиняном горшочке (в оригинале горшочек из теста) потушены фасоль, картошка, мясо (много), все обильно удобрено чесноком. Очень вкусно и очень сытно. Катенка не вылакала и половины своего блюдца. Попутно обсуждаем с Петром нашу мачанку и способы ее употребления.
Еще немного прогуливаемся, без особого успеха посещаем книжный магазин. Прощаемся с Петром. Затариваемся алкоголем домой, коньячком и хавчиком для банкета в поезд. 
Пакеты нам подсунули хреновые, ручки отрываются и без нагрузки. Я разбиваю бутылку. К счастью только одну и не самую дорогую. Срочно восполняем потерю.

После зашли в магазины, закупились. В 18.58 у нас был поезд на Минск. Попрощались с Петром и пошли на вокзал. 

Идём на вокзал, забираем свои рюкзаки.
Ющенко по телевизору на майдане обещает палатки на красной площади и покатать Путина в клетке. После консультаций оказалось, что это, скорее всего, уважаемый господин Доренко с российского телеканала. Принципиальное отличие Ющенко – на майдане он говорит только на украинском. 
Пьём кофе. Руки и всё, что к ним прикасается, липкое от разбитой бутылки. 
Садимся в поезд. Тут тоже тепло. 
Режем сыр, лимоны, ломаем шоколад, месим «торт» из сгущенки и печенюшных крошек. Банкет объявляем открытым. Фицияльно принимаем Катенку в туристы с вручением значка «Турист СССР». Девушка явно польщена. По горячим следам проводим разбор похода – снаряжение, тактика, действия, варианты. 
В поезде устроили «разбор полетов». Ребята торжественно посвятили меня в ряды туристов. Леша приколол мне значок «Турист СССР». Радость у меня была почти как детская. Как ни странно может быть для некоторых, но он стал одним из самых лучших подарков, сделанных мне за всю мою жизнь. За это ребятам огромное спасибо!

Сразу помечаю в походном блокноте пришедшие хорошие мысли, чтоб не забыть до следующего похода. Думаю, что по тамошнему состоянию, это тезисы вроде: «Банан велик, а кожура ещё больше».   
Катя все порывается выяснить у нас с Колей, как она себя вела в походе. Получает в качестве ответа анекдот про «ворону – птицу сильную, гордую, но е…нутую». 

Напиваемся и поём песни. Хорошо поем, долго, душевно, тихонько, с найденной и свеженатянутой струной. Катенка внимает. Гитара дребезжит, ибо от сырости расклеилась нахрен. Не беспокоит. Вспоминаем несколько песен, у которых не то что слова, а сам факт их существования был давно и надежно забыт. «Надо работать в семестре». 
Беляшов рассказывает Кате про свою исключительную хорошесть, а у меня выясняет, почему его девушки не любят. Пытаюсь объяснить. Не верит.
Наши соседи – взяточники и контрабандисты. В большинстве своем – немаленькие тети с еще более немаленькими баулами. «Слона на скаку остановит и хобот ему оторвет». 
Вновь они играли на гитаре, а я слушала. К сожалению, без убытков не обошлось: сломана лыжная палка, треснула от сырости гитара, Леша пропалил перчатку и немного рукав (герб на рукаве) штормовки. Больше всего мне жаль гитару. Мы ужинали и вновь я ела экзотическое блюдо – сгущенное молоко с крошками печенья. Что ни говорите, а такое блюдо просто так в обычной жизни даже и в голову не придет. Не думала, что может быть так вкусно. Опять-таки до трех ночи уснуть мне не удалось, да и не хотелось. Леша пытался дремать до границы и дальше, а я с Колей разговаривали. В два ночи – украинская граница, таможня. Ближе ктрем – наша, белорусская. После трех и мы уснули. 

Таможня. Хочу спать. Микола гонит. Кусаюсь. Диалог с беларуским таможенником:

- Здесь у вас что?

- Фотоаппарат.

- Цифровой?!

- Пленочный.

- А-а… (
5 декабря – Минск
Делим остатки провианта на ссобойки. Я забираю домой непочатый каравай нарочанского хлеба. Немного подмоченный. 

Меня встретили на вокзале. 

Идея поехать в баню не нашла себя.
В Минск прибыли в воскресенье 5 декабря в 9.05. На вокзале Колю встречала жена, угощала нас печеньем. А мне уже было грустно. Наш поход, даже уже официально, закончился. Время пролетело слишком быстро и теперь даже ветер и мокрая палатка, пуховка и все остальное казалось до безумия родным и желанным. И как бы сильно я не любила Беларусь и Минск, но все равно очень сильно хотелось обратно. А еще жалею, что так и не научилась разводить примус, не отработала никакую технику. Остается надеяться, что у меня еще будет шанс и что этот мой первый серьезный поход не окажется для меня единственным. И что бы ни говорили, команда у нас была классная и поход, несмотря ни на что, был замечательным!
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