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Иcx.N 28 от «27» ноября 2007 г.              Совет Министров Республики Беларусь
                                                                                  Господину Премьер-Министру

                                                                     Сидорскому С.С.

                                                                     Копия: главному редактору
                                                                     Газеты «Республика»

                                                                     Г-ну Лемешенку.А.И.

Уважаемый Сергей Сергеевич,

В настоящее время в соответствии  с Правилами государственной регистрации судов, утвержденными Постановлением Совета  Министров Республики Беларусь, подлежат государственной регистрации и и ежегодному прохождению технического осмотра  маломерные суда, принадлежащие на праве частной собственности  гражданам Республики Беларусь.

Между тем, как показала практика,  мероприятия по техническому осмотру этого типа судов не всегда являются эффективными, не повышают безопасность людей на воде, создают сложности  и  дополнительные финансовые расходы для  граждан. 

Среди рыболовов-любителей, широко использующих надувные лодки, попадающие в категорию маломерных судов, существует недовольство и непонимание сложившейся ситуации. 

Инициативная группа граждан собрала 1011 подписей  в поддержку решения об отмене ежегодного  технического осмотра маломерных судов. И хотя  подобные вопросы  голосованием  решаться не должны,  наличие общественного мнения, подкрепленное большим количеством подписей, собранных за короткий период времени, говорит о том, что существующие Правила государственной регистрации судов, возможно, нуждаются в доработке с учетом интересов рыболовов-любителей,  с учетом необходимости обеспечить реальную безопасность людей на воде. 

ОО «БРИК» не является организатором сбора подписей. Тем не менее, мы как общественная организация, коллективное мнение членов которой совпадает с мнением людей, подписавшихся в листах,  присоединяемся к предложению подвергнуть ревизии существующие нормативные акты и найти действенное, юридически обоснованное решение. 

Подписи 1 011  рыболовов-любителей прилагаем.

С уважением

Председатель Правления

ОО «БРИК»                                                                           О.В.Закржевский

Координатор по связи ОО «БРИК»

с общественностью и  государственными  

структурами                                                                           А.Ф.Канин

тел.исп. (029) 6761873

               (029) 3224450
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