Правила проведения фестиваля карпфишинга памяти Алексея Михайлова, 27,28,29 июня 2008 г. на вдхр.Велута.
  ОСНОВНЫЕ  ПОЛОЖЕНИЯ

- Выбранный водоем должен предоставлять участникам максимально равные условия для ловли, по возможности не иметь разрывов внутри зоны соревнований в виде мачт линий электропередач, мостов и т.д. Место ловли не должно представлять ни малейшей опасности ни для участников, ни для зрителей. 

- Соревнования проводятся только в командном зачёте. Состав команды –  минимум два человека. 

- Ширина зоны ловли по сектору не менее 30 метров, включая буферную зону между секторами. Размер буферной зоны определяется судьями, исходя из возможностей водоема и количества участников.  В секторе располагаются удилища, палатки, зонты. Вход в сектор, помимо  членов команды, принимающих участие в соревнованиях, разрешен судьям и администрации соревнований, а так же, при согласии членов команды другим участникам и зрителям. Если команда желает «закрыть» свой сектор для посетителей, она вывешивает «красный флажок». 
СОБРАНИЕ КАПИТАНОВ

- Собрание капитанов носит информативный характер и проводится до начала соревнований. На этом собрании последовательно проводятся следующие мероприятия: 

- перекличка команд; 

- жеребьевка команд в порядке регистрации и присвоение им номеров, определяющих порядок основной жеребьевки;  

                          ЗАЯВКИ
 НА УЧАСТИЕ В СОРЕВНОВАНИИ 


Заявка на участие в соревнованиях подается в соответствие с единой системой регистрации участников. 

В заявке должны быть указаны: название команды, фамилия, имя и отчество (полностью) участников, в том числе запасного спортсмена, год рождения. 

Окончательная заявка с поимённым списком команды представляется в судейскую коллегию соревнований не позднее, чем за 1 час до жеребьёвки
ЖЕРЕБЬЕВКА

- Жеребьевка проводится под контролем организаторов, в присутствии капитанов или полномочных представителей команд. Во время жеребьёвки каждая команда получает номер, соответствующий номеру её сектора. 

- Жеребьевка проводится в два этапа: 

1-й этап: В порядке номеров в списке участников, полученных во время регистрации, производится жеребьевка номеров очереди для основной жеребьевки. 

2-й этап: В порядке номеров, полученных на первом этапе жеребьевки, происходит жеребьевка секторов ловли рыбы. 

В случае отсутствия на жеребьевке представителя команды, жребий за команду тянет Главный судья соревнований.

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- Каждой "двойке" даётся минимум 120 минут на подготовку перед стартом. Помощь в доставке снаряжения к сектору могут оказывать посторонние лица. 

- В зачет идут только зеркальные, чешуйчатые, голые карпы, белые амуры. Учитываются и идут в зачет только экземпляры, равные или превышающие 2 кг. Пойманная рыба должна храниться в карповых мешках или специальных мелкоячеистых садках минимальной длиной 3 метра (не более одного экземпляра в каждом мешке или садке). Мешки/садки должны находиться максимально глубоко под водой; внутри мешков не должно быть посторонних предметов. Никакой другой способ хранения пойманной рыбы во время соревнований не допускается. Участники должны быть обеспечены достаточным количеством собственных мешков, но не менее 2 штук, для хранения рыбы. Рыба, предъявленная на взвешивание со следами повреждений, полученных в результате явно небрежного с ней обращения, в зачет не идет и является основанием для применения штрафных санкций. Если все карповые мешки заняты, необходимо обратиться к судье, чтобы взвесить рыбу и освободить мешки. 

. 

- Каждый участник должен знать регламент соревнований и выполнять его правила в полном объеме. 

- Оснастки могут быть доставлены в точку ловли только при помощи удилища. Каждое удилище может быть оснащено только одним одинарным крючком. 

- Ловля на поплавочную снасть запрещена.
- Применение "задних" грузил на леске рекомендовано, в случае, если требуется определить по леске направление заброса, грузило должно быть снято по первому требованию судьи.
- Радиоуправляемые приспособления и эхолоты запрещены. 

- Разрешено применение механических и электронных сигнализаторов поклевки. 

- Во время ловли в воде могут находиться два маркера. Эти маркеры могут оставаться в воде на всем протяжении соревнования и должны быть извлечены из нее после его окончания. 

- Наличие у спортсменов 2–ух карповых мешков и специального мата (коврика, подстилки) для рыбы обязательно. Их качество должно обеспечивать полную безопасность для карпов. 

Рыболовы должны в обязательном порядке увлажнять карповый мат и карповые мешки перед тем, как поместить на них (в них) рыбу. Взвешенная рыба аккуратно отпускается обратно в водоем. 

- Запрещено освещать воду фонарями и прожекторами, но использование источников освещения внутри палатки допускается. Возможно использование мангалов, барбекю при условии, что они будут отгорожены со стороны водоема. При заведении подсеченной рыбы в подсачек возможно применение налобного фонаря слабой мощности. 

- Заходить в воду можно на расстояние, не превышающее 30м. В воде во всех случаях ловли (при вываживании, прикармливании и т.д.)  может находиться только один участник команды.
- По окончании соревнования спортсмены должны убрать в секторе весь мусор. 

- Любые рыболовные приспособления, которые приводятся в движение сжатым воздухом, газом или электричеством, запрещены. 

- Движения автотранспорта в темное время суток запрещено, кроме транспортных средств организаторов соревнования. 

- Рыба идет в зачет, даже если она случайно поймана не за рот, а забагрена. Запрещается намеренное багрение рыбы. 

- "Двойка" имеет право оснастить неограниченное количество карповых удилищ, но ловить можно одновременно максимум четырьмя удилищами на двоих спортсменов. Запасные удилища не могут размещаться на подставках, где находятся задействованные в ловле удилища, и должны стоять вертикально. 

Удочки с поплавками-маркерами должны быть легко определяемы. 

- Все действия, связанные непосредственно с рыбной ловлей (забросы, вываживание, прикармливание, взятие рыбы в подсачек), должны осуществляться спортсменами внутри своих секторов. 

Спортсменам запрещается самостоятельно расширять границы сектора 

- По сигналу «старт» участники могут начинать исследование дна с помощью маркерного удилища, прикармливание и приступать к ловле. Забрасывать прикормку можно рукой или при помощи ручной "рогатки" (для прикармливания), ковша с длинной рукоятью (одноручного или двуручного), при помощи одно- и двуручной трубки-кобры, катапульты на треноге, приводимой в действие растягиванием жгута вручную, мощность которой зависит от характеристик резинового жгута и силы его растяжения. Можно также использовать мешки из растворимого материала, леску из растворимого материала, кормушку-"ракету". Разрешено кормить прикормочными шарами и «ракетой» только в дневное время с 09-00 до 19-00 часов. Прикармливание трубкой-коброй и рогаткой (за исключением шаров прикормки) разрешено в любое время суток. 

- Если до финального сигнала кому-то из участников удалось подсечь рыбу, то ему предоставляется еще 15 минут после сигнала, чтобы успеть завести ее в подсак. Если в течении этих 15 минут рыба не была заведена в подсак, она не засчитывается. 

- Карповые мешки должны быть установлены таким образом, чтобы судья мог их видеть. Рыба содержится в этих мешках живой вплоть до прихода бригады взвешивания. 

Участники соревнований должны своим поведением не мешать рыбной ловле других участников, соблюдать тишину, ограничивать употребление алкогольных напитков, соблюдать границы секторов, быть вежливыми и внимательными по отношению к другим спортсменам.
ВЗВЕШИВАНИЕ

- После поимки рыбы команда-участница должна немедленно информировать судейскую коллегию с использованием всех доступных способов связи с тем, чтобы обеспечить скорейшее взвешивание рыбы и возврат ее в водоем.
- Записи с указанием результатов взвешивания должны быть разборчивы и понятны как судьям, так и самим спортсменам. Никто, кроме участников, рыбу которых взвешивают, судей и главного судьи (в случае возникновения спорных ситуаций), не имеет права вмешиваться в ход взвешивания ни словесно, ни каким-либо другим образом. Один человек из бригады взвешивания производит само взвешивание, другой фиксирует результат в соответствующих документах. 

- Сумка для взвешивания, предоставляемая организаторами, обязательна и служит для определения веса каждого экземпляра по отдельности; она должна быть увлажнена перед каждым очередным взвешиванием, а весы приведены к нулю. Допускается использование только специальных карповых сумок для взвешивания из мягкой синтетической ткани, пропускающей влагу. Сумки для взвешивания должны быть однотипными. 

- Вплоть до прихода бригады взвешивания участники не должны вынимать карповые мешки из воды. Рыба вынимается и на карповом мате перекладывается в сумку для взвешивания одним из членов "двойки"; после взвешивания рыба отпускается в водоем в присутствии судьи, со всеми предосторожностями. Фотографирование рыбы должно происходить перед взвешиванием в присутствии судей. 

- Во время взвешивания участник должен быть рядом, чтобы контролировать процесс и подписать протокол, в котором фиксируется вес каждого экземпляра. Никакие протесты по поводу веса пойманной рыбы после завершения взвешивания, возвращения ее в водоем и подписания протокола не принимаются. 

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ!

Рыбу необходимо взвесить как можно быстрее после поимки. 

Для этого пошлите SMS сообщение на телефон 6761873 либо 6575520.

Текст сообщения:  28.

Это телефоны судейской коллегии. В связи с тем, что запас аккумуляторов телефонов ограничен, просьба звонить судьям только в случае острой необходимости (нарушение правил, заболевание и т.п.). 

Получив сообщение, судьи будут понимать, что их ждут в секторе номер 28.

                                    ГРОЗА

- В случае, если: 

1) гроза началась до начала соревнования или во время подготовки спортсменов, всем участникам запрещено размещаться в своем секторе и собирать снасти; сигнал оповещает спортсменов о переносе соревнования и о прекращении подготовки. В зависимости от метеоусловий и запланированного графика хода соревнования оно может быть проведено в полном объеме или сокращено по продолжительности (но не менее чем до 45 часов); 

2) гроза началась во время соревнования, по сигналу главного судьи оно немедленно прекращается, и рыболовы размещаются в безопасном месте. Если метеоусловия позволяют, соревнование может быть продолжено. По первому сигналу, данному главным судьёй, рыболовы должны вернуться в свои сектора. Второй сигнал, данный через 5 минут, извещает спортсменов, что они могут возобновить ловлю. 

. 

                 СУДЕЙСТВО и САНКЦИИ, 
          ПРИМЕНЯЕМЫЕ К УЧАСТНИКАМ
Судейская коллегия назначается организаторами соревнований.  В состав судейской коллегии входит Главный судьи и линейные судьи. Решения судейской коллегии выполняются большинством голосов.
Главный судья проводит регистрацию участников, жеребьевку, имеет право применять санкции к участникам соревнований, вплоть до снятия с соревнований, обеспечивает взвешивание уловов, подсчет результатов, ведение протоколов и определение победителей.
Линейные судьи работают под руководством Главного Судьи и действуют по его указаниям.

К участникам соревнований, нарушившим Правила, применяются такие меры как замечание, предупреждение и дисквалификация.

Замечание применяется в случае несущественных нарушений, не влияющих на результат соревнований.

Предупреждение применяется в тех случаях, когда участник либо команда грубо и умышленно нарушают Правила. 

Команда может быть снята с соревнований в следующих случаях:

- если участник или команда имеет предупреждение за нарушение Правил соревнований, но не реагирует на замечания судейской коллегии
- за подлог рыбы или другое мошенничество
- за грубое нарушение общественного порядка.

ОБЯЗАННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ, ПРОВОДЯЩЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ 


Организаторами соревнований являются:

1.Общественное объединение «Большой Рыболовный Интернет Клуб».
2. Команда «Карпович» (Клименков Михаил и Пархомчик Игорь).

Они проводят соревнования в соответствии с Правилами любительского и спортивного рыболовства Республики Беларусь.

ОО БРИК:


а) решает  вопросы материально-технического обеспечения и комплектования судейской коллегии; 
б) назначает судейскую коллегию, обеспечивает охрану соревнований и медицинское обслуживание; 
в) обеспечивает максимально равные условия выступлений всем спортсменам; 
г)  после окончания соревнований опубликовывает в интернете таблицу технических результатов соревнований.

д) заключение договора с арендатором водоема, получение разрешений на проведение соревнований в гос.структурах.

е) Призы.

Команда «Карпович»:
а)  Личное участие в организации соревнований.

б)  Разработка и изготовление рекламной продукции.

в) Призы.

ПРОТЕСТЫ 


Каждый участник соревнований имеет право подавать протесты. Протест подаётся через капитана команды главной судейской коллегии в письменном виде. 

Протесты, касающиеся результатов жеребьевки, подаются не позднее 30 минут после ее окончания. 
Протесты, за исключением касающихся определения мест, подаются не позже, чем через час после окончания соревнований. Протесты, касающиеся определения мест, должны быть поданы не позднее 30 минут после официального объявления результатов соответствующего тура или общих итогов соревнования. 
На итоговом протоколе с окончательным распределением мест должно быть указано время его подготовки.

Решения по протестам, за исключением касающихся распределения мест, должны быть приняты судейской коллегией до утверждения результатов тура или соревнований. 
Капитан команды, подавшей протест, обязан присутствовать на заседании судейской коллегии при разборе протеста. 

Решение по протесту принимается открытым голосованием судейской коллегии по большинству голосов. 
Решение судейской коллегии по протесту является окончательным. 
О рассмотрении каждого протеста и принятом решении ведётся протокол. 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ МЕСТ 


ПОРЯДОК РАСПРЕДЕЛЕНИЯ МЕСТ 
Распределение мест производится по общему весу пойманной рыбы каждой командой "двойкой". 
В случае равенства веса между двумя "двойками" предпочтение отдается той, которая поймала самую крупную рыбу. Если и в этом случае сохраняется равенство, приоритет получает команда с лучшим средним весом пойманной рыбы(общий вес пойманной рыбы делится на число пойманных экземпляров). Если и после этого сохраняется равенство, или поймано по одной рыбе равного веса, то команды занимают одинаковые места. Итоговое распределение мест определяется главной судейской коллегией.
НАГРАЖДЕНИЕ 

Победители соревнований награждаются кубками, медалями и призами от спонсоров.
