                                                                                             Управление делами Президента
                                                                                              Республики Беларусь

                                                    ОБРАЩЕНИЕ

По поступившим сведениям в Минхозсельпроде Республики Беларусь готовится проект изменений в Правила ведения рыболовного хозяйства и рыболовства:

 1.2.48. 

в подпункте 134.2:
в абзаце шестом цифру «10» заменить на цифру «6»; 

То есть, разрешенное сейчас  количество крючков на одного рыболова уменьшается

с 10 до 6. 
К вашему сведению ,существует ряд разрешенных, традиционно народных, способов ловли, при которых использование количества крючков менее 10, приводит к бессмысленности самого способа ловли. Например, ловля на кружки с живцом, ловля на донку –резинку, жерличные зимние ставки, донки при ловле налима.

Оптимальность количества крючков при этих способах ловли доказана многими рыболовными авторами, начиная от классика нашей рыбалки Сабанеева Леонида Павловича  до лучших представителей этого жанра  наших времен. При этом, мы отмечаем  далеко не обязательное превышение нормы вылова рыбы при этих  способах ловли. Превысить норму вылова  возможно любым способом  с применением разрешенных снастей. Для контроля за этим существуют специальные органы.
По нашим сведениям, изменения по этому пункту правил активно лоббируют

члены ОО «БРИК»(Большой Рыболовный Интернет Клуб), большинство которых практикует ловлю на спиннинг, нахлыст, штекерные снасти, использование которых предполагает высокие расходы на дорогие снасти и аксессуары,  высокотехнологичные приманки, дорогую импортную прикормку.

Всё это малодоступно большинству нашего населения.  И  лоббирование изменений по данному пункту имеет цель предоставить преимущества малой, высокообеспеченной части нашего большого рыболовного сообщества, которая довольно презрительно относится к исконно народным способам ловли рыбы.
  1.2.46. в  пункте 133:
после абзаца третьего дополнить абзацем следующего содержания:
"лов линя с 1 июня по 1 июля;".
 Обособленный запрет на ловлю линя, в предполагаемые сроки его нереста, не имеет

никакого практического смысла. Так как по многолетним наблюдениям рыболовов практиков, линь во время нереста не питается и поимка его на разрешенные любительские снасти невозможна. А так как климатические особенности наших областей весьма различны, то и нерест происходит в очень разные сроки ,далеко выходящие из предложенных рамок. Регулировка ловли законом в данном случае не нужна. Природа сама отрегулирует.
В связи с  вышеизложенным, просим Вас учесть наше мнение при разработке изменений в существующие правила.

