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Гр. Канину А.Ф.

Уважаемый Антон Феликсович!

Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь (далее – Государственная инспекция), ознакомилась с Вашими предложениями по внесению изменений и дополнений в Правила ведения рыболовного хозяйства и рыболовства (далее – Правила), представленными на личном приеме у начальника  Государственной инспекции и  сообщает следующее.

Предусмотренные действующими Правилами весенний запрет на лов рыбы продолжительностью 60 дней, периоды запрета на лов щуки, сома, сига чудского и налима охватывают период воспроизводства основных видов рыб и обеспечивают их охрану на территории всей республики. Исключение составляет только линь, сроки нереста которого не совпадают с установленными сроками запретов. В связи с этим в настоящее  время рассматривается вопрос о внесении в Правила дополнения об установлении запрета  на лов линя в период с 31 мая по 1 июля.

Предлагаемое Вами установление различных сроков весеннего запрета на вылов рыбы по областям (климатическим зонам) наряду с положительными моментами для рыболовов-любителей приведет к  ряду отрицательных эффектов: резкому увеличению нагрузки на экосистемы водоемов и рек в результате массового наплыва рыболовов со всей республики, дополнительным трудностям борьбы с браконьерством в пограничных между областями зонах и ряду возможных других. 

 Весенний запрет на лов рыбы не является тотальным, он позволяет истинным любителям рыбалки ловить в это время как мирных рыб на удочку с одним крючком, так и хищных – на спиннинг. В связи с этим Государственная инспекция считает не целесообразным установление дифференцированного весеннего запрета на лов рыбы.

Количество разрешенных к единовременному использованию одного или различных видов орудий рыболовства с общим количеством крючков не более 10 штук определено Правилами исходя из установленной нормы вылова на одного рыболова 5 кг. В рыболовных угодьях, арендованных для организации платного любительского рыболовства,  возможность улова более 5 кг (если арендатором установлена более высокая норма вылова) должна обеспечиваться не большим количеством крючков, а проводимыми рыбоводными мероприятиями. 

В настоящее время, с учетом Ваших предложений, Государственной инспекцией  внесены предложения в проект Указа Президента Республики Беларусь по внесению изменений и дополнений в Правила, по установлению запрета на оставление установленных орудий рыболовства без надзора, которые в противном случае будут признаваться бесхозными.

Предлагаемое Вами дополнение в Правила о разрешении использовать при любительском лове рыбы все орудия рыболовства, не запрещенные Правилами, позволит отдельным «умельцам»  уходить от ответственности за счет изобретения новых высокоуловистых орудий рыболовства, а также внесения конструктивных изменений в запрещенные и представления их как новые не запрещенные.

Пункты 1031 – 1034 введены в Правила с целью развития массовых форм организованного любительского рыболовства за счет вовлечения рыболовов в республиканское государственно-общественное объединение «Белорусское общество охотников и рыболовов».

Ежегодно в республике молодью хищных видов рыб (щуки, судака, сома) за счет бюджетных фондов зарыбляются десятки тысяч га рыболовных угодий. Во всех случаях это зарыбление не является акклиматизацией,  т.к. за счет имеющегося маточного поголовья ежегодно происходит естественное воспроизводство этих видов рыб. 

Зарыбление рыболовных угодий предусматривается рыбоводно-биологическими обоснованиями, разработанными научными организациями и имеющими положительное заключение государственной экологической экспертизы. Если обоснованием предусматривается  необходимость установления запрета на вылов вселенцев, он устанавливается Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды в соответствии с пунктом 130 Правил.

Начальник 
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