Поддерживая письмо Виктора Сергеева, 
ОО «БРИК» предлагает:

1. Рассмотреть вопрос о прекращении промыслового лова на всех водоемах Республики Беларусь в связи с  его хозяйственной неэффективностью и отдать приоритет развитию любительского рыболовства. 
2. Предоставить всем рыболовам Республики Беларусь равные права рыбной ловли на всех водоемах страны на основе лицензий на право ведения любительской рыбной ловли.

Мы предлагаем  заинтересованным ведомствам подсчитать доходы от введения лицензий и сравнить их с поступлениями от арендаторов водоёмов. По нашему мнению экономический эффект будет не в пользу последних, и у нас есть серьезные сомнения, что Государственная Программа развития рыбной отрасли будет выполнена.  А моральное удовлетворение большинства любителей рыбалки и возросшую привлекательность водоёмов невозможно оценить в деньгах. Насколько нам известно, промыслового лова на внутренних водоёмах нет в большинстве развитых стран, потребности населения в «свежей» рыбе удовлетворяются за счет развития прудовых рыборазводных хозяйств и реализации морепродуктов.  В этих странах приоритетом пользуется спортивное и любительское рыболовство. И экономически любительское рыболовство гораздо эффективнее пополняет бюджет.  Налоги от продажи любительских снастей ,инфраструктура туризма связанного с рыбалкой ,наконец прямые поступления от реализаций ежегодных лицензии на рыбалку от сотен тысяч рыболовов многократно превысят доход от аренды,которая нарушает гарантированное конституцией право на отдых белорусских рыболовов.
По нашему мнению рыболовы любители должны платить арендаторам и пользователям водоемов не за право рыбной ловли (право рыбной ловли дает лицензия), а за те услуги, которые им будут предоставлены  за дополнительную плату и по желанию при посещении рыболовами  водоемов.  Например, могут продаваться услуги по пользованию охраняемыми стоянками, услуги кемпингов и гостиниц,  предоставление плавсредств,  рыболовного и туристического инвентаря и т.п.

Рыболовная лицензия доказала свою эффективность во многих странах, включая наших ближайших соседей, которые ввели и успешно опробовали этот механизм.

При определении стоимости лицензии на право рыбной ловли необходимо учесть практику других стран.  По нашему мнению стоимость годовой лицензии не может быть больше одной базовой величины. И в этом случае, если принять количество рыболов за 300 000, а реально их, вероятно, больше, то государство получит сумму в 5 млн. долларов, которые могут быть использованы с пользой для рыболовов-любителей на природоохранные мероприятия, зарыбление водоемов и другие важные цели.
Это будет выгоднее и самим рыболовам-любителям, которые смогут за небольшую сумму рыбачить на всех водоемах республики, независимо от их владельца. Это важно, учитывая, что стоимость путевки каждый арендатор на данный момент определяет «с потолка» и разбежка в стоимости путевок на сегодняшний день составляет от 1000 до 50 000 рублей за одну и ту же услугу. Отпадет надобность у рыболова перед посещением водоема выяснять его принадлежность и тратить время на розыск владельца водоема и приобретение у него разовой путевки.  А если учитывать, что многие рыболовы предпочитают рыбачить на разных водоемах, то количество потраченных ими средств  на оплату путевок, намного перекрывает предлагаемую нами стоимость годовой лицензии.
В последние несколько лет члены ОО отметили улучшение ситуации на водоемах, во многом благодаря эффективности работы Госинспекции по охране природного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь (особо рыболовы отмечают Минскую и Гомельскую региональные инспекции).  Но эти положительные результаты могут быть поставлены под сомнение, если все водоемы будут разданы в аренду и арендаторы устроят на них «рай для богатых» либо вычерпают рыбу в результате промыслового лова.
При наличии заинтересованности государства в развитии любительского рыболовства, мы готовы предложить свою помощь в разработке и обсуждении концепции развития любительского рыболовства в стране.
