Прочие мелочи 

для вязания мух

 и других приманок. 
  Приманки сделанные собственными руками прекраснее всех иных на свете. Не только потому, что мое – всегда самое лучшее. В такое изделие  вкладывается какой-то определенный смысл,  какое-то особое качество, помогающее в ловле. Это соответствие конкретных качеств  приманки конкретному месту и условиям ловли ценится высоко. Было время, когда все приходилось делать самому, это не было здорово, это было время дефицита. Но с другой стороны,   эта старая «закалка»  многим развязала руки и сейчас собственное производство не представляется чем-то невозможным. И среди нахлыстовиков велик процент людей, которым эта ловля нравится  возможностью, а чаще и необходимостью все делать собственноручно.
  В первой статье  был дан кратенький обзор рабочих, монтажных ниток, которые используются для изготовления приманок. Пригодится и информация о других материалах для крепежа, изготовления тела мушек и других   деталях приманок.  
 Дольше всех для этих целей служили натуральный шелк и шерсть. В наше время вряд ли кто пользуется натуральным шелком, но был в истории период сверх популярности этого материала. Шелковые нитки сразу ушли со сцены после появления искусственных волокон. Ну а шелковый   Floss  или ровница продержался почти до наших дней. Он удобен и послушен в пальцах, ложится ровно и аккуратно. Но так говорят англичане, у нас его, по-видимому, не найти. Современный   флосс состоит чаще всего из района, дакрона, нейлона или полиэстера. По сравнению со скромным классическим шелком эта синтетика предлагается в совершенно невероятных расцветках. Некоторые из них названы флуоресцентными. Речь идет об очень ярких колорах, но свечения какого-либо, конечно, эти нитки не имеют.  Флосс состоит из множества параллельных волокон и очень ровно ложится на цевье, как бы оправдывая свое второе имя- ровница. Поверхность получается ровной и гладкой, идеальной для  тел многих сухих мушек. Например, Yellow Palaretta – моя любимая для уклейки да и для голавля, имеет совершенно гладкое чуть коническое тело. Многие другие классические сухие, мокрые и лососевые мушки выполнены с таким же телом.
 Нужно учесть, что  мокрый  флосс   становится чуть прозрачнее   и проступают нижележащие материалы. Если это черные нитки или голое цевье крючка, то яркость цвета блекнет, и тельце мушки приобретает грязноватый оттенок. Что бы мушка не тускнела, можно использовать под флосс светлую подложку. Не любит флосс и грязных пальцев, испачканный жиром он также теряет свой первоначальный цвет. Другим слабым местом материала может быть непрочность его отдельных волокон. Частенько, на зубах      тело разлохмачивается  и страдает внешний вид мушки. Флосс выпускает английская фабрика Gordon Griffith,  канадская The UNI-Thread Company (UNI Floss) и другие. 
 Подобен флоссу материал  из нейлона под названием  Stretch nylon. Он был запущен  фирмой Danville и сейчас выпускается и канадцами под именем UNI-Stretch. К сожалению, старый термин floss доминирует при выборе материала, а ведь  UNI-Stretch  имеет ряд преимуществ над ровницей. Во-первых, он   легко ложится на крючок и не теряет свой цвет в мокром состоянии. Во-вторых, он гораздо прочнее, не пушится под зубами рыб. Поэтому Stretch считается лучшим  для вязки лососевых мушек, рыболовы поопытнее знают это.    Для сухих моделей он тоже пригодится, так как не набирает воду и хорошо держит на себе перо в стиле Palmer. Как и флосс, этот материал лучше укладывать в два слоя, от ушка к поддеву и назад. Так получим изящное слегка коническое тело.   Флуоцвета флосса последние годы с удовольствием используются для тройников зимних блесен или для ультралайтовых приманок.  

Шерстяная пряжа- другой весьма почтенного возраста материал. Его использование упоминается в старейших   записях о ловле на мушку.  Теперь термин Yarn уже не обязательно означает шерстяную пряжу, чаще это тоже синтетика.   Она  бывает доступна в неспециализированных,  в дамских магазинах или отделах. Обычно это многих радует, количество материала по сравнению с «рыболовной» упаковкой бывает огромно, а цена невысока. Чаще всего такая пряжа состоит из 2-3 основных нитей.  Иногда их расплетают, добиваясь необходимой толщины или подходящего размера. Но в этих случаях пряжа сразу теряет прочность. Вот с этой практической точки зрения,  лучше пользоваться готовыми специальными пряжами для вязки мух, а не для свитеров. Такую пряжу выпускает Gordon Griffith, но более популярен продукт UNI-Yarn, который заметно тоньше, плотнее и не склонен к разделению на нити. Это тоже универсальный материал  для мелких мух различных типов, мокрых Soft Hackle, стримеров, лососевых мушек и даже для сухих. Материал бывает всевозможных расцветок  и есть ряд чрезвычайно ярких  флуоресцентных цветов. Есть и специальный по-настоящему светящийся в темноте UNI Glo Yarn.  Эти уникальные волокна можно использовать и для зимней ловли в имитации мотыля  и оснащения блесен, тройников  искусственными мушками. Denville выпускает подобный материал- Depth Ray Nylon Wool. Конечно это не шерсть, а достаточно тонкий и пушистый нейлон, скрученный в пряжу из двух волокон. Цвета флуоресцентные, глубинные. 

Вся эта пряжа более-менее пушистая. Излишек ворса можно  выстригать или вычесывать. Все зависит от характера мушки. Есть только  полипропиленовая, что   дает гладкую поверхность. Близок к пряже  UNI-Mohair – шерстяной ворс, нанесенный на основную нить. Главное его достоинство в том, что тело формируется быстро и выглядит узнаваемо мохнато, законченно.

Примерно те же достоинства имеет Chenille. Chenille -французское слово, вроде бы обозначающее гусеницу. В русском языке материал имеет аналог- синель. Это старый материал до сих пор великолепно создает объемные пушистые тела мух, щучьих приманок, воротнички судаковых «когутов».  Состоит он  из «пуха» закрученного между волокнами несущей нити. Синель бывает разного состава, величины и цвета, нужно лишь подобрать подходящий.   Это один из самых удобных в работе и востребованных материалов.  Например, под ним можно спрятать все концы, узлы, и ненужные детали, вроде свинцовой проволоки. Перо на мушках в стиле Palmer (известный Woolly Bagger) прекрасно держится на синели и защищено от зубов.
В принципе всю синель по внешнему виду можно разделить на две группы. Первая  выглядит как бархатистая макаронина. Такая синель чаще всего состоит из нейлона или из тончайших волокон района каким-то образом закрученных в центральную нить. Второй вид синели выглядит как ершик из тонко нарезанного «дождика». Размер или диаметр первого вида синели не превышает №3, некоторые из самых деликатных носят имя Ultra Chenille.  А вот металлизированная синель бывает от №0 до мега №6. Такой диаметр необходим для вязки объемных щучьих мух и спиннинговых изделий. Некоторые модели специально представлены только в мега размерах (Long Chenille, Furabou) для подобных приманок.   
В цветовых вариантах  можно выделить  флуоресцентные цвета nylon fluorescent chenille,  speckled crystal chenille - рябая синель с добавками волокон другого цвета,  sparkle chenille в которой тело синели перевязано тонкой золотой или серебряной проволочкой.  Есть и по-настоящему флуоресцирующие синели- Dayglo  или Everglo chenille. Вероятно, они хороши на приманках при  ловле в сумерках. В основном, синель предназначена для накручивания на цевье крючка, но встречаются модели мух или зимних приманок, где кончик красной или оранжевой синели свободен и имитирует подвижность червя.

Есть материал, который практически не используется нами, хотя каталоги полны его мушек,  что говорит о потенциальной популярности и у нас. Это Larva Lace, представляющий собой тонкую, мягкую, пластиковую трубочку   в двух размерах -  обычном (regular или body material)   для мушек до 14 номера и в размере midge для вязки мелочи. Забавная вещь, ее просто накрутишь на цевье и получаешь идеально сегментированное, натуральное и очень прочное тельце мушки.  Среди различных цветов можно выделить прозрачные бесцветные варианты, которые придают особую жизненность просвечивающей снизу подложке  тела. Специально под них используют некоторые металлизированные материалы, например Crystal Flash. Как подложку для придания видимости «внутренностей» можно использовать лак или краску.  Схожий продукт есть под именем Nymph Rib, a  UTC Thread  имеет аналогичный  Vinyl Rib, представляющий половинку разрезанной вдоль трубочки. Одна сторона его выпуклая, другая плоская, удобная для укладки на крючок. Что-то подобное когда-то предложил  Orvis Company под названием Body Glass. Сейчас различных имен у этого пластика довольно много.

Зато очень популярна у нас плоская разновидность этой пластмассы.  Когда нимфы имитирующие бокоплавов и ручейников оказались среди самых эффективных мушек, всем потребовался эластичный полупрозрачный материал для их спинок. На смену растительной рафии и суррогатам из презервативов и целлофановых пакетов пришли специальные  Body Stretch, Latex Body, Shrimp Foil. Названий много, общее одно - это полоски мягкой эластичной пленки в разных цветах и рисунках.

Чтобы покончить со всей этой синтетикой, надо сказать еще о проволоках и флэшах. Проволока очень удобный многофункциональный материал. Она пригодна даже  там, где обычно приходится  думать об избыточном  весе мушек. Наиболее популярен серебряный цвет проволок особенно для стримеров и лососевых мушек.  Затем золотой и медный. Золото просто незаменимо для мокрых мух в солнечные дни, а медь это классика для изготовления нимф и прочих придонных организмов. Рецептур выбора и применения металла существует тысячи. Я в свое время был сражен, насколько удобнее и практичнее выглядит моя любимая Yellow Palaretta  с сегментацией из черной проволоки Ultra Wire.  До тех пор я использовал монтажную нитку, но цвет блек, а  сегментация нарушалась. 
Теперь можно выбирать среди таких проволочек:
1. flat - плоская проволока нужна для формирования тела и видимости сегментации.  Я встречал их в индийских наборах, но   пользоваться не доводилось.
2. oval –  овальная в основном для сегментации тела. Очень хорошая и эффектная вещь для лососевых мушек и стримеров на гладком теле.
3. twist –крученая нужна для традиционных лососевых мух. У нас не часто ее применяют. Но некоторые мушки требуют только ее.
4. round –круглая, то же самое.
5. embossed –объемная уплощенная   проволока с насечками, применяют там где хочется создать эффект рассеивания света и блеска. Дело вкуса.
6. wire -  просто проволока для любых нужд. UNI Soft Wire, UNI-French Wire Metallic, UTC Ultra Wire разной толщины и всевозможных цветов.

  Качество этих специальных проволок определяется их    мягкостью и удобством в работе.  Особые требования   предъявляются к проволоке для вязки дорогих лососевых мушек.  Настоящие фирменные проволоки UTC French Tinsel Oval или  UNI – French Oval  не тускнеют со временем, не ржавеют и достаточно прочны в отличие от суррогатов из галантерейных магазинов. Прочность овальной или круглой проволоки  сплетенной на тканевом стержне очень важна.     До радости дешевые заменители моментально разваливаются на зубах, а ведь мушка денег стоит.
Плоский и тонкий аналог проволоки Mylar (или просто фольга) достаточно известен, это  продукт уже нашего времени. Он мягче и удобнее в работе, чем простая проволока, не теряет свой яркий цвет. Используется чаще всего для формирования тела стримеров, для сегментации   и выполнения различных триггерных точек. Фольга достаточно прочна, но бывает, после двух- трех хищных рыб мушка превращается в лохмотья.   Выпускается узкими ленточками на шпулях. Часто имеет разный цвет на каждой из сторон, серебряно-золотой или медно-зеленый. Последние годы ассортимент муляроподобных материалов чрезвычайно расширился. Из новенького, что на шпулях можно упомянуть UTC Pearl Tinsel, Holografic  и Mirage  Tinsel, каждый со своим цветом и сиянием. Кроме мушек муляр очень хорошо смотрится  на цевье тройников для ультралайта и для зимнего блеснения. Рыба часто обращает внимание на подобные мелочи.

Часть этого богатства представлена не на шпулях, а в виде узкого резаного «дождика».  Флэш относительно молодая группа материалов, которая с каждым годом становится все популярнее. Они прочны, не набирают воду, не теряют своего цвета и понемногу вытесняют обычные натуральные продукты типа шерсти. Самым знаменитым из них является Crystal Flash. Великолепный материал, он нужен везде, где хочется добавить блеска и сделать приманку красивее и заметнее. У него есть множество аналогов, чуть отличных по структуре, цвету и блеску. Часть подобных флэшей  не перекручена по оси, а имеет вид   нежных цветных волокон, как в  Wing n` flash  и Flashabou. Интересно, что их можно использовать в даббинг и получать весьма забавные эффекты. Жаль, что они до сих пор малоизвестны, ведь материалы по свойствам просто уникальны. Можно упомянуть Axxel- это еще один флэш фирмы UNI. Он чуть подкручен и идет для построения тел, как проволока или флосс, или в виде волокон в хвост подобно crystal Flash. 

Муляр может быть   сплетенным в трубочку    на тканевом стержне или без него. Названий фирменных множество, от простого Tubing до Minnow Body,  Mylar Cord и так далее. Как понятно из некоторых имен   материала, эти трубочки подходят для изготовления тела стримеров, зонкеров и других мушек на хищника, для которых  нужно создать крупное тело с подобием чешуи.  Тело готовится очень просто, цевье крючка проходит внутри трубки, кончики которой сжимаются ниткой и овальное тело малька готово. 



С наскока разобраться и понять, что к чему довольно сложно. Я здесь упомянул материалы уже более-менее знакомые  для нас. Реально, количество   вариантов   в различных каталогах или московских магазинах      трудно даже представить. Но это и не нужно. Так или иначе, все они в пределах своей группы     повторяют друг друга. Думаю, что важно просто знать основное свойство и назначение такой-то нитки или проволоки.  Все они или накручиваются на цевье крючка или тройника или элементарно  вставляются в хвост. Все остальное дело вкуса. А вкусы у рыб весьма переменчивы, и разнообразить меню полезно.

