            Размышления… (не на рыбалке, да и не о рыбалке).
Важно ли сколько рыбы мы привозим с рыбалки?
 Для меня это вопрос риторический. Намного ценней те воспоминания, впечатления, эмоции которые остаются с нами.

Ну вот маленький пример: летом были на Немане, пару километров выше впадения Гавьи. Природа, как бы привычно это не звучало - обалдеть: огромный пойменный луг  с редкими кряжистыми дубами в подкове Бацьки - Немана, подмывной (обрыв метра три - четыри) левый берег с сосновым лесом. Место  народом посещаемое не сильно, радует порядок, который каждый оставляет за собой. Ни разу на мусор не приезжали. Погодка  обалдеть – солнышко, тепло, легенький ветерок. 
  Приехали, палатку поставили, базу обновили (дровишек там, умывальник), закормились, сами перекусили. Донки на сома выставили и на уху ловить разошлись. 
  Вечером ушица, шашлычок, по 50…Разговоры у рыбацкого костра…. В общем, как говорит мой старший брат: «песня!!».

  Перед рассветом я под обрывистым бережком, на кормленом месте – леща жду. Одного дождался. И немного мелочи.
  Олег мирно (не считая храпа, которого остальные лещи, наверное, испугались) проспал до 9.00. Ни лесные птахи пением, ни выловленный лещ своим авторитетом, ни предложения холодного пива не смогли вырвать его из объятий Морфея (причем постоянно на  новом месте у друга в первый вечер стабильный перебор, в смысле утром здоровый сон ()…
  Костя, старший брат, с наслаждением ловил поверху  шестиметровой ямы мелочь на опарыша…
  Одна из сомовьих донок (которая на лягушку была заряжена) оторвана...

  Ближе к обеду скручиваемся и домой.

  Сидя в морозный февральский вечер в протопленной баньке с наслаждением вспоминали летнюю рыбалку. Обещали храпом рыбу не пугать («да я вообще не храплю!!»), про сома решили, что пусть подрастет – тогда и достанем. И так хотелось вернуться на это место, к Бацьке – Неману, к родной природе. И какая разница сколько рыбы привезем домой ...
  Вот. (А о рыбалке или нет - решайте сами…).

