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Добрый день Владимир Григорьевич.

То что сейчас происходит с водоемами Республики Беларусь у меня, как у гражданина, не укладывается в голове. На всех уровнях говорят о туризме, экотуризме и привлекательности нашей земли. Наша страна может стать таковой, если Вы надлежащим образом проанализируете ситуацию и в корне измените использование водоемов.

 
В прошлом году подошла к концу программа развития рыбной отрасли и что мы имеем в итоге: массу потраченных денежных средств, массу карпа с высокой себестоимостью, судака морского из Голландии по 100 тысяч белорусских рублей в гипермаркетах, а также 93 грамма рыбы на жителя Беларуси,  выловленной из естественных водоемов республики в год.

 
Маленький пример - Вилейское водохранилище, на котором на сегодняшний момент времени действует три артели, которые вылавливают по утвержденной квоте рыбу . Как бы все хорошо, но, согласно действующим правилам ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, минимальный размер к изъятию рыбы промысловиками составляет: щуки – 35 см, судака - 40 см, леща - 27 см. В это же время минимальные разрешенные размеры изъятия рыбы, например,  В США составляют 62 см, в Латвии - 50см, а  у нас щука размером в  35 см уже может изыматься из воды как артелями, так и рыбаками-любителями! 

 
Ваше ведомство согласовывает документы и имеет соответствующие материалы по всему, что делается в этой области. Тов. Гиряев А.С  - «ведущий специалист» в этой области. 

 
Исходя из вышеизложенного возникает вопрос: дает ли потомство рыба в этих минимальны размерах ? 

Также данный водоем тщательно облавливается сетями, в том числе и в зимнее время. 

Жаберные сети - это вред не только для данного водоема, так как в ответе одному гражданину со стороны инспекции прозвучало следующее: «Вопрос: Дайте ответ, пожалуйста, на такой вопрос. Я сам из города Новолукомля, рыбачу на этом озере постоянно и несколько раз наблюдал, как наш рыбхоз производит отлов рыбы неводом. Скажите, какой должен быть размер ячеи сети в крыле и корме, и почему они ее не ловят ставными сетями? Ведь при ловле сетями можно сортировать размер рыб, не принося ущерб мальку. Ответ: Пунктом 73 Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь от 08.12.2005 № 580 (далее - Правила), установлен минимальный размер ячеи в неводах: в мотне (корме) - 18 мм, приводах - 22 мм и крыльях - 26 мм. В неводах для ловли уклеи ячея в мотне должна быть не менее 12 мм. Характеристики и состав орудий промыслового рыболовства, используемых на каждом водоеме, в соответствии с пунктом 66 Правил определяется рыбоводно-биологическим обоснованием (далее - РБО), разрабатываемым научными организациями.»

Вы ошибочно полагаете, что ставные сети наносят меньший ущерб рыбным запасам, чем невода. Сети не просто изымают из водоемов рыбу определенного размера, но и, преимущественно, определенных видов. При использовании на промысле исключительно сетей снижаются запасы хищных видов рыб - щуки и судака.

 
При этом остаются недоиспользованными промысловые стада малоценных видов рыб - плотвы, ерша, окуня, густеры, уклеи, что ухудшает структуру ихтиофауны и уловов.

 
Хотел бы поинтересоваться, когда данный водоем был зарыблен судаком или изготовлены и установлены артелями гнезда для нереста судака ?

 
Используют ли артели другие орудия лова, кроме жаберных сетей, предусмотренные в РБО?

Так, на мой взгляд, обстоят дела по всей стране, а карпа не могут продать или цена высоковатая получается для рядового гражданина. Совещания идут бесконечные о закрытии рынка от филе телапии и пангасиуса и прочие ограничительные и запретительные меры, а что дальше? 

Так зачем же зарыблять белым амуром, толстолобиком такие озера, как  Швакшты, Вишнево - жемчужины Нарочанского края и другие естественные водоемы Республики Бедларусь? Для чего и кого это происходит и кому такая бесхозяйственность выгодна? 

 
Также, когда Вилейский водоем готовят к зиме, происходит резкий сброс воды за короткий промежуток времени, а это поздняя осень и, как правило, вся рыба устремляется в сети арендаторов, которые их расставляют в низовьях водохранилища, практически в зимовальных ямах.

Я знаю, что, согласно мнению «ученого» тов. Костоусова, зимовальных ям на Вилейском водохранилище –НЕТ! Возможно и нет, а низовья водохранилища есть, куда рыба мигрирует в связи с понижением уровня воды. А этот уровень может достигать 2-3 м. Зон покоя на данном водоеме вообще не предусмотрено в РБО, которое Ваши сотрудники утверждают! Возможно, арендаторы и честные, и ловят согласно букве закона, но опрос, проведенный на сайте Государственной инспекции по охране животного и растительного мира, говорит об обратном - ЭТО УЗАКОНЕННОЕ БРАКОНЬЕРСТВО. 99% людей высказались именно ТАК, а не НИКАК иначе! Вы возглавляете министерство, в круг и обязанность которого входят вопросы, затрагивающие интересы граждан и природы!

В соответствии с частью 4 ст.13 Конституции Республики Беларусь государство осуществляет регулирование экономической деятельности в интересах человека и общества; обеспечивает направление и координацию государственной и частной экономической деятельности в социальных целях. 

Согласно ст.28 Водного кодекса Республики Беларусь, передача водных объектов (их частей) в аренду должна осуществляться с учетом интересов населения, проживающего на прилегающей к передаваемому водному объекту (его части) территории.

Согласно п.134 Указа Президента Республики Беларусь N 580 организация промыслового рыболовства в местах массового отдыха и туризма запрещена.

В соответствии с постановлением Совета министров Республики Беларусь от 20.02.2007 N 220 Вилейское водохранилище определено под промысловое рыболовство.

В связи с этим у меня возник ряд вопросов.

 
1. Вилейское водохранилище с момента своего создания в 1973-1975 гг. является массовым местом отдыха наших граждан (туристов), на нем регулярно проводятся соревнования по рыбной ловле. Во всех справочниках, путеводителях, энциклопедиях, картах указывается, что «Вилейское водохранилище находится на территории зоны отдыха Вилейка. Оно является местом занятий моторным, гребным и парусным спортом, популярным местом летней и зимней рыбалки. Оборудовано спасательной станцией, расположенной на северном берегу в 1 км к востоку от плотины. Недалеко от южного берега водохранилища находится детский оздоровительный центр «Надежда-XXI век» для детей из районов республики, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС» и т.д.

 
И в настоящее время водохранилище круглый год активно посещается и используется для отдыха тысячами граждан Минской области (Минска, Молодечно, Воложина, Сморгони, Жодино, Борисова, Заславля), других областей, городов и населенных пунктов. На водохранилище регулярно проводятся соревнования среди рыболовов-любителей.

 
Национальной программой развития туризма в Республике Беларусь на 2008-2010 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь N 1796 от 21.12.2007., были намечены такие мероприятия как:

 
создание благоприятных условий для привлечения инвестиций;

упрощение процедуры предоставления земельных участков;

развитие региональной кооперации с соседними государствами;

разработка и утверждение генеральных схем развития туристических зон с учетом имеющихся объектов историко-культурного наследия, природного потенциала, индустрии туризма и вновь создаваемых объектов туристической индустрии на территории этих зон, в том числе:  по 5 туристическим зонам в Минской области: Нарочанская туристическая зона (Молодечненский, Вилейский, Мядельский, Воложинский районы, город Молодечно);

формирование благоприятного имиджа страны, привлекательной для туристов;

строительство экотуристической деревни на Вилейском водохранилище;

создание Центра отдыха и туризма в д. Сосенка Вилейского района;

увеличение платных услуг, развитие экологического и оздоровительного туризма.

Однако на данный момент ничего из вышеперечисленного не выполнено! 

С другой стороны, постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20.02.2007 N 220, без учета законных прав и интересов граждан Минской области, Вилейское водохранилище фактически отдали нескольким арендаторам на разграбление, а аренда естественных водоемов (рек, водохранилищ) в масштабах страны получила столь массовый характер и стремительное развитие, что стала ущемлять законные интересы и права сотен тысяч граждан (рыболовов-любителей). 

 
В результате: 

28% площади передачи Вилейского водохранилища уже в аренде сроком на 10 лет, используется промысловиками бесконтрольно; 

по оценкам тысяч рыболовов запасы рыбы в водоеме, как в количественном, так и в качественном выражении за время промыслового лова значительно снизились (в водоеме, отнесенном к «лещево-судачьим» вылавливаются наиболее ценные судак и лещ, а зарыбляется водоем карасем и щукой);

 
вред, наносимый промысловыми сетями водоему и хозяйственной деятельностью арендаторов, никем не учитывается и не восполняется;

 
наносится вред имиджу страны, которая пытается развивать туризм и стать привлекательной для туристов;

 
сдерживается предпринимательская инициатива по развитию инфраструктуры отдыха, туризма и спорта в регионе (г. Вилейка и Вилейского района). 

В этой связи, прошу ответить на следующие вопросы:

 
1. Почему, вопреки интересам населения Минской области (ст.28 Водного кодекса Республики Беларусь), запрета на промысловое рыболовство в местах массового отдыха (п.134 Указа Президента Республики Беларусь N 580) продолжает действовать постановление Совета Министров Республики Беларусь от 20.02.2007 N 220?

 
2. Является ли постоянный промысел в течение 10 лет и в последующие 10 лет, согласно заключенным договорам аренды, эффективным природопользованием? 

3. В чем, по Вашему мнению, состоит экономический механизм рационального использования и охраны вод (ст.81 Водного кодекса Республики Беларусь)?

 
Руководствуясь ст. 2, 3, 34,37, 40, 46, 55 Конституции Республики Беларусь, Декретом Президента Республики Беларусь N 2 «О совершенствовании работы с населением», Указом Президента Республики Беларусь N 498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц», п.134 Указа Президента Республики Беларусь N 580, ст.ст. 28, 33, 35 Водного кодекса Республики Беларусь и с целью соблюдения законных прав и интересов граждан Минской области предлагаю:

 
1. Остановить промысловый лов на Вилейском водохранилище. Так как он в масштабе страны ничтожен и неэффективен (газета «Советская Белорусия»,  ссылка здесь: http://www.sb.by/post/115269/).

2. Вынести вопрос о целесообразности промыслового лова на Вилейском водохранилище на публичное обсуждение, для учета мнения интересов граждан Минской области. 

 
3. Определить по каждой области страны перечень наиболее популярных среди населения водоемов для отдыха и любительского рыболовства, промысловое рыболовство на этих водоемах запретить. 

Жду ответа на поставленные вопросы в установленные законодательством сроки.

С уважением,

А.Ф. Канин

