Изготовление жёсткого дна для гребной надувной лодки 
на примере Мнев Мурена-2

В рамках плана мероприятий по подготовке к летнему сезону значился пункт по приобретению лодки для использования на таких акваториях как озёра, карьеры. Критериями выбора явились следующие параметры:

1. Лодка должна помещаться в багажник стандартного седана и оставаться место для палатки, спальников и прочего шмурдяка;
2. Грузоподъёмность до 225 кг. во избежание регистрации в ГИМС со всеми вытекающими последствиями;
3. Какое-либо жёсткое дно;

4. Надёжность;
5. Умеренная цена.
На время покупки у Фрегата ещё не было такой такой
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лодки, а у имевшихся на тот момент моделей
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уключины какие-то несерьёзные. Так как лодку предполагалось эксплуатировать только на вёслах, выбор был сделан в пользу Мурены
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У других производителей либо нет лодок данного класса, либо я их не нашёл.

Итак, заказ оплачен, товар получен, лодка собрана и накачана. Вот тут то я и понял, что дно Мурены, так называемая «реечная слань», всё же лучше, чем ничего, но до настоящего жёсткого дна ей далеко. Рейки сильно прогибаются, между рейками большие промежутки, носовая и кормовая части дна вообще не закрыты.
Для изготовления жёсткого дна были приобретены:

1. Лист фанеры 10 мм. 1525*1525мм.;

2. Петли 15 штук;

3. Болты, гайки, шайбы;

4. Пропитка, яхтный лак.

Сделал из линолеума выкройку по размеру днища. Ширина прямоугольной части днища сделана на 2 см. больше стандартных реек, т. к. при установке последних зазоры до баллонов оставались неоправданно большие. Зазоры остальной части периметра сделаны в соответствие с зазорами прямоугольной части. По вырезанному линолеуму будет осуществляться разметка жёсткого пола, а также он будет укладываться между штатным ПВХ полом и жёстким полом для предотвращения повреждения ПВХ пола фурнитурой жёсткого пола. Выкройку сложил вдоль пополам и путём небольшой обрезки сделал её симметричной.
Из листа фанеры вырезал 6 пайолов шириной 80 см. примерно по такой схеме:
	
	

	
	

	
	
	

	
	
	


И ещё остался квадрат со стороной 725 мм. из которого при желании можно сделать упор для ног или использовать для других целей в хозяйстве.
Длинные стороны пайолов скруглил напильником. Пропитал защитной пропиткой. Собрал из пайолов «гармошку» на петлях. Два носовых пайола шириной несколько меньше остальных, т. к. размер листа фанеры не позволяет сделать ещё один ряд по 80 см. Длина полученного пола при зазорах м/у пайлоами в 5-6 мм. получается равной длине вырезанного линолеума, вследствие чего отпадает необходимость приобретения второго листа фанеры. Болт со стороны петли обязательно должен быть с потайной головкой, иначе пол не сложится. С обратной стороны лишнюю часть болтов срезал болгаркой и ею же обточил гайки. Позднее в голову пришёл не столь трудоёмкий способ: срезать лишнюю часть болтов, захватывая часть гайки, и заменить гайки на новые. Для обеспечения жёсткости конструкции петель должно быть минимум по три штуки на одно соединение.
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Далее на полученную конструкцию положил вырезанный линолеум, обвёл карандашом, отрезал лишнее лобзиком, скруглил края по периметру напильником, отшлифовал поверхности наждачной бумагой, покрыл тремя слоями яхтного лака и… Собственно, результат:
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В сложенном виде:
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Жёсткий пол с банками, завёрнутые в линолеум, образуют отдельную транспортную единицу, что облегчает процесс переноски и размещения в багажнике автомобиля:
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Итак, если у вас уже имеется надувная лодка без жёсткого пола, можете последовать моему примеру. Если же вы только выбираете лодку, перевозимую в автомобиле и не требующую регистрации, продукция Фрегата, на мой взгляд,  будет оптимальным выбором. Есть даже модель с килем, 
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правда несколько дороже.
