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   Здесь были мои данные
О фонде рыболовных угодий

Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь рассмотрела Ваше обращение и сообщает следующее.

Правилами ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, утвержденными Указом Президента Республики Беларусь от 08.12.2005 № 580 (далее – Правила), предельно четко дано определение термина 
«рыболовные угодья - часть территории Республики Беларусь, которая является средой постоянного обитания рыбы либо имеет значение для ее размножения, нагула, зимовки, миграции, а также используется или может быть использована для рыболовства, за исключением искусственных водоемов (прудов), которые используются для рыбоводства, водных объектов, являющихся источниками питьевого водоснабжения, водных объектов, расположенных в зонах эвакуации (отчуждения), зонах первоочередного отселения, а также водных объектов, расположенных на особо охраняемых природных и иных территориях, в соответствии с режимом охраны и использования которых рыболовство запрещено.
Таким образом, все остальные водные объекты, за исключением перечисленных выше, относятся к фонду рыболовных угодий. 
Согласно подпункту 140.6 пункта 140 Правил запрещается использование гражданами маломерных судов и судов с двигателями в рыболовных угодьях в период весеннего нереста рыбы. Следовательно, использовать маломерное судно с целью обкатки его двигателя в рыболовных угодьях в период весеннего нереста рыбы Вы не можете. 
Начальник инспекции





       С.В.Новиков
Титова 2050041
