Председателю Солигорского райисполкома

Римашевскому А.Б.

Рыболовов-любителей и любителей
активного отдыха
                                           
Проживающих в г.Солигорске и

                                               Солигорском района
                                  Обращение
       20.05.2012 УПП «Нива» Романовича С.Г. установило КПП на дороге по дамбе Солигорского водохранилища, тем самым перекрыв дорогу общего пользования и назначения, ведущую по левобережью от автомобильного моста направлением Солигорск – 4РУ до железнодорожного моста направлением 4РУ – 1РУ, чем ограничили право доступа граждан Республики Беларусь (рыболовов и любителей отдыха) к рекреационным и водным ресурсам (одинаковое право на доступ к которым имеют все граждане Республики Беларусь) с целью рыболовства и отдыха. 

     Это не может не беспокоить любителей рыбалки и отдыха г. Солигорска, Солигорского района, и многих других рыболовов Республики Беларусь. 

     Считаем не допустимым передачу в аренду (если такова имела место) дорог, дамб, являющимися по факту объектами транспорта, а также капитальными сооружениями, входящими в инфраструктуру Солигорского водохранилища, и поддерживающими его целостность. Считаем недопустимым ограничение права доступа граждан Республики Беларусь к водным и рекреационным ресурсам (не подпадающих под статус заповедники и заказники). В данном случае это определенная часть Солигорского водохранилища и обводного канала. Считаем, что нарушения недобросовестными гражданами законодательства об экологии и охране окружающей среды не может являться причинами ограничения доступа к водным и рекреационным ресурсам, для остальных добросовестных граждан, так как законодательство Республики Беларусь регламентирует и предусматривает ответственность и санкции за нарушение законодательства по охране окружающей среды и экологии, а также существуют необходимые органы и структуры, контролирующие соблюдение соответствующего законодательства и уполномоченные применять соответствующие санкции и наказания в случае нарушений.

    Перекрыв дорогу, УПП «Нива» тем самым нелегально расширила свои владения, включив дамбу и прибрежную полосу.

    Мы возмущены самоуправством УПП «Нива» и требуем разобраться и немедленно открыть проезд к любимым местам ловли рыбы и отдыха.
    Десятилетиями жители г. Солигорска и Солигорского района имели право свободного перемещения по дамбам с дорогами общего назначения левобережья Солигорского водохранилища.

    Просим Вас рассмотреть наше обращение.

    В случае отрицательного решения мы будем вынуждены обратиться в Администрацию Президента Республики Беларусь.
      Рыболовы-любители и любители активного отдыха. 

      Подписи на подписных листах прилагаются.
