Условия конкурса:

- На конкурс принимаются фотографии, сделанные плёночными и цифровыми фотоаппаратами, а также мобильными телефонами в отдельной номинации, а также видеоматериалы в отдельной номинации.
- Фотографии  должны быть авторскими, выставлять чужую работу под своим именем запрещено.

- Фотографии должны быть актуальными, т.е., снятыми не ранее 2011 года.

- На конкурс принимаются работы  из любой точки мира.

- Фотографии, номинируемые на конкурс, не должны нарушать действующее законодательство Республики Беларусь, в том числе Правила любительского рыболовства.
- Фотографии и видео, размещаемые на конкурс, не могут принимать участие в фотоконкурсах на других ресурсах, до истечения срока проведения данного конкурса.

- Выдвигая на конкурс работы, авторы выражают согласие на возможное их участие в некоммерческой фотовыставке и печать своих работ.

- В конкурсе могут участвовать все зарегистрированные участники форума.

- Члены жюри и организаторы всех предыдущих фотоконкурсов форума имеют право коллегиальным решением в составе не менее трёх человек запретить представляемой фотографии участие в конкурсе, несмотря на соответствие всем техническим требованиям. Обоснованность запрета на участие в конкурсе определяется на основании следующих критериев: 
-соответствие теме номинации: оценка да - 1 балл/нет - 0 баллов; 
-техника: оценка от 0 до 4 баллов;

-художественность: оценка от 0 до 6 баллов.
5 баллов и выше - работа продолжает участие в конкурсе.
Номинации: 

1. «Репортаж на рыбалке»

2. «Пейзаж»

3. «Мобильная рыбалка» - фотографии, сделанные мобильным телефоном, планшетом
4. «Видео Рыбалка»

Порядок выдвижения работ и технические требования:

- Работы выдвигаются на конкурс, как другими участниками форума, заметившими интересную работу(в виде вложения с указанием автора и темы, либо гиперссылкой), так и непосредственно авторами. Количество работ ограничивается тремя в месяц в каждой номинации. Триптих или серия  считаются за одну работу.
- Выдвижение производится с указанием названия работы и номинации. Автор имеет право изменить название в течение месяца, а также внести необходимые изменения. В случае сомнений в происхождении фото, например, «мобильная» фотография в основных номинациях, автор обязан предоставить для рассмотрения исходный файл.

- Выдвигаемые фотографии должны быть представлены в виде вложений, выполненных в соответствии с требованиями к фотографии на форуме. Фото, размещённые с помощью ссылки на внешний ресурс, не рассматриваются. При выдвижении чужой работы и несоответствии ею техническим условиям, автору предлагается исправить размер, при необходимости оказывается посильная помощь.
- Допускается постобработка снимков для придания наибольшей выразительности, в т.ч. ретушь; фотомонтаж, за исключением панорамных снимков, запрещён. 

- При наличии явной художественной ценности, но и технических ляпов, автору в течение месяца предлагается их исправить, при необходимости оказывается посильная помощь. 
Подведение итогов:

- Предварительное голосование осуществляется компетентными пользователями в составе не менее пятнадцати человек, по результатам которого будут отобраны по 12 работ в каждой номинации. От одного автора в финальную часть голосования попадает одна работа в каждой номинации, набравшая наибольшее количество баллов в предварительном голосовании.
- В окончательном голосовании участвуют все желающие пользователи форума.

Сроки проведения:

- Начало конкурса – 15.01.2014, 00.00

- Окончание конкурса – 14.01.2015, 23.59

- Предварительное голосование  - 20.01.2015-19.02.2015

- Окончательное голосование – 25.02.2015-24.03.2015
