Гроза и молнии. Что делать? Правила поведения
Гроза. Молния. Что делать, как спастись?

 Интересные факты о молнии:

В мире каждую минуту сверкает около 6000 молний.

Температура молнии может достигать 27 700 градусов по Цельсию. А это почти в 5 раз больше, чем на поверхности Солнца.

Гроза часто идёт против ветра.

Если молния попала в воду, то она поражает всё вокруг в радиусе 100 метров

В среднем за год в мире от молнии погибает около 3000 человек.

Молния — это мощнейший электрический разряд, который  обладает высоким напряжением в несколько миллионов вольт, силой тока в сотни тысяч ампер и очень высокой температурой, до 25 тысяч градусов.

Мгновенный удар молнии может вызвать паралич, глубокую потерю сознания, остановку дыхания и сердца. При поражении молнией на теле пораженного остаются специфические ожоги в виде красноватых полос и ожогов с пузырями.

ПРЯМОЕ попадание молнии в человека часто заканчивается мгновенной смертью вследствие остановки сердца, тяжёлых повреждений внутренних органов, разрушения тканей и костей, поскольку молния в этом случае воздействует на человека подобно удару молота.

Чтобы не стать жертвой этого опасного природного явления, необходимо придерживаться определённых правил поведения во время грозы.

Виды молний

Сколько видов молний знаете вы? Многие люди знают лишь о линейной и шаровой молнии. Естественно, ведь в средней полосе они самые распространенные. На самом же деле видов молний намного больше. Линейная, шаровая, чёточная, токовые струи, голубые струи, спрайты, формы сидящих разрядов и огней святого Эльма. Все они опасны и имеют значительные отличия по внешнему виду. Зачастую люди встречаются с непонятными свечениями или вспышками, принимая их за НЛО. А ведь это может оказаться один из видов молнии.

Шаровая молния

Шаровая молния представляет собой светящийся шар. Диаметр его обычно от 12 до 25 см. Шар свободно плавает по воздуху. Считается, что «прожить» шаровая молния может лишь несколько секунд. Однако очевидцы утверждают, что образовавшийся шар может просуществовать и 30 секунд. Много историй говорит о разрушительных результатах появления шаровых молний. Это и сгоревшие дома, и сильные ожоги, и смертельные исходы. Но дело в том, что истории остаются историями. Среди них и рассказы о том, как умело, не причиняя ожогов, шаровая молния снимает с руки кольца. На самом деле этот феномен доказан. Золотое или серебряное кольцо, встретившееся на пути у огненного шара, теряет вес. Это можно проверить обычным взвешиванием.

К сожалению, шаровая молния сегодня недостаточно изучена. Она возникает непредсказуемо и так же исчезает. Хотя есть специальные мастерские, в которых создаются шаровые молнии и изучаются.

Токовые струи

Токовые струи встречаются очень редко. Такое явление более распространено в горах. Частыми жертвами становятся альпинисты, покоряющие высоты. По сути это сток электрического заряда по пути, оставленному линейной молнией. Специально получить их можно, запустив в грозовое облако ракету с проволочным хвостом. Заряд в этом случае будет стекать по проволоке. В дом такая молния может попасть через дымоход, открытую форточку, по проводам. Хотя иногда электрические струи проделывают в окне дыру, через которую и проникают в дом.

В хорошую погоду токовые струи тоже могут появляться. Правда необходимое условие для этого – сильный ветер. В таком случае токовые струи еле заметны голубоватым свечением.

Огни святого Эльма

Это необыкновенное явление природы, поражающее своей красотой. Обычно оно появляется ночью в виде свечения на шпилях, башнях, мачтах кораблей. Уже по названию можно догадаться, что и этот тип молний воспринимался, как знак, данный богами. Всё дело в том, что однажды прихожане церкви Св. Эльма увидели странное сияние, охватывающее крест и часть купола. Этот феномен был воспринят как знамение божие. Отсюда и появилось название. Вот только подобные зрелища встречались и раньше. Например, в Древней Греции. Там молнию называли «огнями Кастора и Пуллукса», считая свечения теми самыми звёздами, в которые Зевс превратил двух братьев близнецов. На самом же деле всё намного прозаичнее. Свечение огней святого Эльмa появляется в сухой нaэлектризовaнной атмосфере, когда величина напряженности электрического поля достигает десятков или сотен тысяч вольт нa метр. При этом в воздухе должны находиться твёрдые диэлектрические частицы. Это может быть пыль, песок или даже снег. Под действием ветра частицы трутся друг о друга. Это приводит к локальному увеличению напряженности электрического поля. Именно так появляются «знамения» виде огней святого Эльма.

Спрайты

В начале 1990-х годов было обнаружено новое явление природы. На высоте 30-90 км от поверхности земли, над грозовыми облаками были замечены оптические вспышки. Продолжительность такого сияния очень мала (от сотых до десятых долей секунды). Такие вспышки получили название спрайты. Их формы и цвет всегда разные. Сами спрайты до конца не изучены. Известно лишь то, что появление вспышек связано с электрическими разрядами, возникающими между грозовыми облаками и ионосферой Земли. Трудность изучения данного явления состоит в отсутствии специального оборудования. Существуют спутники, зонды, ракеты, но первые не могут опуститься так низко, вторые не в состоянии подняться так высоко, а третьи слишком быстро преодолевают нужный слой. Поэтому сегодня изучение ведётся дистанционно.

Есть версия, что спрайты появляются лишь при самых сильных грозах и могут быть вызваны чрезмерно мощным электрическим разрядом между облаком и землей. Кроме этого необходима достаточная продолжительность электрического контакта между облаком и Землей. Она должна превысить 100 миллисекунд.

Из телевизионных передач и прочих СМИ, нам неоднократно приходилось слышать захватывающие истории людей, у которых после удара молнии появлялись сверхспособности: одни становились экстрасенсами, другие – ясновидцами, третьи начинали видеть внутренние органы человека и даже лечить их. После рассказов о таких «божественных дарах» поражение небесным электричеством может показаться чем-то загадочным. Но не стоит обольщаться – сила тока в разряде молнии достигает 10-20 тысяч ампер, поэтому вместо особого дара, после такого удара можно элементарно не выжить.

Как предвидеть грозу

При образовании в любой точке горизонта грозового фронта мощных кучево-дождевых, башнеобразных туч, следует внимательно наблюдать за развитием облачности. При этом надо учитывать то, что ветер не дает правильного представления о надвигающейся грозе. Грозы часто идут против ветра! Расстояние до приближающейся грозы можно определить, подсчитав секунды, разделяющие вспышку молнии и звук первого раската грома. Секундная пауза означает, что гроза на расстоянии 300-400 м, двухсекундная 600-800 м, трехсекундная – 1 км и т.д. Чем меньше расстояние в секундах, тем ближе и опаснее гроза.

Непосредственно перед началом грозы обычно наступает безветрие или наоборот, ветер меняет свое направление, налетают резкие шквалы, после чего начинается дождь. Однако наибольшую опасность представляют «сухие» грозы, без дождя.

Что делать? Основные правила и требования безопасности при грозе.

 Чаще всего молния ударяет на открытых местах или в одиноко стоящее дерево, несколько реже в помещение и еще реже в лесу, поэтому при приближении грозового фронта нужно заранее остановиться и подыскать безопасное место.

В квартире, доме, здании: Если во время грозы вы находитесь дома, не подходите близко к электропроводке, антеннам, закройте окна, выключите телевизор, радио и другие электробытовые приборы и не касайтесь металлических предметов. 
В частном доме (даче) особую опасность при грозе представляет топящаяся печь, поскольку выходящий из трубы дым обладает высокой электропроводностью и может притянуть к себе электрический разряд. 
По этой же причине при грозе следует тушить костер. 
В доме ликвидируйте сквозняки, плотно закройте окна, дымоходы, отсоедините электроприборы от источников питания, отключите наружную антенну, не располагайтесь у окна, печи, камина, массивных металлических предметов, на крыше и на чердаке.

На природе: 
Отдыхая на природе до начала дождя хорошо закрепите палатку, все металлические предметы: посуду, лопаты, пилы, молотки, мангал) сложите в 15-20 м от людей, лягте в палатку и переждите грозу в ней. Если палатки нет, тогда изолируйтесь от почвы. Положите под себя полиэтилен, ветки, камень. Сядьте и сгруппируйтесь, опустив голову на согнутые в коленях ноги, ступни ног соедините вместе, накройтесь полиэтиленом, так как мокрое тело и одежда повышают опасность поражения молнией.

В лесу: 
В лесу укройтесь среди невысоких деревьев с густыми кронами. Чаще всего молния бьет в дубы, тополя, вязы, реже в ель и сосну, совсем редко в березы и клены. Опасно при грозе находиться на опушках больших полянах, в местах, где течет вода. Постарайтесь встретить грозу на поляне, не ищите защиты под кронами высоких или отдельно стоящих деревьев, не прислоняйтесь к их стволам, поскольку прямое попадание молнии в дерево может разбить его в щепки и травмировать рядом стоящих людей. Не располагайтесь у костра: столб горячего воздуха является хорошим проводником электричества. Не влезайте на высокие деревья. В лесу наиболее безопасным местом будет низина с массивом из невысоких деревьев. Нельзя оставаться на поляне, особенно вблизи одиноко стоящего дерева.

На открытом месте: 
На открытой местности, в степи, следует укрыться от грозы в сухих ямах, канавах, оврагах. Но если они начнут заполняться водой, лучше их покинуть. При этом надо помнить, что песчаная и каменная почва безопаснее глиняной. Следите за тем, чтобы вы не оказались самой высокой точкой в окрестности, именно в нее чаще всего попадает молния. Не располагайтесь на возвышенностях, у металлических заборов, опор линий электропередачи и под проводами, не ходите босиком, не прячьтесь в стоге сена или соломы, в необитаемых одиночных бараках или сараях, не поднимайте над головой токопроводящие предметы: лопаты, тяпки, косы. Прекратите спортивные игры и движение, уйдите в укрытие, не располагайтесь плотной группой в потенциально опасном месте

В горах: 
В горах при приближении грозы надо спуститься с возвышенности, хребтов, холмов, вершин. Не прислоняйтесь к скалам, отвесным стенам. Нельзя прятаться под скальными нависаниями, укройтесь в пещерах, но не ближе, чем в 2-х метрах от стены. Незамедлительно покиньте опасную зону, прекратите движение, исключите контакт тела с мокрыми скалами, тесными щелями, навесами и гротами, по возможности изолируйте себя от мокрой земли и скал, используя обувь на резиновой подошве, сухую палатку, спальный мешок, веревку, рюкзак, камень, ствол дерева. Постарайтесь сохранить сухими одежду, обувь, снаряжение, продукты питания, медикаменты. Металлические предметы опустите на веревке или разместите на расстоянии 15-20 метров от места нахождения людей.

В палатке: 
установите палатку на расстоянии не менее 2 метров от ствола дерева и его веток, дополнительно закрепите палатку, накройте ее водонепроницаемой пленкой, металлические предметы разместите на расстоянии не менее 10-15 метров от палатки, плотно закройте все отверстия, в том числе вход, наденьте сухую одежду и лягте. В грозоопасной местности в конек палатки можно вплести медную ленту и заземлить ее с помощью вбитого в землю металлического стержня.

У воды: 
во время грозы не купайтесь, не располагайтесь в непосредственной близости от водоема, не плавайте на лодке, не ловите рыбу.

Если вы находитесь на водоеме и видите приближение грозы — немедленно покиньте акваторию, отойдите от берега. Ни в коем случае не пытайтесь спрятаться в прибрежных кустах. Если в поисках укрытия, вам необходимо пересечь открытое пространство – не бегите, идите спокойным шагом. И отключите при этом сотовый телефон.

В транспорте: 
Если гроза застала вас в автомобиле, не покидайте его, при этом закройте окна и опустите антенну радиоприемника. Прекратите движение и переждите непогоду на обочине или на автостоянке, подальше от высоких деревьев, не стойте на высоком месте или в открытом поле, переждите грозу в салоне автомобиля, не заправляйте машину во время ненастья, не располагайтесь между машинами или в кузове автомобиля, не сидите на металлических предметах, не прячьтесь под машину, не держите в руках металлические предметы.

А вот велосипед и мотоцикл могут являться в это время потенциально опасными. Их надо уложить на землю и отойти на расстояние не менее 30 метров

На улице: 
Если вы на улице, помните: в зоне грозы нельзя бегать и суетиться, снимите с себя все металлические украшения (цепочки, кольца, серьги), не приближайтесь к линиям эл.передач или высоким деревьям, не стойте рядом с металлической оградой, стальными трубами, рельсами, а также вблизи других проводников электричества. Не приближайтесь к сельскохозяйственной технике и небольшим транспортным средствам типа мотоциклов и велосипедов.

Шаровая молния.

 Если в грозовую погоду вы натолкнулись на светящийся объект в форме шара, который движется горизонтально и довольно хаотично, знакомьтесь, это шаровая молния. О шаровых молниях науке известно еще очень мало, но главное знать, как нужно при встрече с этим явлением правильно себя вести:

    Увидев шаровую молнию на открытой местности, медленно удалитесь от нее, не делая резких движений.

    Если вы находитесь в помещении, медленно покиньте комнату.

    Если шаровая молния движется в вашу сторону, вытяните руки, старайтесь затаить  дыхание. Она обойдет вас или исчезнет через 10-100 секунд.

    Не пытайтесь прогнать ее, поскольку при столкновении с предметами она имеет способность взрываться.

Помощь пострадавшему от удара молнии.

МОЖЕТ случиться и так, что на ваших глазах кого-то поразит удар молнии. Но прежде чем приступать к оказанию первой помощи, необходимо позаботиться о собственной безопасности — молния вполне может ударить в то же место ещё раз. Поэтому пострадавшего следует сразу же перевести или перенести в другое, более безопасное место. При этом не бойтесь дотрагиваться до пострадавшего, заряда в его теле не остаётся.

Если на ваших глазах пострадал человек от удара молнии, Вам необходимо оказать ему немедленную помощь. Помните, далеко не всякое поражение молнией смертельно. Искусственное дыхание и массаж сердца следует делать не останавливаясь ни на минуту и прекращать только тогда, когда у пострадавшего появились явные признаки смерти. Недопустимо закапывать в землею пострадавшего от молнии. Если помогли реанимационные действия и человек вышел из состояния клинической смерти, быстро доставьте его в больницу. До приезда врачей дайте пострадавшему 2-3 таблетки анальгина, и положите на голову мокрую, холодную, свернутую в несколько слоев ткань.

Если пострадавший находится без сознания, уложите его на спину и поверните голову в сторону, чтобы язык не запал в дыхательные пути. Затем тщательно осмотрите, проверьте пульс и дыхание. Дело в том, что иногда состояние пострадавшего от удара молнии может быть настолько тяжёлым, что внешне он мало чем отличается от умершего: кожа бледная, зрачки широкие, дыхание отсутствует, пульс не определяется — человек находится в состоянии так называемой «мнимой смерти». И лишь очень внимательное выслушивание области сердца позволяет установить едва заметные признаки жизни.

Сердце после временной остановки может заработать самостоятельно, но в некоторых случаях понадобится эффективная помощь с вашей стороны в восстановлении сердечной деятельности и дыхания. Для этого после очищения полости рта пострадавшего от слизи и крови платком, намотанным на указательный палец, необходимо провести наружный массаж сердца и искусственное дыхание «рот в рот».

При относительно лёгких поражениях, если есть возможность, дайте пострадавшему любое обезболивающее (анальгин, темпалгин и др.) и успокаивающее лекарство (настойка валерианы, капли Зеленина, корвалол, элениум и др.).

Наряду с электротравмой могут быть термические ожоги различной степени тяжести, как правило, в двух изолированных областях тела (чаще всего на плече и в нижней части ноги — в местах входа и выхода электрического разряда). Ожоги необходимо обильно полить водой, обожжённую одежду следует снять, а затем поражённое место прикрыть чистым перевязочным материалом.

И последнее. При оказании помощи пострадавшему от удара молнии следует всегда помнить, что его, казалось бы, стабильное состояние может внезапно и резко ухудшиться даже спустя много часов после происшествия. Поэтому, если состояние пострадавшего позволяет это сделать, его необходимо как можно быстрее доставить в ближайшее лечебное учреждение, обязательно в положении лёжа (на носилках) и при постоянном контроле за его самочувствием.

Защита от Грозы и молнии

Громоотвод

Изучить молнию не так просто. Во-первых, нельзя было предугадать, где и когда будет очередной разряд. Поэтому в прошлом это было вопросом везения (или не везения). Во-вторых, явление это опасное, поэтому эксперименты многих оканчивались, успев лишь начаться. Кроме того, многих смущала принадлежность молнии к оружию богов. Практически у каждого народа имелся такой повелитель небесного огня, который карал непокорных провинившихся людей. И, тем не менее, каждая, даже самая простая попытка понять природу молнии внесла огромный вклад в изучение этого природного явления. Вот лишь те эксперименты, о которых известно истории.

Бенджамин Франклин не боялся гнева богов и проводил эксперименты с молниями. Его помощником стал воздушный змей. В время грозы он запускал его в небо и наблюдал. Нужно сказать, что змей имел проволочное окончание, а иногда Франклин вешал на него связку ключей. Вниз по проволоке стекал слабый разряд молнии. Благодаря своим наблюдениям он доказал, что молния – это отрицательный электрический разряд.

Подобный эксперимент попытался воспроизвести российский академик Г.В. Рихман. Случилось это в 1753 году. К сожалению опыт закончился гибелью Рихмана причиной которой стал удар молнии.

Громоотводы, распространенные сегодня по всему миру, так же обязаны своему появления Франклину. Впервые толстый железный стержень возвысился над Капитолием столицы штата Мериленд в 1775 году. Стержень был выше здания на несколько метров и уходил в землю. Такому, казалось бы не хитрому, но важному изобретению были рады не только в США, но и в Европе. Люди устанавливали громоотводы на дома. Но у этого спасительного изобретения нашлись ярые противники, не ограничивающиеся только словами, они даже ломали громоотводы. Это не были вандалы, это были набожные люди. Им казалось недопустимым вот так просто обезоружить богов, отняв у них возможность убивать и сжигать дома по средствам молнии. Во Франции дело дошло даже до суда. Глубоко верующие люди требовали снести громоотвод. Благодаря молодому адвокату, удалось отстоять право на существование мачты. Звали защитника Максимилиан Робеспьер.

До изобретения Франкленом громоотвода, люди спасались от молний весьма странными способами. Искренне веря в то, что молнии спускают на землю боги, они читали молитвы. Но это, если и не помогало, то по крайней мере не вредило. Самым же необдуманным способом справиться с гневом богов было звонить в колокола в колокольнях. Учитывая высоту этих сооружений и нагромождение в них металлических предметов, жертвы были постоянными. Набожные звонари то и дело попадали под удары гневных разрядов.

После изобретения Б. Франклином громоотвода ситуация долго не менялась. Не потому, что громоотвод был бесполезен, просто многие воспринимали его как выпад против божественных сил. Сегодня ситуация в корне изменилась. Практически каждое здание оснащено громоотводом. Разработки по усовершенствования франклинского металлического шеста, уходящего в землю, ведутся и сегодня.

Один из новых способов защиты – водная струя, выпускаемая из лазера. Это совершенно новый подход к изобретению громоотвода. Предполагается, что струя высотой около 300 метров будет выпускаться в грозовые облака. По ней на землю будут спускаться разряды, оберегая тем самым окружающих людей от удара молнии. Включаться такая защита будет автоматически, когда датчики уловят достаточно сильную напряжённость электрического поля. Но пока эта идея не получила развития, человечество продолжает использовать проверенные временем громоотводы.

Что же такое современный громоотвод? Состоит он из молниеприёмника, токоотвода и заземлителя. Первый направлен принимать молнию, второй – провести ей в землю, а уже третий отдаёт разряд земле. Молниеприёмники бывают нескольких видов. Мачтовый – в виде штыря, возвышающегося над строением. Его высота высчитывается достаточно просто. Тройное значение высоты штыря должно соответствовать площади защищаемого строения. Часто установить мачту такой высоты не удаётся по каким либо причинам, поэтому обычно здания защищают с помощью тросового или сетчатого громоотвода. А если крыша дома не металлическая, то возможно устройство и упрощённых громоотводов.

Например, если около дома (не дальше 10 м) растут высокие деревья, то по стволу самого ближнего из них можно пустить токоотвод. У основания его соединяют с землёй, а его пик должен выступать над кроной дерева не менее чем на 20 см. Но такой вариант возможен, если дерево выше дома в два раза или более. При этом в высоту дома нужно включить антенну, дымовую трубу или другие возвышающиеся над крышей предметы.

Если таких деревьев по близости нет, можно установить громоотвод на возвышающуюся над домом печную трубу. При этом мачта должна быть не меньше 25 см высотой. От неё ведут токоотвод к заземлителю.

Ещё один упрощённый вариант устройства громоотвода, подходящий для невысоких домов (примерно чуть больше 10 м). На деревянные опоры над коньком дома на расстоянии от конька от 25 см и больше, подвешивается металлический трос. Его концы по торцам уводят в землю. Если дом меньше 10 метров высотой, достаточно заземлить только один конец.

Если же крыша покрыта металлическими листами, её необходимо присоединить к заземлителю. Для небольшого дома достаточно одной точки заземления, для дома побольше, их должно быть несколько. Нельзя доверять утверждению некоторых продавцов, что металлочерепица может обойтись без громоотвода. На самом деле это заблуждение. Громоотвод для любых металлических крыш просто необходим.

Для тех, кто не хочет портить внешний вид здания тросами, сетками и мачтами, есть физический способ обезопасить себя от молнии. Это специальные устройства, в принцип которых заложены знания о «встречных лидерах» молний. Правда стоит такое устройство намного дороже обычного механического громоотвода.

Поскольку предсказать поведение молнии практически невозможно, лучше обезопасить себя, придерживаясь основных правил поведения во время грозы:

    Избегайте открытой местности. Если гроза вас все-таки застигла в поле или степи, то при отсутствии укрытия, присядьте на корточки в овраге или другом естественном углублении, обхватив ноги руками.

    Частой мишенью для молний являются высокие или стоящие одиноко на открытой местности деревья, потому не прячьтесь под их кронами во время грозы.

    Большую опасность представляют разряды молний для электрического и электронного оборудования. Так, при попадании молнии в провода и линии передач, возникает перенапряжение, которое разрушает изоляцию электрооборудования. Поэтому, если над вами разверзлись хляби небесные, по возможности, не пользуйтесь электроприборами.

    Безопасное убежище во время грозы – автомобиль, в нем можно спокойно переждать непогоду, закрыв окна, опустив автомобильную антенну и, припарковавшись подальше от высоких деревьев. Если же вашим средством передвижения в это время оказались велосипед, скутер или мотоцикл, – остановитесь и отойдите от них подальше, на расстояние нескольких десятков шагов.

    Поскольку молнию привлекают металлические предметы, снимите часы, цепочку и спрячьте в сумку, а к металлическим сооружениям, проволочным заборам не подходите.

    Необходимо отключить мобильный телефон. Он не только содержит металлические детали, а еще и постоянно связывается с вышкой мобильной связи, тем самым, притягивая молнию.

    Не раскрывайте зонтик. Если у вас имеются какие-либо длинные металлические предметы,  то избавьтесь от них.

    Во время грозового дождя покиньте водоем, так как вода является отличным проводником. Желательно отойти от берега и спуститься с возвышенного места в низину.

    Если вы оказались в лесу, постарайтесь найти низкорослый участок леса и не укрывайтесь вблизи высоких деревьев, особенно сосен, тополей  и дубов. Помните поговорку: «От молнии под дубом спасаться – раньше времени на тот свет собираться».

    Находясь в городе, постарайтесь поскорее укрыться в помещении, имеющем молниеотвод.

