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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ
ОХРАНЫ ЖИВОТНОГО И РАСТИТЕЛЬНОГО МИРА
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
05.09.2014 № К-307, № М-308
  Китуну А.В.
<akitun@mail.ru>
  Мозолю А.В.

<ahdpylliko@icloud.com>
О рассмотрении обращения
Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь рассмотрела Ваше обращение и сообщает, что по факту гибели рыбы в августе текущего года на реке Уса Дзержинского района комиссией в составе представителей Дзержинской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды, республиканского центра аналитического контроля в области охраны окружающей среды, Столбцовской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира проведено обследование реки и прилегающей к ней территории, определен источник загрязнения, отобраны пробы поверхностных и сточных вод для исследования.

В настоящее время уполномоченными государственными органами проводится работа по расчету вреда, причиненного окружающей среде в результате загрязнения реки и гибели рыбы, а также предъявлению претензии для возмещения суммы вреда виновному лицу, подготовке материалов для привлечения его к ответственности.
Вопрос привлечения виновного лица к ответственности и возмещения вреда, причиненного окружающей среде в результате гибели рыбы и загрязнения реки Уса Дзержинского района находится на контроле Государственной инспекции.
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Электронная версия соответствует оригиналу
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