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 О рассмотрении обращения

Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь рассмотрело Ваше обращение, поступившее на сайт, и сообщает следующее. 
На текущий момент 2016 года осуществление технического освидетельствования маломерных судов установлено перечнем административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200. 

Вместе с тем с заинтересованными госорганами прорабатывается вопрос о внесении изменений в данный Указ по увеличению сроков прохождения технического освидетельствования для маломерных судов и обсуждается унификация нормативных правовых актов Республики Беларусь с законодательством Российской Федерации и других государств-членов Таможенного союза.

В соответствии с пунктом 81 технического регламента Таможенного союза (ТР ТС 026/2012) «О безопасности маломерных судов» оценка соответствия маломерных судов на стадии эксплуатации производится в форме технического освидетельствования и классификации, а порядок проведения указанных процедур устанавливается законодательством государств-членов Таможенного союза. В Республике Беларусь он определен Положением о порядке технического освидетельствования маломерных судов, за исключением гребных лодок, байдарок и надувных судов грузоподъемностью менее 225 кг, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь 28 декабря 2013 г. № 1149 «О некоторых мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 25 июля 2013 г. № 332».

Информируем, что единого документа о правилах пользования маломерными судами и требованиям к маломерным судам государств-членов Таможенного союза нет.
МЧС приглашает Вас и заинтересованных граждан для проведения «круглого стола» по вопросам безопасной эксплуатации маломерных судов, который состоится в 10.00 18.03.2016  адресу: г.Минск, ул. Революционная, 5.
Заместитель Министра
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