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МИНИСТЕРСТВО ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
12.09.2014 № 1/01-16/526/К-74 (эл)
Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь рассмотрело Ваше обращение, поступившее на сайт МЧС, и сообщает следующее.
1. Согласно пункту 15.43 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200, и пункту 5.332 единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г. № 156, государственная регистрация маломерного судна и его классификация является административной процедурой. Не подлежат государственной регистрации и классификации гребные лодки, байдарки и надувные суда грузоподъемностью менее 225 килограммов.
В соответствии с Положением о порядке государственной регистрации и классификации маломерных судов, за исключением гребных лодок, байдарок и надувных судов грузоподъемностью менее 225 килограммов, утвержденным Советом Министров Республики Беларусь от 28 декабря 2013 г. № 1149, государственная регистрация и классификация маломерного судна осуществляются посредством внесения записи в судовую книгу. Также в пункте 6 названного Положения определены сведения, которые должна содержать запись, вносимая в судовую книгу. К таким сведениям относятся и сведения о предельной мощности и количестве двигателей, их названии (марке), заводских (идентификационных) номерах, типе двигателей. Сведения о двигателе также подлежат указанию и в судовом билете.
Таким образом, учитывая изложенное, государственная регистрация и классификация маломерного судна в качестве моторного невозможна при отсутствии на нем двигателя.

Дополнительно отмечаем, что законодательством об административных процедурах такая административная процедура как регистрация подвесного лодочного мотора отдельно не предусмотрена. 
Также сообщаем, что для управления маломерным судном, не принадлежащем на праве собственности лицу, им управляющим, доверенность от судовладельца не требуется.
2. Прохождение инструктажа по вопросам эксплуатации маломерных судов не является обязательным для осуществления государственной регистрации, классификации и (или) технического освидетельствования маломерных судов.
Инструктаж по вопросам эксплуатации маломерных судов осуществляется государственным учреждением «Государственная инспекция по маломерным судам» (далее – ГИМС) с целью ознакомления судовладельцев, судоводителей (по их желанию) с основными правилами пользования маломерными судами в качестве платной услуги, предусмотренной Уставом учреждения.
3. В соответствии с пунктом 81 технического регламента Таможенного союза «О безопасности маломерных судов» 
(ТР ТС 026/2012) порядок проведения технического освидетельствования маломерных судов, находящихся в эксплуатации, устанавливаются законодательством государств - членов Таможенного союза.

В настоящее время в республике приняты необходимые нормативные правовые акты, регулирующие порядок технического освидетельствования маломерных судов. Для судовладельцев – физических лиц порядок прохождения технического освидетельствования регламентирован в пункте 15.441 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200, в Положении о порядке технического освидетельствования маломерных судов, за исключением гребных лодок, байдарок и надувных судов грузоподъемностью менее 225 килограммов, утвержденном постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 декабря 2013 г. № 1149. Постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь 
от 16 апреля 2014 г. № 11 «Об утверждении Правил технической безопасности «Требования к эксплуатационному состоянию маломерных судов и баз (сооружений) для их стоянок на внутренних водных путях Республики Беларусь» утверждены требования к эксплуатационному состоянию маломерных судов, при соответствии которым маломерное судно признается годным к эксплуатации. 
Названными нормативными правовыми актами в области осуществления административных процедур предусмотрено взимание платы за проведение ГИМС технического освидетельствования маломерных судов.

В случае несогласия с данным ответом Вы имеете право его обжаловать в порядке, установленном статьей 20 Закона Республики Беларусь от 18 июля 2011 года «Об обращениях граждан и юридических лиц».
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