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Исх. № 04/12   от 07.12.2018              Министру сельского хозяйства и  
                                                              продовольствия Республики Беларусь
                                                              Зайцу Л.К.
О внесений изменений и дополнений в Правила ведения рыболовного хозяйства и рыболовства

Уважаемый Леонид Константинович!
Общественное объединение рыболовов БРИК (номер гос.регистрации 05/0735) 
направляет для рассмотрения свои предложения и замечания,  и просит учесть их при подготовке проекта Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства.
Обращаем Ваше особое внимание на то, что одним из самых важных вопросов и социально значимых является вопрос о взимании платы за право рыбной ловли, вне  зависимости от того, в каком виде будет организован сбор денег – за выдачу рыболовного билета, за продажу лицензий (путевок), либо путем введения налоговых платежей и сборов. 
Этот вопрос требует широкого общественного обсуждения и решение по нему не может быть принято в кулуарном порядке, без учета мнения рыболовов.
ОО  БРИК считает необходимым высказать свое  отношение к данному вопросу:

1. Ведение  рыболовного хозяйства  в любой  стране требует постоянных затрат, в погашении которых должны участвовать все, кто использует природные ресурсы водоемов, включая рыболовов-любителей.  Это нормальная практика, которая принята во многих странах. 

2. Имеет ключевое значение размер участия рыболовов-любителей в софинансировании общегосударственных мероприятий по ведению рыболовного хозяйства. 

Размер платы  должен максимально учитывать уровень реальных доходов населения вплоть до полного освобождения от уплаты социально незащищенных слоев населения, в первую очередь пенсионеров, инвалидов и несовершеннолетних. 

Также мы  считаем необходимым   установить дифференциацию размеров оплаты  в зависимости от сроков лова, установить  повышенную оплату за использование интенсивных способов ловли.
Требует внимательного изучения существующий  зарубежный опыт  организации участия рыболовов-любителей в финансировании рыболовного хозяйства. 

3.  ОО БРИК не видит смысла во введении  в настоящее время еще одного удостоверения личности в виде рыболовного билета.

Вопрос  оплаты за право рыбной ловли может быть успешно  решен рыболовами через более простые механизмы, например, через  использование существующий платежных систем (ЕРИП и других). Это наименее бюрократический и наиболее дешевый способ  оплаты и  ее контроля, уже широко используемый в мировой практике.
4.  Наиболее важным вопросом  ОО БРИК считает  вопрос  выбора организации, которая возьмет на себя аккумулирование и использование собранных  средств рыболовов-любителей.  
Введение платы за право рыбной ловли и сбор средств будет иметь смысл только в том случае, если собранные деньги будут использоваться исключительно и в полном объеме на цели и задачи, которые отвечают интересам рыболовов любителей.  В противном случае, введение платы будет означать еще один дополнительный налог с населения и будет воспринято рыболовами крайне негативно.
Существующий и проверенный в других моделях организации рыболовного хозяйства успешный зарубежный опыт, говорит о том, что решение поставленной задачи может быть успешно решено только массовой, общественной организацией. На данный момент ОО БРИК видит только одну такую организацию в Республике Беларусь, которая  может взять на себя вышеуказанные функции -  РГОО БООР.  

РГОО БООР уже зарекомендовала себя как эффективно работающая государственно-общественная организация,  которая имеет уставные цели и задачи,  учитывающие основные интересы рыболовов-любителей, а также необходимые полномочия, которые при необходимости могут быть расширены.

РГОО БООР активно участвует в  зарыблении водоемов страны,  поддерживает финансово рыболовный спорт,   регулярно проводит рыбоохранные и природоохранные мероприятия, имеет постоянный штат опытных специалистов. 

Мы считаем, что назначение РГОО БООР в качестве уполномоченной государством организации по сбору и использованию средств рыболовов,  должно иметь целью выполнение следующих основных задач:

-  зарыбление водоемов ценными видами рыб с  акцентом на сохранением именно природного биологического разнообразия;

-  создание собственных рыбопитомников для подготовки посадочного рыбоматериала, особенно тех видов рыб, которые не воспроизводятся в настоящее время в республике, создание собственной службы специалистов-ихтиологов, имеющих профильное образование;
- организация охраны водоемов путем  создание постоянного штата инспекторов, которые будут осуществлять патрулирование водоемов на закрепленных водоемах,   выполнять необходимые работы на водоемах, по примеру того, как это уже сделано в охотничьем хозяйстве,  и как это практикуется в передовых странах, имеющих высокую рыболовную культуру;
- финансирование рыболовного спорта, официального и любительского, в том числе детского, как популяризующего среди населения здоровый образ жизни;
-  уход за водоемами и прибрежной полосой,  включая уборку мусора и экологический контроль, выполнение работ по  благоустройству водоемов,  подготовку мест для отдыха и размещения рыболовов на водоемах, прокат плавсредств, организация мест стоянок автотранспорта, подъездных путей к водоему, мест для спуска на воду плавсредств (слипов), организация рыболовных баз для отдыха и т.п.  Данный список может быть продолжен.
Данное письмо подготовлено по поручению Правления ОО БРИК (протокол Правления ОО БРИК от 06.12.2018 г.)
В приложении к настоящему письму список предложений ОО БРИК по внесению изменений и дополнений в Правила ведения рыболовного хозяйства и рыболовства.

С уважением

Председатель Правления                           

ОО БРИК                                                            О.В. Закржевский
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