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О рассмотрении обращения

Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь (далее – Государственная инспекция) рассмотрела Ваше обращение и сообщает, что факты гибели рыбы-карася серебряного на водоеме Койданово Дзержинского района Минской области зафиксированы  28.05.2019 и 06.06.2019. 
С целью установления причин гибели рыбы работниками лаборатории Республиканского центра аналитического контроля в области охраны окружающей среды отобраны пробы воды водоема, специалистами Дзержинской районной ветеринарной лабораторией взята рыба для проведения исследований. Комиссионно при обследовании водоема источника загрязнения не обнаружено. Гибели рыбы других видов, а также иных водных животных не установлено. На место происшествия вызывалась следственно-оперативная группа Дзержинского РОВД.
 В ходе расследования установлено, что одной из причин гибели рыбы  стал аргулез – инвазионная болезнь, вызываемая паразитическими рачками из отряда жаброхвостых. 

Информация о причинах гибели рыбы, в том числе на водоеме Койданово в Дзержинском районе, размещена на официальном сайте Государственной инспекции www.gosinspekciya.gov.by в рубрике «Новости».
На основании статьи 20 Закона Республики Беларусь от 
18 июля 2011 года «Об обращениях граждан и юридических лиц» данный ответ на обращение может быть обжалован в суд. 
Начальник                                            
Государственной инспекции                                                       Ю.С.Тертель
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