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Вступление

В последнее время число людей, пользующихся Интернетом значительно возросло. Общество Интернет-пользователей существует по своим законам, похожим на законы невиртуальной жизни, но и несколько отличными от них. Новички, попадая сюда не сразу понимают всех нюансов Интернет-общения. Для этого создаются труды, пишутся книги на тему нетикета и правил поведения в Интернете. 
Собственно говоря, нетикет - это сетевой этикет, то есть этикет в киберпространстве. «Этикет» означает «формальности, необходимые при хорошем воспитании или установленные в общественной или официальной жизни». Другими словами, нетикет – это набор правил для корректного поведения он-лайн. По сведениям Википедии, нетикет или сетикет (неологизм, является слиянием слов «сеть» (англ. net) и «этикет») — правила поведения, общения в Сети, традиции и культура интернет-сообщества, которых придерживаются большинство. Это понятие, появилось в середине 80-х годов XX века в эхоконференциях сети FIDO. Некоторые из правил сетевого этикета присутствуют в RFC 1855.
Правила нетикета не являются всеобщими и жестко установленными — каждое сетевое сообщество формирует свои правила. Обычно правила записаны, и даже оформляются в виде формального устава. В других случаях существуют лишь в умах и словах модераторов, а иногда и просто «старожилов» сообщества.
Так как правила этикета в Интернете представляют интерес именно для тех людей, которые некоторое время проводят в Интернете, то эти правила должны быть в Интернете. Материалы для этого реферата были собраны в Интернете, с целью показать, какая информация реально влияет на тех, кто пользуется глобальной сетью. То есть, люди вряд ли будут искать в книгах правила проведения в Интернете, зато в самой сети они не смогут не столкнуться в ними.

1. Виржиния Ши и «Нетикет»
Мы опустим длинную и славную историю Интернета и его предшественников и обратимся к менее далеким временам. В 1994 году издательство Albion Books выпустило книгу Вирджинии Ши (Virginia Shea) Netiquette. Сегодня она в полном объеме доступна на сайте издательства — http://www.albion.com. Так 12 лет назад в этой книге были сформулированы десять основных правил нетикета, следование которым существенно облегчит жизнь как вам, так и вашим собеседникам.

Книга представляет собой список обязательных правил и их объяснения, распространенные в глобальной сети. Там нет всех ответов на все вопросы по нетикету, это, скорее, основные принципы решения проблем, связанных с поведением в киберпространстве.

Смысл этой книги в том, что большинство людей с большим удовольствием приобретут друзей, нежели врагов, и что если следовать некоторым основным правилам, будет меньше вероятности совершить такую ошибку, которая помешает вам обрести друзей. 

Виржиния предлагает десять правил, десять рекомендаций к тому, как можно свести вероятность ошибки в Интернете к минимуму и как не обидеть тех, кто находится с Интернете.

1.1.  Правило 1. Помни о человеке
Эта глава о том, что нужно относиться к другим людям так, как хочешь, чтобы они относились к тебе. Это правило действует и в Интернете. Нужно стараться не задевать чувства других людей. В киберпространстве этот принцип еще более общий: Помни о человеке. Когда нет возможности использовать мимику, жесты, и тон голоса, чтобы выразить оттенки смысла; слова – одиноко написанные слова – вот все, что у вас есть. Это также относится и к вашему собеседнику. Поддерживая беседу он-лайн, переписка ли это по e-mail, или ответ на форуме, легко неправильно истолковать написанное. 
Виржиния предлагает полезный тест для всего, о чем пишут по e-mail. Нужно спросить себя, «Сказал бы я это человеку в лицо?». Если ответ "нет", перепишите и перечитайте. Нужно повторять это, пока не придет чувство, что можно было бы сказать эти слова живому человеку с той же легкостью, с какой вы посылаете их через киберпространство. 

1.2. Правило 2. Придерживайся тех же правил, которым следуешь в реальной жизни

Глава очувстве ответственности в Интернете. В реальной жизни большинство людей довольно законопослушны – либо из-за характера, либо потому, что боятся быть пойманными. В киберпространстве шансы быть пойманным иногда кажутся небольшими. И поскольку иногда люди забывают, что на другой стороне компьютера человеческое существо, некоторые люди считают, что в киберпространстве допустимы более низкие стандарты этики и личного поведения. 

Некоторые законы недостаточно ясны или слишком сложны, чтобы точно их соблюдать. И в некоторых случаях мы все еще выясняем, как применить закон к киберпространству. Два примера: закон о конфиденциальности и закон об авторском праве. 

1.3. Правило 3. Учитывай, где ты находишься

Нетикет различается в разных уголках Интернета. Что с готовностью принимается в одной среде, может оказаться ужасной грубостью в другой. И поскольку нетикет различен в разных местах, важно знать, где вы находитесь.  Заходя на новый для себя сайт, осмотрись. Некоторое время просто последи за беседой или почитай архивы. Прочувствуй, как ведут себя здешние "старожилы". И только тогда вступай в диалог. 

1.4. Правило 4. Уважай чужое время
Отправляя письмо или отвечая на форуме, вы занимаете время других людей (по крайней мере, рассчитываете на это). И вы отвечаете за то, что их время потрачено на ваши посты не впустую. Кроме того в этой главе речь идет о трафике. Слово "трафик" иногда употребляется в том же значении, что и время, но по сути это не одно и то же. Трафик – это пропускная способность проводов и кабелей, соединяющих все и вся в киберпространстве. На объем информации, передаваемый по Интернету за определенное время (даже по недавно внедренному оптико-волоконному кабелю), существует свой предел. 

1.5. Правило 5. Старайся не ударить лицом в грязь, находясь в сети 

Глава посвящена правописанию,  грамматике и правильности выражения своих мыслей. Нехорошо, например посылать сообщение, не проверив все факты. Неверная информация распространяется в сети подобно пожару. Мало того, надо убедиться, что твои заметки понятны и логичны. Наконец, следует быть приятным и вежливым. Следить за своими словами, и не вступать в споры, лишь с тем чтобы поспорить. Ругаться в принципе можно только там, где нечистоты воспринимаются как форма искусства, к примеру, группа новостей USENET alt.tasteless. 
1.6. Правило 6. Делись своими знаниями

Несмотря на длинный список запретов в этой книге, пользуясь Интернетом первым делом приходит в голову предложить что-то свое. Не стоит бояться делиться знаниями. 

1.7. Правило 7. Помогай сдерживать флейм
Флейм (по мнению Виржинии Ши) - это то, чем люди занимаются, когда выражают твердое мнение, не вкладывая в это никаких эмоций. Это тот сорт сообщений, на которые люди, как правило, отвечают: «Ой, да ладно, скажи, что ты на самом деле думаешь». Это нетактично. Нетикет запрещает нескончаемые флеймерские войны – цепочки злобных посланий, в основном от двух-трех людей друг другу, которые привлекают к себе все внимание и разрушают дружественную атмосферу форума. Это несправедливо по отношению к другим участникам форума. 

1.8. Правило 8. Уважай конфиденциальность

Вы, конечно, никогда не стали бы мечтать порыться в ящиках столов ваших коллег. Значит, вы также не захотите прочесть их электронную почту. К сожалению, множество людей считают иначе. Неуважение к конфиденциальности других людей – не просто не по правилам нетикета. 

1.9. Правило 9. Не злоупотребляй властью

Некоторые люди в киберпространстве обладают несколько большей силой, чем остальные. В каждом MUD (многопользовательская сетевая игра) есть свои знатоки, в каждом офисе – специалисты, на каждую систему приходится хотя бы один системный администратор. 

Знание больше других людей, или обладание большей силой, не дает вам над ними преимущества. Например, сисадмины никогда не должны читать чужую почту. 

1.10. Правило 10. Прощай людям их ошибки

Когда кто-то допускает ошибку – будь это орфографическая ошибка или флейм, глупый вопрос или без нужды длинный ответ, - не стоит слишком злиться. Если это второстепенная ошибка, вам нет необходимости что-то говорить по этому поводу. Если даже вам это не дает покоя, подумайте дважды перед тем, как отвечать. То, что у вас самих хорошие манеры, не дает вам права поправлять кого-то еще. 

Если вы все-таки решите сообщить кому-то об его ошибке, сделайте это вежливо, и лучше через личную почту, чем на людях. Позвольте людям быть уверенными; допустите, что они просто не умеют лучше. И не будьте высокомерны или самоуверенны. Просто по закону природы флейм всегда содержит орфографические ошибки, и замечания по поводу нарушения нетикета чаще всего не в правилах нетикета. 

2. Основные правила нетикета в Рунете
В Рунете  (Интернет-страницах на русском языке, заканчивающимися буквами .ru) распространен также и другой свод правил нетикета. Он не сильно отличается от предыдущего, так как понятия норм поведения в обществе у всех людей более или менее схожи. 
В целом положения (рекомендации) нетикета можно разделить на три категории: психологические (эмоциональные), технические (оформительские),  административные. Объяснение этих категорий предложено на сайте Википедии на русском языке.
· Психологические, эмоциональные — обращаться на Ты или на Вы, использовать ли смайлики и в каком количестве, указывать ли код города в телефонах, поддерживать новичков или игнорировать их вопросы, или посылать их сразу в FAQ и Поиск
· Технические, оформительские — использование строк определенной длины, использование транслита, ограничения на размер сообщения или подписи, допустимость расширенного форматирования (выделение жирным, курсивом, цветом, фоном, рамками и т. п.), допустимость написания сообщений в ВЕРХНЕМ РЕГИСТРЕ…
· Административные — правила именования (заголовки) тем, правила цитирования, допустимость рекламы, допустимость флейма, собственно необходимость придерживаться тематики сообщества…
Правила нетикета не являются всеобщими и жестко установленными — каждое сетевое сообщество формирует свои правила. Обычно правила записаны, и даже оформляются в виде формального устава, а иногда и просто в виде списка ЧАВО. В других случаях существуют лишь в умах и словах модераторов, а иногда и просто «старожилов» сообщества и поддерживаются на основании их личного авторитета
2.1. Основные правила нетикета

В разных сетевых сервисах может понадобиться завести сетевое имя – ник (nickname). Ник – это сетевой псевдоним. В основном Ник пишется латинскими буквами. Не рекомендуется использовать личное имя как Ник, потому как участников с таким именем может быть много. Ник должен быть уникальным. Правила использования любых ресурсов сети Интернет определяют владельцы этих ресурсов и только они.
Для электронной переписки существует ряд правил: не использовать почту для рассылки рекламных сообщений(спама), не злоупотреблять заглавными буквами (CapsLock). Слова написанные заглавными буквами соответствуют воплю в повседневном общении. Не рекомендуется отправлять письма, содержащие вложенные файлы большого объема, без предварительно полученного разрешения у адресата.
В телеконференциях запрещено размещение сообщений, которые не соответствуют тематике данной конференции (off-topic), сообщений рекламного, коммерческого характера.
Не допускается осуществление попыток несанкционированного доступа к ресурсам Сети, проведение сетевых атак и сетевого взлома и участие в них, за исключением случаев, когда атака на сетевой ресурс проводится с явного разрешения владельца или администратора этого ресурса.
При работе в сети Интернет пользователь становится ее полноправным участником, что создает потенциальную возможность для использования сетевых ресурсов, принадлежащих пользователю, третьими лицами. В связи с этим пользователь должен принять надлежащие меры по такой настройке своих ресурсов, которая препятствовала бы недобросовестному использованию этих ресурсов третьими лицами, а при обнаружении случаев такого использования принимать оперативные меры по их прекращению.
Люди, привыкшие к правилам одного сетевого сообщества, могут невольно нарушить правила другого. Поэтому практически во всех интернет-сообществах требуют ознакомиться с правилами и выразить своё формальное согласие на их соблюдение. Кроме того, обычно рекомендуют перед тем как писать сообщения в сообщество, сначала почитать существующие топики, познакомиться с духом и атмосферой.

3. Этикет электронной почты или правила написания электронного письма

Сегодня все знают, что такое e-mail, факс, и мобильный телефон. Эти средства коммуникации открыты для широкого пользования. Поэтому почта, которую получают компании и сотрудники, часто, содержит всеразличные шутки, личные записки и спамы. Если в компании не принято звонить начальнику напрямую, то не стоит и отсылать ему письма по электронной почте.

3.1. Адреса и личные имена 

"Личное имя" ("Отправитель") - это необязательный параметр, который поддерживают большинство мейлеров. Он присоединяется к электронному адресу просто как текстовый комментарий. Следует всегда заполнять это поле.
3.2. Тема 

Всегда включайте поле "Тема" в Ваше сообщение. Практически все мейлеры отображают эту строку при просмотре почтового ящика, и часто оно является тем самым ключом, по которому происходит поиск, сортировка или иные действия с электронным письмом. Делайте поле темы значимой. 
3.3. Размер сообщения, его содержание и формат 

Пытайтесь сопоставлять размер Вашего сообщения содержанию и целям данной переписки. Старайтесь всегда придерживаться темы письма насколько это возможно. Не пишите весь текст своего сообщения в верхнем регистре (заглавными буквами); несколько слов, выделенных таким способом, лучше подчеркнут важность этого места. Предпочитайте разбивать Ваш текст на логически раздельные параграфы и использовать несколько коротких предложений вместо чересчур длинных. Стройте свои фразы возможно более грамотно с точки зрения орфографии и грамматики. Тот факт, что электронная почта - быстрый способ связи, вовсе не означает, что она должна быть небрежной. 
Будьте очень осторожны при пересылке номеров своих кредитных карточек в тексте электронных писем. Помните, что электронная почта при пересылке может быть перехвачена злоумышленниками. 
3.4. Ответы 

Цитируйте в своем письме оригинальное сообщение в объеме, достаточном для того, чтобы можно было правильно восстановить контекст данного ответа. Используйте специальные символы выделения цитируемого текста от нового. Использование стандартного символа ">" делает сообщения легко воспринимаемым. Тщательно следите за тем, кому адресовано Ваше письмо.
3.5. Подписи 

"Подпись" - это небольшой блок текста, добавляемого в конец Ваших сообщений (обычно содержит Вашу контактную информацию). Многие мейлеры умеют вставлять подпись в Ваши сообщения автоматически. 
3.6. Вежливость 

Электронная почта - это связь с другими людьми, и для этого немного вежливости никогда не повредит. Если Вы просите что-либо, не забывайте говорить "пожалуйста". Аналогично, если некто делает что-нибудь для Вас, никогда не бойтесь сказать "спасибо". При посылке какого-либо важного запроса, на который Вы ожидаете ответ, убедитесь в том, что Вы направили достаточно информации для того, чтобы сделать ответ возможным. 

4. Нарушения нетикета
Интернет развивается, появляется всё больше пользователей. И, начиная общение в Интернете, люди допускают ошибки, на первый взгляд незаметные. Ошибки появляются из-за незнания сетевого этикета. Так можно доставить неприятности не только собеседникам, но и себе лично
4.1. Флуд
Флуд (от англ. flood — наводнение, читается «флад») — это сообщения в интернет-форумах и чатах, занимающие большие объемы и не несущие никакой полезной информации. Флуд распространяется как от нечего делать, так и с целью троллинга, например, из желания кому-то досадить. Технический флуд представляет собой хакерскую атаку с большим количеством запросов, приводящую к отказу в обслуживании.

4.2. Спам
Спам (от англ. spam) — сообщения, присылаемые вам от неизвестных людей или организаций, которым вы не давали на это разрешения. Как правило, спам — это массовая рассылка на большое число адресов, содержащая рекламу или коммерческие предложения, а также письма счастья и т. п. Информация, рассылаемая подобным способом, не заслуживает доверия.
4.3. Фишинг

«Фишинг» (англ. phishing от fishing — рыбалка) — ещё один способ мошенничества с помощью спама. Он представляет собой попытку спамеров выманить у получателя письма номера его кредитных карточек или пароли доступа к системам онлайновых платежей. Такое письмо обычно маскируется под официальное сообщение от администрации банка. Среди данных, которые требуется сообщить, присутствуют и те, которые нужны мошенникам. Для того, чтобы жертва не догадалась об обмане, оформление этого сайта также имитирует оформление официального сайта банка
4.4. Офтопик
Офтопик (иначе «oффтопик» или «oфф», от англ. off-topic) — сообщения не по теме (топику) текущего обсуждения или почтовой рассылки. Встречается, когда участники интернет-сообществ начинают общаться на второстепенные или (что более характерно) на совершенно отвлеченные темы, отличные от той, которая объявлена в заголовке текущего обсуждения. Неприятность офтопика заключается в том, что люди, ищущие информацию по теме, записанной в заголовок темы, содержащей офтопик, заходят в ее обсуждение, надеясь увидеть там полезную информацию, но наталкиваются на информацию лишнюю, не приносящую им пользы. 
4.5. Флейм

Флейм (от англ. flame — «пламя») — это процесс, который иногда возникает при общении в интернете, «словесная война». Это неожиданно возникшее бурное обсуждение, в процессе которого участники обычно забывают о первоначальной теме, переходят на личности и не могут остановиться. Кроме того, это многофункциональная компьютерная программа для работы в 3-х мерной графике и композитинге. 
4.6. Хотлинк
Хотлинк (англ. hotlink) — включение в веб-страницу файлов-изображений или других ресурсов с чужого сервера. Этот прием используется недобросовестными вебмастерами, которые заставяют браузер посетителя загружать картинки с чужого сервера. Тем самым расходуются чужие ресурсы и трафик.
4.7. Кросспостинг
Кросспостинг — умышленное помещение одной и той же темы, либо очень похожих, затрагивающих одну и ту же проблему тем, в несколько разных разделов форума или блога
4.8. Оверкво́тинг
Оверкво́тинг (англ. overquoting) — избыток цитат в тексте на форуме, в e-mail или в сетевой конференции. Критерием обычно считается превышение объёма цитируемого материала над оригинальным текстом самого автора сообщения. 
4.9. Холивар
Холивар (от англ. holy war — религиозная война) — обмен сообщениями в интернет-форумах и чатах, представляющий себе бессмысленные дискуссии, в которых участники пытаются доказать друг другу преимущество одной из нескольких более или менее равноценных альтернатив (компьютерных программ, технологий, актёров, музыкальных групп и т. п.). Обычно доводы, приводимые в холиварах, спорны для другой стороны, и поэтому выбор той или другой альтернативы определяется, в первую очередь, привычкой и личными предпочтениями. Название построено по аналогии с религиозными войнами, когда представители одной конфессии пытаются доказать превосходство над другой оружием (см., например, Крестовый поход, Варфоломеевская ночь, Карикатурный скандал 2005—2006 годов и т. д.).

4.10. Тро́ллинг
Тро́ллинг (от англ. trolling) — написание в Интернете (на форумах, в группах новостей Usenet, в вики-проектах и др.) провокационных сообщений с целью вызвать флейм, конфликты между участниками, пустой трёп, оскорбления, войну правок и т.п.

В интернет-терминологии, «тролль» — это человек, который размещает грубые или провокационные сообщения в Интернете, например, в дискуссионных форумах, мешает обсуждению или оскорбляет его участников. Наиболее характерной чертой троллинга является то, что его целью в конечном счёте всегда является привлечение внимания к собственной персоне путём агрессивного вброса клеветы, компромата, слухов и т. д.

Подробнее эта культура описана в статье mindw0rk под названием Don’t feed forum trolls. Форумные тролли – паразиты Сети. Автор пишет, что в Россию троллинг и флеймовые войны пришли с появлением FIDOnet, и особенно это явление было популярно в 95-97 годах, когда пришел расцвет конференций SU.NAEZD, TYT.BCE.HACPEM, SU.FLAME – центральных тогда мест для флуда и флейма. Кроме того, в статье довольно подробно описаны характеристики разных типов троллей и тактики их нападения.

4.11. Кащенизм
Кащенизм (от названия эхоконференции фидо SU.KASCHENKO.LOCAL, которая, в свою очередь, названа в честь Психиатрической больницы № 1 г. Москвы имени Н. А. Алексеева, до 1992 г. имени Петра Петровича Кащенко) — стиль общения в веб-форумах, эхоконференциях, характеризующийся провокационными, зачастую просемитскими, высказываниями и ситуационной насмешкой над собеседником. Кащениты — люди, использующие кащенизм как стиль электронной переписки.

На сайте Википедии на русском языке описаны основные приёмы кащенитов, распространенные фразы, специфичная терминология, ироничные формы искажений и сокращений, есть материалы и представителях и последователях этого движения.
4.12. Жаргон падонков
Подобный стиль, основанный на нарочно неправильной орфографии появился в Интернете стихийно, как гротескная реакция на многочисленные орфографические ошибки в интернет-публикациях и репликах. Считается, что появление жаргона падонков в интернете произошло благодаря деятельности Дмитрия Соколовского, администратора сайта udaff.com, более известного как «Удав».
Жаргон падонков, он же «Албанский язык» — широко распространившийся в Рунете в конце XX — начале XXI века стиль употребления русского языка c фонетически адекватным, но нарочно неправильным написанием слов (т. н. эрративом), частым употреблением мата и определённых штампов, характерных для сленгов. Среди сторонников чистоты речи сленг крайне непопулярен и подвергается обструкции. Наиболее часто используется при написании комментариев к текстам в блогах, чатах и интернет-форумах
Особенности стиля «падонков» заключаются в нарочитом нарушении норм орфографии русского языка в сторону фонетического письма («декоративных транскрипций») — в первую очередь, в смещении фонетически адекватных форм в сторону орфографически неправильных — употреблении «а» вместо безударного «о» и наоборот, «и» вместо безударного «е» и наоборот, «цц» вместо «тс», «тьс», «дс», также «жы» и «шы» вместо «жи» и «ши», «щ» вместо «сч» и наоборот, «йа» вместо начального «я», «ф» или «фф» вместо «в», противоположном использовании оглушённых звонких и глухих согласных, а также в слиянии слов воедино без пробела.

5. Публикации Федора Смирнова
Федор Смирнов, автор многих публикаций на сайте «Вебпланета», в статье «Спасибо за бан» замечает, что в душе среднего рунетчика виртуальное неотделимо от реального и наоборот. 
Сетевые разборки, где «каждый отвечает за свои слова», — это еще вполне цивилизованная разновидность диалога. Сцепились два пользователя — так пусть ругаются до тех пор, пока не надоест. Гораздо больше проблем создают экстремальные личности, для которых конфликт является смыслом жизни. Такие экземпляры обычно умудряются портить жизнь не одному десятку пользователей, причем редко ограничиваются одним-единственным форумом.
Автор сетует, что подробную классификацию опасных типов, помышляющих в Интернете можно найти именно в англоязычной части Сети. Но приведенная в реферате классификация нарушений нетикета и указанные в источниках типы людей, намеренно старающихся испортить жизнь другим пользователям, показывает, что дело обстоит иначе.

С понятием свободы слова распространилось и такое явление: если раньше модератор олицетворял собой верховную власть, то теперь в каждом журнале оказалось по удельному князю, готовому банить и миловать на свое усмотрение. Так, владелец журнала может назвать надоедливого комментатора троллем. Обиженный, в свою очередь, сможет увлеченно обсуждать самоуправство оппонента.
В статье «Четыре прямых в голову» Федор Смирнов пишет, что «Громкие разборки, сопровождающиеся ядовитыми выпадами, посылами и многообещающими «комплементами» в адрес визави, никогда не были редкостью в Сети. Флейм и сетевые конфликты сопровождали пользователей интернета во все времена» 
Безграничная вера в сетевую безнаказанность тоже делает свое дело. Автор утверждает, что это не только радость нашкодившего подростка, уверенного, что в Сети его уж точно не поймают за руку. Это еще и глубокое убеждение, что в Интернете вовсе не обязательно придерживаться самых элементарных норм, которые каждый почему-то соблюдает в реальной жизни. То есть вести себя по-другому — это правильно, потому как Сеть — свободное пространство и ответственность за собственные поступки невелика. 
Очень верно отмечает автор: в Интернете люди позволяют себе такие высказывания, о которых в «реале» смогли бы лишь помыслить. Но превращать сетевые склоки в оффлайновые и наоборот — это занятие на любителя. Думается, пользователю вряд ли будет нужна еще одна зеркальная копия реального мира. То, что сетевое общение протекает по другим правилам, — это, скорее, не недостаток, а преимущество.

6. Этикет для любителей Интернета.
В сети Интернет на сайте http://www.koryazhma.ru/ есть и юмористическийц свод правил, составленных по мотивам правил нетикета. Они включают в себя правила поведения на улице, в транспорте, в гостях и за столом. Это своеобразное объединение нетикета и этикета получило вполне правдоподобную самостоятельную форму. Например, правила поведения на улице:

Главное правило поведения программиста на улице - не доставлять неудобств и неприятностей окружающим программистам.

Если программиста на улице о чем-то спросят, отвечать нужно вежливо, коротко и в той кодировке, в которой задан вопрос.

Проявляйте особое внимание к программистам-инвалидам, программистам-женщинам и пожилым программистам.

Правила этикета в транспорте:

Находясь в вагоне поезда, в салоне самолета, в автобусе дальнего следования или на океанском лайнере, вебмастер обязан вести себя тактично, доброжелательно и терпеливо с окружающими вебмастерами, как и в любом другом месте.

Не занимайте сидячие места ноутбуками, магнитооптикой или другими вещами.

Некоторые из правил поведения в гостях:

В гости провайдеры ходят по разным поводам: просто повидаться с друзьями, на день рождения, установить софт, настроить локальную сеть или выпить на халяву.

Находясь в гостях, некрасиво все время говорить гадости про расценки, издеваться над дизайном, менять ширину канала и пытаться украсть рутовый пароль.

И так должен вести себя воспитанный пользователь за столом:
Если вы решили передать кому-нибудь прибор, держите его за середину. Берут прибор за ручку.

Когда делают что-то с помощью клавиатуры и мыши, их держат постоянно под руками, даже в тот момент, когда пользуются только мышью.

7. Сетевой этикет. Леонид Ивонин
Нетикет и правила хорошего тона дают пищу для размышлений пользователям Интернета. Так, кто-то даже пишет вполне солидные стихотворные произведения, воодушевившись соблюдением и несоблюдением нетикета в сети. Леонид Ивонин, автор стихотворного опуса на мотивы бессмертного романа А.С.Пушкина "Евгений Онегин», начинает словами:
Не мысля гордый свет забавить
(да и какой сегодня свет?),
Хотел бы я тебе представить
Мой скромный труд про netiquette.
События из романа в стихах «Евгений Онегин» перестроены под сегодняшний день, когда слово «модем» уже никого не пугает. Автор упоминает и заполненный трафик, и море спама, приходящее на почту его героя, вирусы, распространенные в сети, флейм

 Есть в стихотворении и упоминание правил оформления электронного письма. Кроме того, автор пишет,
Так, если правду вам сказать,
Писать ориджин по-латыне - 
Так лучше вовсе не писать.
И чуть далее:
Поверь уж, было б очень мило.
Поскольку грубости и мат
Тебя отнюдь не красят, брат.
Заканчивает автор словами надежды, что Интернет все же не будет игнорировать все правила нетикета, как это зачастую и происходит. 

Глядишь, и будет Интернет
Чтить сете-нети-этикет.

8. Сетевые аббревиатуры

Для того, чтобы понимать собеседников, нужно знать и некоторые условные знаки, сокращения, которые часто используются в сети. Некоторые из них взяты из английского языка, есть и русские эквиваленты и собственные сокращения, например «хз», «кг/ам»,  «+1», «лол», «имхо», «рофл», «жж». Это как знаки дорожного движения, метки, которые часто используют в чатах, на форумах, в блогах. В таблице ниже дан перевод некоторых английских сокращений, которые можно встретить в русских Интернет-беседах.
	B (be)
	быть

	BRB (be right back)
	сейчас вернусь 

	BTW (by the way)
	кстати,между прочим

	CU или CUL или CUL8R (see you,see you later)
	пока, до скорой встречи

	IMHO (in my humble opinion)
	по моему скромному мнению

	LOL (laughing out loud)
	громко смеяться

	L8R (later)
	позже

	ROFL 
	кататься по полу от смеха

	W8 (wait)
	подожди

	10X (thanks)
	спасибо


Помимо  этого нужно по мере возможности быть в курсе распространенных тем в Интернете. Например, продвинутый пользователь знает, что такое ктулху, шредер, что можно сделать с котом, как общаться с блондинками, как варить пельмени, чумазик, что такое фотожаба, башорг, как разозлить админа  и многое другое. 
Заключение

Нетикет – это очень важная часть Интернет-культуры. Есть несколько основных правил общения и поведения в сети. 

Киберпространство – это особая форма жизни, имеющая и общие черты с реальной жизнью, но и обладающая своими собственными неповторимыми характеристиками. Новичок, попадая в этот мир, может совершить множество грубых ошибок, может, сам того не желая, обидеть людей или неправильно понять, что вам сказали, и обидеться на то, на что не следовало бы. 
Иногда в киберпространстве легко забыть, что имеешь дело с реальными людьми – не просто с символами ASCII на экране, но с живыми человеческими характерами. Итак, иногда забывая о том, что люди он-лайн все-таки живые, иногда потому, что они не знают об условностях.

Чаще всего под явным нарушением нетикета понимают оскорбления, клевету, обман, нарушения авторских прав, избыток пустой информации.

В Интернете есть свой набор условностей, не зная которых можно в лучшем случае не понять происходящего, а в худшем попасть впросак или стать жертвой злоумышленника.

Но кого-то нетикет вдохновляет на серьезный труд стихосложения. 

Соблюдение правил нетикета – выбор каждого человека в частности, никто не может заставить его жить в Интернете по этим правилам. Но они и не столь сложны для выполнения, это лишь  элементарные принципы вежливости и приличия. Несоблюдающий правила рискует быть забаненным, то есть ему могут просто закрыть доступ к определенным ресурсам Интернета, так как большинство людей все же предпочитают жить в цивилизованном обществе.
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