ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ОХРАНЫ 

ЖИВОТНОГО И РАСТИТЕЛЬНОГО МИРА ПРИ 

ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
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О рассмотрении обращения

Согласно Правилам  ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 08.12.2005 № 580 (далее – Правила) к рыболовным угодьям относятся водоемы и водотоки, которые являются средой постоянного обитания рыбы либо имеющие значение для ее размножения, нагула, зимовки, миграции, а также те, которые  используются или могут быть использованы для рыболовства, за исключением искусственных водоемов (прудов), которые используются для рыбоводства, водных объектов, являющихся источниками питьевого водоснабжения, водных объектов, расположенных в зонах эвакуации (отчуждения), зонах первоочередного отселения, а также водных объектов, расположенных на особо охраняемых природных и иных территориях, в соответствии с режимом охраны и использования которых рыболовство запрещено.

Таким образом, указанный Вами водоем – охладитель ТЭЦ-5 относится к  рыболовным угодьям и на него распространяются требования Правил. 

Следовательно, в период с 1 апреля по 30 мая рыболовство на данном водоеме может осуществляться только в светлое время суток с берега одной удочкой с одним крючком или одним спиннингом, оснащенным искусственной приманкой, с одним одинарным, или двойным,   или   тройным крючком размером не более N 10, по международной классификации N 1. 
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